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Paralielák.
B udapest, augusztus 11.

(8 .) Mikor meggyilkolták az olasz királyt, 
az egész müveit világ sajtója mély részvéttel 
fordult Olaszország felé és tiszteletteljes meg- 
illetődéssel emlékezett meg a monzai tra­
gédia nem es áldozatáról. Kivétel az anarkhista 
újságokon kívül csak egy v o lt : a  magyar- 
országi néppárt sajtója volt az, amely kár­
örömének szabad folyást engedett a forra­
dalmi király ravatala fölött. Hanem ennek 
most m ár két hete. És két hét nagy idő. 
Legalább a  néppárt sajtójának elég nagy 
arra, hogy megfeledkezzék a két hét előtt 
elkövetett csúnyaságról. Ha nem  feledkezett 
volna meg róla, talán mégsem volna olyan 
vakmerő, hogy közösséget keres a liberaliz­
mus és az anarkhizm us között, amelynek leg­
utóbbi müvénél csaknem  ujjongott a fekete 
reakció. Hiszen hasonló beszédeket hallot­
tunk mi m ár máskor is. Hanem az aktuali­
tása ennek a bűnös és bu ta  beszédnek most 
szerencsétlenebbül van megválasztva, mint 
valaha.

Mi azonban elfogadjuk a  vitát most is. 
Szívesen szem benézünk ezzel a rágalommal, 
amely olyan idős, mint az anarkhhizm us 
és olyan gálád, m int az a káröröm, amely a 
fejedelmi halottban csak forradalm árt látott, 
akit még a nyitott sírja előtt sem kell kí­
mélni a rosszlelkü ócsárlástól.

A néppárt lapja kimondja a csődöt a szabad­
elvűsé” fölött. Az anarkhizm us ju ttatta csődbe a 
szabadelvűsödet, amely szülte az anarkhizm ust. 
Vagyis a  szerencsétlen apák sorsa ju to tt osz­
tályrészül a  szabadelvűséinek : a saját gyer­
meke tette tönkre. Lehetne ezen mosolyogni 
is, annyira ostoba. Csakhogy egyúttal any- 
nyira utálatos is, hogv nem lehet rajta nio- 
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II.
Mióta divatja lendült a soványságnak, nagy 

az asszonyok száma, akik itt folytalják magukon 
aszkéta szívóssággal a fogyasztó vczeklést. Alig 
esznek s utána szomjaznak; ne adj Isten, hogy 
akár csak egy csöpp itallal locsolnák égő torkukat 1 
Kínszenvedéssé tokozódott oz a gyógymód a múlt 
hét forró napjai alatt. A hitért nőm szenvedtek 
többet a martyrologiába bejegyzett régi jőnevii 
vértanuk, mint ogy-egy hiú asszonyka a nyurga­
ságért. S hogy épp oz idén gurul végig a reggeli 
sétán egy némber, akihez foghatóra súlyban a 
logrégibb mérlegek sem emlékeznek. Nőm is 
arcra, tagra olyan kövér. De hasát, egy rengeteg, 
zötyögős, 162 kilós szalonna-tekét, úgy hengergeti 
maga előtt, mint valami idegen terhet. Méltó párja 
neki valami hindu, nki épp 30 fonttal nehezebb. 
Érdekes areu fiatal ember, aki hol itt, hol ott 
göuibölyőd'k fel az emberek méltó csudájára. 
Otthon inár istenül akarták kikiáltani, do kisült 
róla, hogy titokban kercsztsógot váltott s ig.v a 
kitüntetés abban maradt. A téritő atya nyalánk­
ságot ígért neki, ha régi hitétől megválik. És 6 
hisz, remél, — mert szerot. Egy angol gyarmati 
főtiszt leányát szereti; de ez előbb hozzá nem 
megy, míg a jó Dzsemil Szing tőkébül pálcává 
nem vékonyodik. Lohol is szegény napestig he­
gyen-erdőn át. Kilói olvadnak, fontjai és rúpiái 
szintén, do azért még mindig boválna bál­
ványnak.

Ne is tegyen lo a reménységről, ha mog-

solyogni. Unosuntalan megismétlik, eltiporják 
a fejét az ocsm ány rágalomnak, de csak fel­
tám ad újra, ha  van rá  alkalom. Most, ime, 
egy királygyilkosság az alkalma.

A gerince ennek a rágalomnak az a 
hamisság, amely a kereszténységet állítja 
szembe a liberalizmussal és a vallástalansá- 
got, az istentagadást egynek mondja a  sza- 
badelvüséggel. Isten m entsen, hogy ezt a 
metódust kövessük. Uitramontánoknak kel­
lene lennünk, hogy képesek legyünk ekkora 
megfévelyedésre. Eszünkbe sem ju t követ­
keztetést vonni abból, hogy Olaszország, a 
bigott vallásosság hazája egyúttal az anar- 
khizmusnak is klasszikus földje. Nem akar­
juk okoskodásunk komolyságát azzal sem 
rontani, hogy előhozakodjunk Salson u r vak­
buzgó katolikus mivoltával. Volna pedig ebben 
is annyi igazság, mint abban, hogy a sza­
badelvűsé” istentelen és a liberalizmus ron­
totta meg a népek erkölcseit egészen az 
anarkhizmusig.

Ellenben igenis beszéljünk a nemzetközi 
ultram ontán izgatás erkölcsi veszedelmeiről. 
Hanyatlott a vallásosság Európaszerte? Ki 
ennek az oka ? Nem az a papság, amely 
leikészi és vallástanitói hivatását félredobva 
politikai izgatásra adta magát ? Nem az a 
politikai áramlat, amely politikai hatalm at 
követel az egyháznak és ezzel profanizálván, 
erkölcsi hatalm át csorbítja? A liberalizmus 
nem vétett a kereszténységnek, nem  vétett 
semmiféle vallásnak. A liberalizmus tiszteli 
a vallásos m eggyőződést; igaz, hogy min- 
dón vallásos meggyőződést; ebben áll a libe­
ralizmus vallástalansága, amelyet az ultra­
montán izgatás szemére vet.

Azt m ondja tovább a rágalom, hogy a 
liberalizmus ölte ki a  szeretetet az emberek 
leikéből. Holott pedig nem is igaz, hogy az

apadhatott a  kedves muszka bácsi, Panikulev 
Adiposovics Tlatulensky is, aki évek óta járt ide 
minden látható siker nélkül, mié egyszer csak a 
múlt őszön meelappadt az ő testi roppantsága, 
még pedig magától. Sehogy sem tudja urát adni 
o bámulatos változásnak. Csak látta, nézte, 
hogy tágul rajta mind bővebbre a ruha, m ehet 
a szabója nonr győzött szukebbro fogni. Csupán 
éveiben nőm fogyott meg, aminek mindnyájan 
örvendünk és szeretetremél:ó«á”ában. mely azt 
mondhatnám, korával fokozódik. Már mélyen 
benne van a 85 ben s „karcsúságát csak most 
akarja értékesíteni,* mert még legény omber. 
Rajonganak is érte és körülötte a kis lányok, akiket 
a legvidámabb ós — természetesen — „logfebérobb* 
tréfákkal tart jól. Minden este, mikor már elült 
a fürdői élet kacagós zaja, még ott ül a „Klin- 
ger“ padján az ő régi barátjával, egy öreg mar­
cona francia katonával, aki a minap nagy heve- 
delmébon oda vágta nekik a hadügyi tárcát — 
Galliffet maiquis, a legvitézebb hadvezérek egyike, 
aki, mintha csak magára szedné az ő öreg hívé­
nek elhullatott kövérségét, szemlátomást hízik. 
A francia trónkövetelővel még nem látták együtt, 
akivel pedig olöző években el-olboszélgetett. 
Persze, hogy akkor Sire még csak Jhonseignevr 
vala. Do épp ma reggel beszélték a két torróis 
körül, hogy Albert hercog nőm jön el. Pedig a 
sok angol, aki mind a royalty kedvoért özönlött 
ide, már mind lefoglalta a „Weimar“ szomszédos 
háznit ott a tomplonitér magas partján.

Hogy már messziről ötlik a szembe, aki an­
gol 1 Valami kimagyarázhatntlan olőkelőség vall 
rájok. Nem szándékos, tehát annál győzedelme­
sebb. Nőm keresik s épp ezért találják is meg. 
Föképon az asszonyaikra nézvo áll oz. Van 
bennük méltóság és kollom s még egyéb finom 
tulajdonság, nmelyeknok gyüitő nevo a „lady- 
like.“ Nagy race, a kitűnő lelki és testi növelés 
eredménye, molynok nőin utolsó eszköze a bő 
vagyon.

emberek leikéből kihalt a szeretet. Ez az er­
kölcstelennek mondott mai kor a társadalmi 
jótékonyságnak valóságos aranykora. A sze­
retet m unkája terjedelemben és intenzitásban 
napról-napra fokozódik; a hum anizm usnak 
századokra szóló szép alkotásai fogják hir­
detni ennek az istentelen kornak a dicsőségét. 
De ha van a szeretetnek hiányossága, ha 
van gyűlölet az emberek lelkében: kinek a 
müve ez ? A liberalizmusé, amely egyenlő 
jogot, egyenlő tisztességet, egyenlő szeretetet 
követel minden em ber szám ára? Vagy az 
ultram ontán reakcióé, amely egy felekezet 
szám ára követel minden jogot, minden ha­
talmat és a szeretet kötelességének is feleke­
zeti korlátokat szab, gyűlöletre izgatja az 
egyik felekezetet a többi ellen? Amely megha­
misította a felebaráti szeretet fogalmát és 
visszaél a keresztényi szeretet nevével; amely 
kiöli az emberekből az igazi vallásosságot; 
kiöli a hazaszeretetei is, a Róma iránt való 
kötelességeket fölébe helyezvén a hazafi kö­
telességeinek.

Milyen csábitő volna egy kis parallela 
az ultram ontanizm us és az anarkhizm us kö­
zött, lévén mind a kettő a gyűlölet doktrí­
nája és mind a kettő hazátlan. Milyen hálás 
volna kimutatni, hogyan lazítja meg az ultra­
m ontanizm us az emberek testvéri összetarto- 
zandóságának érzését; hogyan bontogatja a 
szeretet kötelékeit, megkönnyítve a m unkáját 
a gonoszság hitvallásának, amely a teljes 
egyedülvalóságot, az individualizmust, min­
denkinek mindenkitől való elkülönzését hir­
deti. És talán nem  volna hálás dolog kimu­
tatni, mennyivel járu lt hozzá a keresztényi 
szeretet bitorolt cége alatt dolgozó'ultram on­
tán hatalom a köznyomor terjedéséhez, amely 
tudvalevőleg az anarkhia legerősebb szö­
vetségese ?

Nem hiányzik az esti sétán a francia báj 
sem. Nem kevésbé nagv raeenak rászármazott 
boldog öröké ez is. Mié az angol nő rászorul a 
szépségre, hogy sikere teljes legyen: a francia 
nő ellehet rélküle. Gráciája mindent pótol. No 
már most, ha angol-francia vér vegyül össze egy 
nőben, mint abban az özvegyben is, elragadtatá­
sunk átcsap a mámorba, hódolatunk töltetlen.

Ennek a gyászoló szép virágszálnak van 
két hajtása is. Még bimbó-korát éli az ő két 
lánya, do már diadalmas versenyre kelhetnének az 
aranyos mamával, akinek önérzetén s bátorságán 
nőm gvőz bámulni az itteni társaság. Még Józsi 
báesi is aszongya, hogy aszongya: „Nézd meg 
a lányát, vedd el az anyját!* Fourtonfurt is 
rajtok a szeme. Iloj, volna csak még, aki volt 
ezelőtt húsz évvel: huszár főhadnagy I • . • De 
hol is rejtőzik madame? Alig hogy kihörpinti a 
harmadik pohár utolsó csöppjét, eltűnik. Nyomát 
se lelni. Nem áml A szép asszony kevesli a kö­
zel utakat. Akárhányszor találkozom vele, aki a 
messzi erdőket rovogatom, midőn mint a sobzett 
ünő vágtat át a sűrűn, hegynok föl, mind maga­
sabbra. Csak az arany haja villan át a zöld ár­
nyékon, hogy a kövotkezö pillanatban elnyelje a 
fenyvesek homálya. Odáig pedig két aranvhaju 
özvegyért se szuszogna ol Józsi bácsi. Sová- 
nyodni — nem, csupán karcsúsodni akar az 
aranyhaju. Nem bolond, hogy kerokségének finom 
vonalait teljesen föláldozza. Példája azonban nem 
fog a mi gömbölyded hölgyeinken. Már csak 
azért som, hogy rövid szoknyát hord, ezt pedig 
nem lehet különfélo kecses módokon felkapni, 
hol hátul, hot oldalt. De ha már ilyen a kérlel­
hetetlen divat, hogy követésébe belesajog a nők 
minden porcikája, az élelmes ipar hogy nem ta­
lált fel még egy harmadik kezet?

Annii itt a mondva aranyozott haj, hogy 
nyélbo lehetno ütni vele azt a nyomorék valutát. 
Milyen dísztelen ez a szépítő szer! Hazugság köl­
tészet nélkül. A természet elfogad egy-ogy correo-

Lapunk mai száma húsz oldal.
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Nem teszszük sem az egyiket, sem a 
m ásikat Az ultram ontánok fegyvereire nem  
szorultunk rá. Az anarkhizm us okainak fürkő- 
szését is máskorra és másokra hagyjuk. Csak 
tiltakozni akartunk a néppárti sajtó cudar 
rágalma ellen, amely ismét csak azt bizo­
nyítja, hogy ez a  párt m indennél nagyobb 
veszedelme Magyarország politikai erkölcsei­
nek. Ennek a pártnak semmiféle eszköz sem 
elég alacsony. Mindig az ég felé forgatja a 
szem ét és lenn fetreng a sárban.

K Ü L F Ö L D .

Trónfoglaló.
B udapest, augusztus 11.

III. Viktor Emánuel, Olaszország királya, 
megesküdött ma népének, hogy az alkotmányt 
híven meg fogja tartani s királyi hatalmát 
csakis a térvények alapját, és a törvények értel­
mében fogja "vakorolni. És az olasz nemzet kép­
viselői és törvényhozói a lelkesedésnek meg- 
megujuló kitörésével fogadták a királyi eskünek 
minden egyes mondatát s elragadtatással hall­
gatták a remek trónbeszédet, amelylyel az uj 
király tényleg megkezdto uralkodását. Sem az 
eskübon, sem a trónbeszédbon még csak célzás 
sem történik arra a bűntényre, amely Olasz­
országot volt királyától megfosztotta, csak a 
„fájdalomnak azt a plebiscitumát1*, a könnyek­
nek azt a népszavazatát említi Umborto fia, 
amelyben atyja ravatala körül az egész olasz nem­
zet egyesült. Ebből meríti az erőt és a biztatást, 
valamint az útmutatást a jövőre nézve. És a midőn 
a népnek a becsületes munka kultuszára és a 
becsülot érzésére való nevelését teszi meg ural­
kodásának egyik sarkalatos pontjává: komoly 
figyelmeztetéssel fordul ezzel országa törvény­
hozásához és közigazgatásához, hogy több és 
lelkiismeretesebb gondjuk legyen ezentúl a sze­
gény népre, mint eddig volt. Csakis ez állhatja 
útját ama rottenotes métely továbbfejlődésének, 
amely a nép alsóbb rétegeit mogrontva, királyának 
is életébe került.

Az eskütétel.
S óm , augusztus 11.

JIT. Viktor Eminuel király ma tette le az 
esküt az alkotmányra a parlament szino előtt 
A szenátus üléstermét erre az alkalomra fényesen 
diszitették a gyász jelvényeivel. A padok és a

túrát, a styljén változtatni azonban nem enged. 
Akit barnának, szögnek szánt, az no akarjon 
lenni se Helena, se Brűnhilda. A tövéről serkenő 
fekete bai keschre váltja s arcának szabása is 
meghazudtolja. Mert vannak arcvonások, melyek 
követelik a barnaságot Van itt egy bécsi asz- 
szonyka, aki sokkal szebb volna, ha szebb nem 
akarna lenni. Ám ezzel csak önmaga ellen vét. 
De mit szóljon az ember a hiúságnak ahhoz a 
paroxysmusáboz, hogy az ő kis babalánvánnk 
sötét íürtjeit is aranyszőkéro mázolja be ? Még, 
oh szent Vénus, szépségnek édes anyja! — a 
gyermek pozsgás arcocskáit is fehérre meszeli.

Már igy csakugyan szakasztott a mamája. 
Mért hogy az embernek a mellénye zsobében 
nincs ilyenkor egy kis fia istennyila! Nem kímé­
lik ezek a cifra asszonyok a mi fűszeres erdőin­
ket som. Amint elsuhognak mellettünk, a fojtó 
chypro szaga marad el mögöttük. Mint arcukat 
és hajukat, meghamisítják ezek a tiszta illatot is.

Ringó, már szinte zengő lépésekkel — mert 
minden taglejtéso muzsika — vág elibök egy 
másik bécsi asszony. A nők a fogukat szijják, 
az urak el vannak tőle bájolva, annyira szemér­
metlen. Mert tessék csak elképzelni: meztelen 
arccal jár közöttünk 1 Se festék, se fátyol (amely 
utóbbit bátran lehetne amolyan „szövött festék­
nek", jó masyarán kendőzésnek novezni) takarja 
el képét. Olyan jól van megmosva az ő kerek 
arca, hogy tiszta gyönyörűség volna megcsókolni. 
De mikor hát a mi fonák társadalmi szabályaink 
s nevelési dogmáink szerint az ilyen boosülotes 
vállalkozás tilalmas.

Szeretnék valami divattudósitással is szol­
gálni hölgy-olvasóimnak. De le köll tennem róla. 
Aki otthonos ebben a mesterségben, az tömény­
telent Írhatna felőle. Aki meg idegen benne, az 
végét-hosszát nem lelné. Mióta n szabó a festők, 
de különösen a szobrászok sorába állott (szín­
darabokat már évek óta szerkeszt) — mióta a 
vonalak rajza, a színezés meg a plasztika az ecset 
.és vésd rangjára emolte a tüt és ollót, szögre

karzatok mind ezüstszogésü fekete posztóval vol­
tak bevonva. A trón az elnöki emelvény helyén 
állott.

A terem zsúfolásig megtolt szenátorokkal és 
képviselőkkel. A karzatokon az idegen küldött­
ségok, az állami méltóságok, a diplomáciai kar 
őr n hatóságok fejei foglaltak holyot. Ilelyszüko 
miatt mást alig hivtak meg.

A királyi monotnek a Quirinálból való el­
indulását áayulövések jolozték.

Elsőknok Heléna, Margit és Afárt'a dia ki­
rálynék érkeztek meg a savoyai ház hercegnői­
vel. A királynékat és a hercegnőket a főkapu 
előtt fölállított pavillonban a szenátus és a ka­
mara küldöttsége fogadta. A küldöttség a királyi' 
páholyba kísértő a királynékat, a hercegnőket, a 
hercegeket és az idegen vendégeket. Mikor a fe­
jedelmi szomélyok a terembe léptek, a jelenlévők 
lelkes ovációkban részesitotték őket.

Néhány perccol utóbb megérkezett Viktor 
Emánuel király, akit az aostai herceg, a turini 
gróf, a génuai herceg és a legfőbb udvari méltó­
ságok kisértek. A pavillon a b tt a parlament kül­
döttsége és a miniszterek fogadták a kiiályt, akik 
azután a szenátusba kisérték. Mikor a király be­
lépett a terembe, az összes szenátorok és kép­
viselők lelkes éljenzésbo törtek ki.

Viktor Emánuel király helyet foglalt. a 
trónon, amelytől jobbra az aostai herceg, a turini 
gróf és a génuai herceg állott.

Saracco minisztorelnök és belügyminiszter 
átvetto a király parancsait és megkérte a szená­
torokat és képviselőket, hogy foglaljanak helyet. 
Azután bejelentette, hogy a király azért hivta 
össze a szenátust és a képviselöházat, hogy 
letegye as alkotmányban megszabott esküt.

Most felállott III. Viktor Emánuol király, 
velő együtt az összes jolonvoltak, beleértve a 
királyi család tagjait is, és hangos szóval felol­
vasta a következő esküt:

Isten és a nemzet szino előtt esküszöm, 
hogy az alkotmányt hivon fogom megtartani, 
a királyi hatalmat csakis a törvények alapján 
és a törvények értelmében fogom gyakorolni, 
hogy minden polgárnak jogosult igényei szerint 
teljes igazságot fogok szolgáltatni és magamtar- 
tását minden ügyben egyes-ogyodül a nemzet 
érdekének, virágzásának és fejlődésének szem­
pontjából fogom berendezni.
Amint a király befejezte az eskü felolvasá­

sát, az egész teremben lelkes éljenzés hangzott 
fel. A király azután három fekete szélű perga­
m enlapot irt alá, amelyeket az igazságügymi­
niszter eléje terjesztett és amelyeken ugyanaz 
az esküforma volt, amolyet a király felolvasott. 
A bárom okirat közül egyet az állami levéltár­
ban, a másik kettőt pedig a szenátus és a kép­
viselőház irattárában őrzik meg.

Giantureo igazságügyminiszter Ráolvasta az­
után a szenátorok eskümintáját. A szenátorok tes­
tületileg esküdtek meg, úgy, hogy mindnyájan

akasztottam Greguss, Vischer, Taino s egyéb 
aestheticus bácsik tanait a Szépről. Belenyug­
szom a változásba ; mert ha érzem is a szabóság, 
a velő járó kalaposok és varsák legújabb müveit 
(például a fátyolos zorgeszakálas kucsmát s a kék 
cipellőt), de nem értem. Ha érteném, azt is mog j 
tudnám magyarázni, az urak miért éppen a gyomor i 
tájékán szúrnak belő ékszert a gombolható m»l- 
lénypótló selyem ővl o, a hölgyek meg mi okbul 
tűznek médaillont a gerincűk tövébo. Az egyiken 
ott láttam zománcolt arcképét egy urnák. Kit 
illetett ez a kitüntetés? Csak tán nem a férjot? 
Tehát hastü és fartü : ez a legújabb. Nem ke­
vésbé furcsának találtam, hogy még a múltkori 
forró napokon is ott lógott a cóbolyprém a höl­
gyek nyakában, pedig éppen csak egy volt köz­
tük — cóbolyprémes. amiből azonban no tessék 
klerikális hajlamaira következtetni.

Meg szerettem volna imi arról, hogy a 
bennszülött marienbadiak naiv jóságát is meg­
mételyezte a modernség. Nem vagyunk már 
„urasácok", hanem csak „lürdővendégek". Az 
újabb nemzedék szebb s egészségesebb. Meg­
tanulta tőlünk a busevést s beéri a kövesebb ká­
véval, csak jó legyen. A régi pókhasu, vékony láb­
szára gyermekek ivadéka pirospozsgás, jól is van 
öltözve. Jelei a gyarapodásnak. A hajdani vén 
kocsisok kihaltak. Fiaik, megannyi katonavisoít 
legény: ha a háborúból nem is, do a kaszárnyá­
ból és táborból hetykén kerültek haza s némi 
nyájasságra csak a bő borravaló bírja őket. A 
hajdani berotváltképü, szászországi lehramts- 
kandidátokat meg — akik a nyári szünot alatt 
szolgálták föl nekünk rempgő kézzel a tálakat — 
kitúrták a bécsi pincérek. Egyes fickók, do hihe­
tetlenül szemtelenek, aminek az ő nyelvükön 
„önérzet" a neve. Berlini iskola. Tudnék persze 
erre kántust a rosszul nevelt vendégről is. Do 
mirólunk írjanak a pincérek.

Csak a felszolgáló s fürdős lányok emlé­
kezteinek még a boldog időkre. Az ő lelkűket 
még nem borzolgatja a női kérdés, tehát még

hangosan kiáltották: Esküszöm I Azután a mi- 
nisztcrolnök iölolvasta a képviselők esküformá­
ját, akik éppen úgy esküdtek meg, mint a 
szenátorok.

Mindez röviden ment végbe s alig tartott 
húsz percig, mórt az egyes képviselők csak az uj 
képvisolőház összeülésekor teszik le külön-külön 
az osküt és a mostani képviselőház tagjai csak 
nem rég esküdtek fői.

A trónbeszéd.
Az eskütétel szertartása után Viktor Emá­

nuol király a következő trónbeszédet mondotta: 
Első gondolatom népemnek szél s ez a 

gondolat a szeretet és hála gondolata az 
iránt a nép iránt, amely királya ravatalánál 
könnyeket ontott, nmoly szeretettől Ó3 biza­
lommal sorakozott körülöttem és bebizonyí­
totta, milyen erős gyökereket vert az ország­
ban a szabadelvű monarkia. A fájdalomnak 
ebből a plobiscitumából a legjobb auspiciu- 
mokat olvasom ki uralkodásom számára. 
Azok a nemes és kegyeletes tüntetések, ame­
lyek önként fakadtak a nemzet szivéből, 
mikor mogtudt.a a tragikus eseményt, azt 
mondják nekem, hogy az olaszok szivében 
még él a hazafiságnak az n szózata, amoly
mindenkor esodatettekro lolkositette ökot. 

Büszke vagyok ezekre a bizonyítékokra.
Ha valamely nép olyan lapot irt bele a tör­
ténet könyvébo, amilyen nomzeti föltámadá­
sunk lapja, joga van reá, hogy emelt fővel 
törekedjék a legmagasabb eszményekre.

Emelt fővol és a legmagasabb eszmé­
nyekre törekedve, országomnak szentelem 
magamat teljes erőmmel, amelyre képosnok 
érzem magamat, az egész hatalommal, amolyet 
házam példái és hagyományai nekem adnak.

Nagylelkű Károly Albertnek a szava, aki 
a szabadságot ráoktrojálta az országra, szent 
lőtt és szent lett nagyatyámnak a szava is, 
aki Olaszország ogyesitését befejezte. Szent 
lett felséges atyámnak a szava is, aki életé­
nek minden cselekedetében méltó örökösének 
bizonyult a  haza atyja erényeinek.

Munkáját kegyességével és bájosságával 
támogatta és gazdagította fonkölt, imádott 
anyám, aki egy fejedelem és olasz ember köte- 
lességérsetét csöpögtotto a szivembe és véste 
ielkembe. Épp úgy fogja az én müvoimet 
támogatni fonkölt hitvosem, ki maga is erős 
népből származván, tostestől-Ielkostől fogja 
magát a magaválasztotta hazának szentelni.

nem versongő társai kocsisnak, pincérnek. Do 
nem vetek neki sok időt, ők is csak „szerződé 
tél* lesznek s 6 boléjök is belé üt az „önérzet." 
„Én munkát adok, ön fizetéssel szolgál nekem. 
Érték-csere. Eddig van."

Ami itt a változások gyors futamában örök- 
ogy marad: az a sütemény. Halálra vált zsöm- 
lyék, kiflik hazajáró lelkét aprítjuk még mindig 
a kávéba. „De az ég szerelméro", kérdem a mes­
tert, „az ön süteménye miért oly sápadt, oh 
Edvárd I" (így hívják t. i. a marienbadi főpékot.) 
„Már hogy no volna sápadt" feleli ő, „mikor 
hideg a sütő kemencém!" No hát!

Karlsbadba is át kék ruccnntani. A luxus­
vonattal peisze, mely nagyon rászolgál a nevére, 
mert alig járnak rajta. Do Milánt már nem látom, 
aki pedig olyan vig király még após korában is ; 
Lneger urat meg belytt lolem. Még hogy meg­
gyűljön az epém ott, ahová a higitása végett 
járnak az emberok ? Inkább Giesshübolbe. H 
gazdagító gazdag forrás fölé a tulajdonosa már­
ványból épített görög templomot. Éjjel-nappal, 
szakadatlan bugyog benne az a pezsgő viz. moly- 
hez hasonló százával fakad a mi édes hazánk 
anyaföldjéből is, csakhogy nincs Mattenija. Hadd 
iszom hát egy pohárkával belőle. Felhajtom, 
visszateszem, illendően meg is dicsérem s fordu­
lok kifelé. Mondja a kútfő mosolygó szőke 
tündére:

— Ennek az ára 20 fillér, uram 1
— Itt a tövében? kérdőm álmélkodva.
— Hogyne ? Másutt három annyi.
Hát igy épitik a kis görög templomot s a  

nagy emeletes palotákat.
Este van, esto van, Kurgast nyugalomba’, 

feketén bélingat a fenyőfa lombja. Boldog párok : 
fürdősleány és borbélylegény, pincérlány s pincér 
ifjú andalognak villamos ivlárnpások szorolmos 
holdvilága alatt. Jobb dolga is van a földön egy 
ifjú borbéiylegénynek, mint akár a legöregebb 
tárcaírónak.
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Valamennyi hatalmasságtól a barátság 
ékesen szóló bizonyítékait kaptuk fájdal­
munkban való részvéteikben, amidőn fon­
to lt fejedelmeket és kiváló képviselőket 
küldtek ide hozzánk. Mindnyájoknak szívom 
mélyéből mondok köszönetok

Olaszország mindig hatásos eszköze volt 
az egyetértésnek, az lesz az én uralkodásom 
alatt is a léke fenntartásának közös célja ér­
dekében. Do a kifelé való béko nem elégsé­
ges; belső békére és mindazoknak az egyetér­
tésére van szükségünk, akikben jóakarat van, 
hogy szollemi erőinket és gazdasági ener­
giánkat kifejthessük. Nemzedékeinket a haza 
és a becsületes munka kultuszára, a becsület 
érzésére kell novolnünk, arra az érzésre, 
amely oly ragyogóan lelkesíti szárazföldi és 
tengeri haderőnket, sm ely r. népből került 
ki és záloga annak r  testvériségnek, amely 
az egész olasz családot egyesíti egyetértésben 
és a haza szeretetéb"n.

A törvényeket é: pontos alkalmazásukat 
bölcsen kell óvnunk és védenünk. A mon- 
arkhiának és a parlamentnek szolidárisán 
kell eljárnia ebben az üdvös munkában. Bi­
zalommal és királyi jogaim és kötelességeim 
zavartalan tudatával foglalom el a  trón t 
Logyen Olaszországnak épp oly bizalma én 
bennem, amint én bizom a haza sorsában. 
Emberi hatalom nem lesz képes megsemmi­
síteni azt, am it olődeink annyi önmegta- 
gadással fölépítettek. Minden meglévő erőt 
inog kell óvnunk és fejlosztonünk, hogy az 
egység és szabadság nagy vívmányát fenn­
tartsuk. Soha sem fog hiányozni bonnom a 
szabadelvű intézményeinkben való zavartalan 
bizalom, som az orős kezdoményozés és 
energia arra, hogy az ország dicsőséges in­
tézményeit, őseink drága örökét, mogvédjom.

A vallás és a haza szeretetébon nevelked­
vén, istent hívom tanújául annak az Ígére­
temnek, hogy szivemet ma és a jövőre a haza 
nagyságának és virágzásának szentelem, (Viha­
ros tetszés.)
A király erős hangon olvasta föl ngy az 

eskümintát, mint a trónboszédet. A jelonvoltak 
mind mélyen meg voltak hatva, sokan alig tud­
ták visszafojtani könnyeiket.

A trónbeszédnek majdnem minden szavát 
viharos tetszéssel fogadták. A hazafias lelkese­
dés eme nyilvánulása leírhatatlan volt.

Viktor Emánuel királynak valóságos diadal­
ünnepe volt a mai ülés.

A trónboszéd felolvasásával az ünnepség 
véget ért. A feiodelmi személyek fél 11 órakor 
visszatértek a Quiriuúlba.

A királyi párt az ntcákon várakozó ten­
gernyi nép az egész utón lelkes ovációkban ré­
szesítette.

A Quirinál előtt olyan lelkes volt a tünte­
tés, hogy a királyi párnak kétszer meg kellett 
jelennio az erkélyen.

Az anarkhia.
Kóma, augusztus 11.

Bizonyosnak mondják, hojrv Bresci védőjének 
kirendelését az iu*azsás?ügy hatóság a milánói ügy­
védi kamarára lógja bízni, bár o joj? az esküdtszék 
elnökét illetné. Ilir szerint Bresci Hosadi Florentin 
ügyvédet vallotta védőjéül. A Bresci elleni port hét­
lön lógják a tárgyalandó ügyek sorába iktatni.

T r l e s s t ,  an?nsztns 11.
Bresci 1 üntársa, Kicola ellen, a trieszti rend­

őrség a következő körözőlevelet bocsátotta ki:
Nicola Leander, ki 37 éves, oipész, 159 centi­

méter magas, sovány és lokete lodros haja, barna 
Bzemei és szemöldökei, íokote bajusza, hegyes álla, 
hosszas arca van, az udinei olasz királyi prefektura 
által mint anarkhisla és a királygyilkos Bresci 
Baetano biiutársa köröztetik.

Pária, augusztus 11.
A Petit Párisim jelenti Nizzából: Tegnap több 

tündéimét anarkhistát tartóztattak le, köztük Bellerini 
Poggiolit és leleségét.

H alni, augusztus 11,
Vilmos császárnak mai mainzi tartózko­

dására való tekintettől szigorú óvóintézkedósek

történtek a vasútvonalak m ellett A vasúti hidat 
délelőtt 8 órától 9 óráig ós délután fél 2 órától 
fél 4 óráig teljesen elzárták a forgalomtól. A köz­
ponti pályaudvartól, úgy a jövetnél, mint a me­
netnél a biztonsági szolgálatot a csendőrség 
teljesíti. Az utcák elzárása délelőtt fél 11 órakor 
történt Délelőtt 11 érától kezdve csak azokon 
az utcákon volt eltiltva a közlokedés, ahol a 
császár já r t

Berlin, augusztus I I .
A rendőrségek tulbuzgalmnkban természetesen 

nem egy bakot lőnek, s igy megesett Németország­
ban is, hogy ártatlan úriembereket tartóztattak le 
anarkhisták helyett.

A kóbnrg-góthni herceg temetésére ugyanis két 
angol újságíró, az Express és a Morning Post tudósí­
tója utazott le. A temetés után haza indultak és hét­
főn este érkeztek egyik berlini pályaudvarra, ahol 
mindkettőjüket letartóztatták. Az egyiket ugyanis 
olasz, a másikat francia anarkhistának nézték a ren­
dőrség emberei. A két újságírót, akiknek különben 
rendes útlevelük volt, csak egy órai fogvatartás után 
bocsátották szabadon.

A minap ugyancsak Berlinben esett meg, hogy 
„merényletek és az nnarkhizmus“ napirenddel nópgyü- 
lóst hívtak egybe ; a rendőrség engedélyezte a gyű­
lést és igy a falragaszos felhívásra óriási néptömeg 
gyűlt egybe a kijelölt helyen. Ámde a rendőrfőnök 
az utolsó pillanatban meggondolta a dolgot és 'betil­
totta a gyűlést. A négy néptömeg természetesen 
méltatlankodva oszlott szét.

Németországban most olyan eszeveszett a ha:sza 
az anarkhisták után, hogy minden oda utazó ember 
jól teszi, ha nagyobb biztonság kedvéért utlevéllol 
látja el m agát A rendőrprefektnra ugyanis szigorí­
totta az idegenek bejelentési kötelezettségét. Utasí­
totta az összes lakosságot, fogadósokat stb., hogy a 
hozzájuk érkező idegenedet a rendőrségnél 24 órán 
belül okvetlenül bejelentsék. A bejelentés alkalmával 
be kell mutatni az óíkezott utas utlovelét, vagy más 
megfelelő igazoló okmányát; ilyenek hiányában a 
rendőrség külön informáltatja magát az illető kiléte 
felől. Ezenfelül köteles az illotő idegen három napon 
belül személyesen vagy Írásban jelentkezni a rendőr­
ségi bejelentő hivatalnál és viszonyai vagy utazásá­
nak célja felől teljesen kimerítő felvilágosítást adni.

A khinai háború.
B u dapest, augusztus 11.

Egy sanghaii távirat szerint már az összes 
szövetséges csapatok Peking felé nyomulnak, oly 
hir, amelylyel szemben mindenesetre jogosult a 
kétkedés. Azok a csapatok, amelyek hétfőn 
Jangeunt elfoglalták, azonnal újra visszafordul­
tak Tiencin felé, nehogy ez a város védtelen ma­
radjon. Azóta pedig olyan ielentékenv csapat- 
kontingensek nem érkeztek Khinába, hogy most 
már a teljes erővel való elönyomulsáról lehes­
sen szó. Egy berlini katonai hetilap épp most a 
következő adatokat szolgáltatja a Pecsiliben egyo- 
sitett nemzetközi hadakról: Németország egyelőre 
Tiencinben még csak 800 főnyi hajósíegénység- 
gel és négy agyúval van képviselvo; épp úgy 
Olaszország és Ausztria-Magyarország 140—140 
emberrel. Franciaország részéről ott van egy ten­
gerész gyalogezred és 3 üteg, további szárazföldi 
katonaság, összesen több mint 2600 embor és 18 
ágyú. Anglia egy indiai hadosztály felét küldte 
Takuba: 6 zászlóaljat, 4 Invasszázadot, 3 üteget és 
hajóslegénységot, összesen 6000 embert 18 ágyúval, 
Amerika haderejo 6 zászlóalj és egy üteg: 2900 
ember és 6 ágyú. Japáné: egy hadosztály. 12 
zászlóalj, 3 lovasszázad, 4 üteg, összesen 16.000 
ember ós 24 ágvu. Oroszország rendelkezésére 
álló csapatai: 8 lövész-zászlóalj, 4 lovas-század, 
7 üteg, összesen mintogy 10.000 ember 44 ágyú­
val. E szerint az egész haderő a csapatrészek 
teljes létszáma szerint 38.000 ember volna; do 
mivel ez a teljes létszám nincs meg minden 
esetben s már a veszteségek is leszámitandók, 
csupán 30.000 omborről lehet szó, 114 ágyúval 
— ha ugyan a japáni divízió nincs túlságosan 
számitva 16.000 emborreL Paicang és Yangcu 
ellen mintegy 15—18.000 ember vonult, másik 
6000 pedig Tiencinben ós Tabuban maradt.

(A pekingi követek.) 
London, augusztus 11,

A pekingi német ügyvivőtől titkosjegyü távirat 
érkezett, nmolynek tartalma megegyezik azzal n 
távirattal, amelyet Pichon francia kövot küldött 
kormányának.

P é t e r v á r ,  augusztus 11.
A hivatalos lap írja: A külügyminisztérium 

tegnapelőtt a pekingi orosz követtől táviratot ka­
pott, amelyet valószínűleg gyorsfutár vitt Cinnn 
tartományi fővárosba és onnan a jamen o hó 
7-én rendeltetése helyéro továbbította. Ebben a 
táviratban Oiers orosz követ azt jelenti, hogy az 
ostrom egyre tart és hogy az ostromlottaknak már 
csak kevés élelmi készlelök van. A khinai kormány 
a követeknek azt a javaslatot tette, hogy kor­
mányaiknak táviratokat küldjenek és fenntartja 
azt a követelését, hogy a követek távozzanak el 
Pekingiéi. A követek azt válaszolták, hogy iiz- 
tonságuk tekintetében nincs elegendő garanciájok és 
hogy elutazásuk tárgyában kormányaiktól enge­
délyt kell kérniük.

Miklás cár beleegyezésével Giers követnek meg­
engedték, hogy a követségek egész személyzetével 
és a partra szálló csapatokkal Tiencinbe utazzék, 
do csak abban az esetben, ha a pekingi kormány 
és a khinai császár, a legbiztosabb garanciákat nyújt­
ják az iránt, hogy az elutazás teljesen veszélytele­
nül történhetik inog. Girosot egyszersmind fel­
hajt'm ázták arra, hogy figyelmeztesse Khinát és 
a kninai császárt arra a súlyos felelősségre, amely 
őket éri az esetben, ha sérelem esik azoknak a 
személyeknek a s érhetetlenségén, akik az orosz 
követtel együtt Tioneinbo utaznak, miholyt az 
utazás lohetővé válik.

Brüsszel, augusztus 11.
Egy pekingi jelentés szerint a belga követ­

ség tagjai különösen kitüntették magukat az 
angol követség védelmében. A követség tagjai 
követükkel az élükön az első sorban harcoltak és 
egész sor boxert lelőttek. Margelinck követségi titkár 
majdnem a boxerek kezébe került, mert nagyon 
előre mont. Julius 10-ike éta a  bezárt európaiak 
már nem ettek húst, mert a Uhun is elfogyott. Ha a 
szövetségesek mihamarább be nem vonulnak 
Pekingbe, a bezártak kénytelenek lesznek kétségbe­
esett kirohanást tenni.

Köln, augusztus 11.
A pekingi követek táviratilag megkérdezték 

kormányaikat, hogyan viselkedjenek a khinai kor­
mánynak avval az ajánlatával szemben, hogy khinai 
katonaság fedezete alatt Pekingből elutazzanak. A 
követek megjegyzik távirataikban, hogy sem a 
khinai fedezetben, sem a khinaiak Ígéreteiben nem 
biznak,

(Az előnyomulás.) 
B r ü s s z e l ,  augusztus 11.

Egy sanghaii távirat szerint már az összes 
csapatok Poking felé nyomulnak, ahol nagy 
ijedség támadt o hírre. A z özvegy császárné 
minden nap haditanácsot ta r t

Jokoháma. augusztus 11.
Hivatalosan jelentik:
A japánok Paicangnál 200 embert veszí­

tettek halottakban és sebesültekben.
B é o s ,  augusztus 11.

A Mária Terézia osztrák-magyar hndibajó 
azt táviratozza, hogy e hó 7-én Takuba érkozett 
és 3-án egy tengerészkülönitmőnynyoí megszállta 
Tongku mellett a veszélyben forgó vasutat. A 
nemzetközi csapatok négy órai kemény harc 
után bevették Jangeunt, ahol három napi pihenőt, 
tartanak. A pihenő alatt n matrózkiilönitményt 
visszarendelik Tioneinbe. A veszteségek nagysá­
gát nőm ismerik. A Zenta hadihajó rövid tartóz­
kodásra Csifuba ment és onnan visszatért Ta­
kuba. A hajón mindon rendben van.

Párta, augusztus 11.
Jollos tengernagy jelenti Takubói, hogy a 

szövetségesek, köztük 800 francia, Poking felé 
nyomulnak. A pokingi követséget legújabban is­
mét erősön megtámadták.

(Az orosz-khinai határharc.) 
Pétervár, augusztus 11.

A vezérkar tegnapi kelottel a kövotkoző jelen­
téseket kapta; Oribszki tábornok jelenti:

Az Aignn mellett o hó 4-én vívott kemény 
haro azzal végződött, hogy az ellenség futásnak 
eredt részint Cicikar irányában, részint lefelé az 
An nr folyó mentén. Renenkamp tábornok 6-án a eioi- 
kari utón előrenyomult egy lovashadoszloppal és tü­
zérséggel s másnap Aignn mögött 45 versitnyire egy 
khinai seregre bukkant, amely 300 főnyi gyalogságból, 
400 főnyi lovasságból és 12 ágyúból állott. A he­
gyes terep lehetetlenné tette, hogy a lovasság roha­

O t a á i  i  a t t í i . Az „Én Újságom" m esé iv e l, v e r se iv e l, e lb e sz é lé se iv e l, g a zd a g , v á lto za to s , m ulattató  tar­
ta lm áva l, g y ö n y ö r ű  k ép e iv e l a  leg szeb b , leg jo b b  k é p e s  h eti m a g y a r  g yerm ek lap . 
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mot intézzen az ellenség ellen. Kenőnkamp Regőd- 
csapatokat kapott minden fegyvernemből. Gribszki 
tábornok nagyon dicséri Szubotics tábornok ener­
giáját és bl' govjescsenszki csapatoknak és néhány 
odavaló lakosnak vitézségét és derék magatartását, 
Khina belsejéből, különösen Hnnan és Huné tarto­
mányokból 12 000 főnyi khinai sereg tart Pék ing és 
Tienoin felé, ahol erősen elsánoolák magukat és a 
Peiho folyóban kövek kői megrakott bárkákat sülyesz- 
tenek el.

Pflug ezredes jelenti Port-Arthurból 5-iki ke­
lettel :

Fleischer tábornok gyalogsággal, tüzérséggel és 
két század vasúti lovasőrséggol előrenyomult Inkau 
és Gaicsau felé. Korunosenkov ezredest utasították, 
hogy Gaiosaut kelet felől támadja meg. Dombrovszki 
ezredes Pasicau felől északon nyomult előre és Ön­
kénteseket és kozákokat küldött ki a végre, hogy az 
ellenség visszavonó Sásának útját elvágják, mialatt 
Fleisoher tábornok serege Inkau felől előnyomul. 
Mikor a khinaiak észrevették, hogy az oroszok min­
den oldalról eiőnyomulnak, futásnak eredtek kelet 
felé. A 35 versztnyi ut’ól kifáradt osapatok nem ül­
dözhették őket tovább. Az oroszok tizenkét régi 
ágyút, sok puskát é3 lövőszert ejtettek zsákmányul. 
Az oroszoknak kevés veszteségük volt.

(Csapatszállitások.) 
K o p p e n h á g a ,  a u g u s z tu s  11.

A  Kelet-ázsiai társaság nevű dán gőzhajós- 
társaság szerződést kötött az orosz kormány nyal 
10.5C0 katonának Kbináha szállítása végett. A 
csapatok Pétefvárról és Odesszából indulnak el. 
A csapatok elszállítására a társaság 14 idegen 
gőzöst bőreit.

B r ü s s z e l ,  a u g u s z tu s  11.

A Khinába szánt belga légió két zászlóalj­
ból fog állni 1200 legénynyel 30 katonatiszttel és 
100 ágyúval. A belga légió önállóan, belga zászló 
fog harcolni és csak a nemzetközi hadsereg fő­
parancsnokának lesz alárendelve.

P a r i s ,  augusztus 11.
Lobiéi elnök m i este Waldedi-Eousseau minisz- 

elnök, hadügyminiszter és Lanessan henge­
részed m.niszter társaságában Marseillebe utazott, 
hogy ott a Khinába menő csapatokon szemlét tartson.

(Waldersee.) 
Petervár, augusztus 11.

A .Vcro’zft azt Írja, hogy gróf Walderseenefc a 
khinai nemzetközi hadnk főparancsnokává való ki­
nevezése egyike azoknak a sa/aísd^ossd^o/.najk, ame­
lyekben a khinai válságok olyannyira bővelkedik. 
Meglehet, hogy a hatalmak azért egyeztek bele Wal­
dersee kinevezésébe, mert Németország a legsúlyosabb 
bán megsértett hatalom.

A Birzsevija Vjedomosrti a berlini Portnak ahhoz 
a jelentéséhez, hogy Waldersee Khinába utazását 
három héttel elhalasztották, a következő megjegyzé­
seket lüzi: Peking megszállása valószínűleg Walderseo 
közreműködése nélkül fog megtörténni, ha tehát 
mégis szükségesnek találták a kinevezését, ennek 
oka bizonyára azokban a nehézségekben kereseudő, 
amelyek nyomban Peking bevétele után keletkezhetnek. 
Érthető tehát, hogy gróf Waldersee elutazását három 
héttel elhalasztották.

A Koszija azt mondja, hogy ha 1870-re gondol 
az ember, különösnek tetőzhetik, hogy német tábornok 
fogja vezényelni a francia csapatokat is. Ez nagyjelentő­
ségű tény, mert azt bizonyítja, hogy minden vetélke­
dés és régi viszály ellenére vannak pillanatok, mikor 
Európa egynek érzi magát. Talán a khinai válság 
lesz az, ami a kuiturnépek széthúzó érdekeit össze 
fogja forrasztani.

A Gateta azt írja, hogy olyan kiváló embernek 
és katonának a kinevezését, aki általános bizalmat 
és köztiszteletet élvez, csak barátságosan lehet 
fogadni. Nem hiába tartják Walderseet elsőrendű 
eztratégának 6s a dicsőséges német hagyományok 
egyik logméltóbb képviselőjének. Sajnos azonban, 
korlati szempontból alig lesz valami eredménye ennek a 
kinevezésnek, mert Waldersee valószínűleg csak 
akkor fog a khinai események színhelyén megje­
lenni, mikor a fontos és döntő hadműveletek már 
végre lesznek hajtva.

K ö ln , augusztus 11.
A Köln. Ztg, jelenti Berlinből a mai kelettel: 

Az angol korín nv hivatalosan kijelentette, hogy haj­
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landó csapatait Pocsiliban gróf Waldersee pirancs- 
noksága alá helyezni, ha az összes többi hatalmak
is hozzájárulnak a kinevezéshez.

(S a n g h a i*  v é d e lm e .)

L o n d o n , a u g u s z t u s  11 .

A  Times jelenti Sanehaiból 9-iki kelettel:
A közvélemény Általában okos dolognak tar­

taná, ha Xagy-lkritannia túlnyomó érdekeire és a 
Jangeo-völey mostani helyzetére való tekintettel 
magara vállalná Sanghai megvédését. Sajnos azon­
ban, az itteni viszonyok jellemző vonása az, hogy 
a politikai tevékenység fordított arányban áll a 
képviselt érdekkel.

(A Zenta uj kapitánya.) 
B é c a , a u g u s z tu s  11.

Skala fregatta-kepitány, akit a Pekingben elosett 
Thomann kapitány helyébo a Zenta hadihajó parancs­
nokává neveztek ki, a li'iftirr Abendpost jelentése 
szerint esry Lloyd-gőzössel a lehelő leepyorsahban 
Kliinaba utazik, hogy átvegye a hajó paranosnokságát.

(Békekötés ?) 
London, augusztus 11.

Pekingből jelentik, hogy Li-Bung-Csangat 
császári ediktumok felhatalmazták, hogy az európai 
hatalmakkal kössön minden áron lékét. NéháDy lap 
ebből azt következteti, hogy a khinai válság most 
már hamar véget fog érni.

(Egy orosz nő bosszúja.) 
Parts. augusztus 11.

Az itteni khinai követség titkára följelentést 
tett egy Ozsarvinszki Júlia nevű orosz nő ellen, 
amiért egy levélben mérgeseit virágokat küldött 
neki, amelyektől oly rosszul lett, hogy csak gyor­
san alkalmazott ellenszereknek köszönhette súlyo­
sabb megbetegedéstől való menokúlését

HTEEK.
Budapest, augusztus 11.

— BUDAPEST! NAPLÓ. Augusztus 15-én 
ej előEze és nyiik 3 Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvadóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen s napon lejár, rcéitóztassenak a megújításról 
cejekoií.n poncoskodnp hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

A zo k n a k  a  tisztelt előfizető inknek, k ik  
a n y á r i hónapok a la tt f ü r d  ő r e  vagy n y a ­
r a l ó h e l y r e  szá n d éko zn a k  m en n i, va g y  
pedig h o s s z a b b  ú t r a  k e l n e k ,  szolgál­
jo n  szives tudom ásul, hogy k ia d ó h iva ta lu n k , 
a m in t a  cim változásról értesül, n yom ban  az  
u j  tartózkodási he lyre  kü ld i a  lapot. X e  
m éltóztassanak tehát, egy rövid levelezőia p n a k  
fö lhaszná lásá tó l a k k o r  se v issza r ia d n i, ha a 
n y á r i szezon a la tt ta lá n  többször is változ­
ta t já k  la k á su k a t. A  B u d a p e s t i  X a v l ó  
kiadóhiva ta la  m inden  bejelentésre rögtön 
in tézked ik  és szigorúan megfelel a szerkesz­
tőség in tenció inak, m időn a :  a  n y á r i hónapok 
a la tt is  á llandó  érintkezésben óha jt len n i 
kedves közönségével.

—  L a p u n k  l e g l t ö z e ' c b b l  s z á m a  h é t f ő n  d é l e l ő t t  
J e le n ik  m e g .

—  S z e m é l y i  hír. A Budapesti Munkák' zvetilő 
Intézet igazgatója, nvir esi Létay G u s z tá v  m in is z te r i  
tanácsos három heti szabadságra ol tazotu

—  A  k i r á ly  s z ü l e t é s e  n a p ja .  Orőmteljes lelke­
sedéssel készül megünnepelni a no. zet a király 
hetvenodik sziiletéee napját. Ó felsége megengedte, 
hogy ezen a napon az elrendelt udvari gyász fel- 
függoszlessek. A főváros helyettes polgármestere 
intézkedett, hogy augusztus 18-ikára a főváros épü­
leteit follobogőzz; k és este kivilágítsák. E g y s z e rs m in d  
felhívta a főváros polgárságát is, hogy házaikat fel­
díszítsék és kivilágítsák.

—  UJ e g y e te m i  m a g á n ta n á r .  A rn lM s é»  köz- 
o k ta tá s ü g y i  m in is z te r  <ir. Komaromy A n d rá s n a k , M i-  
g y a r  o rs z á g  tö rté n e té n e k  H o lló s  M á ty á s  h a la ia tó i a 
szatmári békéig (1490— 1 /1 1 .)  te r je d ő  k o rs z a k á b ó l , a 
budapesti tudományos egyetemen magántanárra tör­
tént képesítését jóváhagyta és nevezettet ezen ni Hő­
s é g é b e n  m e g e rő s íte tte .

—  L ó n y a y  E le m é r ó k . 7?&.«bfíl táviratoz­
zék nekünk, hogy gróf Lónyay Élőmét1 és neje 
jelenleg Wight-szigotén időznek, nhol az angol 
királyné rendelkezésükre bocsátotta kastélyát. 
Szeptember közepe táján a grófi pár visszatér 
Knlksburgba. A grófi pár eredoti tervét felhagyva 
nem fog Magyarországban lakni, hanem Bécs 
környékén, ahol már villát is vásároltak. A grófné 
óhajtása ugyanis az, hogy folyvást leánya, Erzsé­
bet főhercegnő közolébon maradhasson. Hit sze­
rint gróf Lónyay Elemér el akarja adni magyar- 
országi birtokát.

—  S z lá v y  J ó z s e f  t e m e t é s e .  Mint levelezőnk 
táviratozza, ma délután 3 órakor temették Szlávy Jó­
zsefet, az elhunyt koronaőrt. A gyászszertartást im­
pozánssá tetto a sok küldöttség és a környékbeli la­
kosság megjelenése. A kormányt Gromon Dezső ál­
lamtitkár képviselte, mig a képviselőház és főrendi­
ház küldöttei Perezd Dezső vezetése alatt jelentek 
meg. Ott voltak az említetteken kívül: Gufner Gyula 
és neineskeérí Kiss Pál államtitkárok, Bánffy Dezső, 
Kadvánszky Béla. Szapáry Gyula, Lukács Antal fő­
rendiházi tagok. Nyitramegve nagy küldöttséggel kép­
viseltette magát. A honvédelmi miniszter a temetésre 
a koronaőrség tizenhat emberét rendelt© ki egy tiszt 
vezetése atatt. A gyászszertartást Bende Imre nyitrai 
püspök végezte több plébános segédkezése mellett. 
Azután az elhunyt koronaőr holttestét kivitték a 
zsitva-ujíalusi sirkertbe a ott ideiglenesen elföldelték. 
A  osalád később nagy halloítia hamvai fölé mauzó­
leumot emeltet.

—  U m b e r to  u to ls ó  le v e le . Ezt az utolsó 
levelet Vilmos császárhoz irta az elhunyt olasz 
király s egy dsidás csapatot bízott meg azzal, 
hogy átadja a címzettnek. Inkább messze-lovag- 
lásra indult a csapat, mert hiszen a levéihordás- 
nak ma már sokkal fejlettebb módjai vannak, 
mint amire a lovas staféta képes. A csapatot 
Boselli dsidáshadnagy vezotto. Derek jó lovasok 
lovagolták bo az utat kitartó lovakon, mert na­
ponkint átlag nyolcvan kilométert tettek meg. 
A csapatot Münchenben érte a hir, hogy an­
nak a levélnek az Írója, amit vittek — halott. 
A hadnagy rögtön hazatelegrafált parancsért, 
hogy mit tegyen. Előbb az a rendelet ér­
kezett, hogy üljön vonatra s maga vigye el 
a császárnak a levelet, azután pedig, amikor 
már majdnem elutazott, uj rendelet ment az 
előbbi nyomába, amiben azt parancsolta az 
uj király, hogy lóháton folytassa az útját. — 
Boselli tegnap érkezett meg a császárhoz. Nagy 
ünnepiességgel fogadták. Előbb csak ő maga lo­
vagolt a császár elé, aki az olasz nagykövet tár­
saságában várta s lóhátról adta át neki a levelek 
A császár mindjárt elolvasta s aztán megindultan 
omlékezett meg arról, hogy a szegény király 
nem is sejtette, a mikor ezt a levelet irta, hogy 
miié ő olvassa, már az apja mellé fektetik a 
Pontheonba. A halott király követét aztán be­
mutatta a császárnénak is, aki teára marasztalta 
maginál.

—  A  g ö r ö g - k a t o l ik u s o k  J u b i le u m a . A  görög- 
kaíolikus oláh egyház nagy ünuepre készül. Szep­
tember 18-an ül össze Balázs falván a tartományi zsinat 
dr. Iftárifyi Viktor érsek-metropolita elnöklete ala't 
a >hól a célból, hogy a Rómával hitben való egye­
sülés 200 é v e s  évfordulóját méltón ünnepeljék meg.

— r ,rRVP:cg. A király Dolanski Vladojt. a vá­
rasd'. főgimnázium tanára* és vezetőjét ezen taninté­
zet igazgatójava, a rendszeresített illetményekkel 
k in e v e z te .

—  D s e v a d  b a s a  h a lá la .  Egy konstantinápolyi 
távirat jelenti, hogy tegnap reggel Dsevad basa tá­
bornok és volt nagyvezér moghalt. A basa 1850-ben 
született; kora ifjúságában a katonai pályára lépett, 
táborkari őrnagy lett, később a szultán hadsegédévé, 
majd montenegrói követté ncvezto ki. Mint a krétai 
csapatok vozéro hasznos szolgálatokat tett uralkodójá­
nak, ki 1890-ben Kréta kormányzójává és 1891-ben 
nagyvezérré lópíot'e elő.

—  A i  Ipái egyesület Igazgatója Itthon. Gehéri 
Mór királyi tanácsos, az Országos Ipar-egyesület 
ig a z g a tó ja  m a  érkezett vissza párisi tonulraányutiáról 
és hétfőn veszi át az egyesület ügyeinek vezetését.

—  M e te o r - h u l la a o  i .  A Magyar Nemzeti Múzeum 
á s v á n y tá r  i osztály * igen becses tárgygyal gyarapo­
dott. Ez az Ú-Fchénön az  elmúlt napokban hullott 
3*26 kiló súlyú meteorit. Ezt a nagyértékU követ a 
novezott uradalom tulajdonosa, gróf Majláth József 
ajándékozta a múzeumnak. Erre a meteorhullásra a 
m p i h p o . '  te tté k  fig y e lm e ssé  a inuzeum igazgatóját, 
aki azután a meteorit raegszcrzóso végett nyomban 
megtette a sikerre vezetett lépéseket. A Ztedapert 
felett augusztus 2-ifcán este fél 9 órakor elvonult «*s 
az oddigi nyomozások szerint az észak-nyugati vár­
megyék egyikében lehullott meteor felkeresésére is 
megtörténlek a léDésel
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—  A  s z u ltá n  d r á g a  é le te . Umberto király 
halálának híre bizonyára nagy megdöbbenést 
idézett elő az udvaroknál. A láthatatlan szörny 
ellen védekezni nehéz s éppen azért állandó a 
rettegés, hogy egyszer csak fölüti a fejét. Min­
denféle takargatni igyekeznek azonban a félel­
met, ami most, közvetlenül az olasz király ellen 
intézett merénylet után még hatványozottabb, 
csak a szultán vallja be őszintén, hogy semmi 
kedve sincs arra, hogy valami kellemetlen meg­
lepetésnek tegye ki a testi épségét. A pénteki 
szebimlikra, amelyen megjelenik a szultán is, 
ezután csak korlátolt számban adnak ki jegyeket 
az idegeneknek. Ibrahim bég, a szultán főszer- 
tartásmestere valamennyi misszió-főnökhöz kör­
levelet intézett, amiben ez áll:

.Van szerencsém tudomására juttatni, misze­
rint ennekutána azon idegenek, akik a részükre 
fennhagyott pavillonból a ezelamlik-szertartást 
végignézni akarják, csak az esetben bocsáttatnak 
be, bs az illető missz'Mönök aláírásával hitelesí­
tett belépő esyekkel lesznek ellátva,”

Azonkívül a diplomácia tagjait is figyel­
meztették arra, hogy csak teljesen megbízható 
egyéneknek adjanak belépőjegyeket a pénteki 
ünnepre s a rebdör’ég — már amennyire kitelik 
tőle — állsndó felügyelet tart minden gyanús 
formájú idegent.

—  A  p a r i s t  k e r e s k e d e l m i  k o u g r e i a z a s r ó l .  A 
párisi nemzetközi kereskedelmi és iparoktatási kon­
gresszus tárgyalásai 6-ikán kezdődtek és 11-ikén 
fejeződtek be. Magyarország hivatalos képviselői 
dr. bchack Béla felső kereskedelmi iskolai főigazgató 
és Eecedas Károly ipariskolai igazgató voltak. Mind­
kettőjüket beválasztották az elnökségbe s e minő­
ségben jelen vo:tak azon a szükebb körű fogadta­
táson, amelvet a köztársaság elnöke és neje 10-ikén 
a kongresszus tagjai számára rendeztek. A kereske­
delmi oktatási osztály tárgyalásai folyamán nagy 
tetazéssel fogadták Sehack főigazgatónak azt az elő­
adását, amelyben a budapesti kereskedelmi iskolai I 
tanárképzőt ismertette.

— S e m m i ü n n e p s é g  n e  le g y e n . A kis
Alfonz királyt utazni viszik. Nem messze, egy­
előre csak otthon utaztatják, hogy megismerje 
kissé a népét, a viszonyokat és a tengert, azt a 
rosszindulata tengert, amely legutóbb annyi sok 
spanyol hajót nyelt el. Talán éppen erre gondol­
tak a királvi utazás irnpreszáriói, vagv talán azt 
hitték, hogy majd a népnek tűnik föl, ha a ki­
rályt a tenger vizén ünnepük — s kiadtak egv 
rendeletet, amiben az van. hogy semmivel sem 
szabad megterhelni fogadtatási, ünneplést és 
egyéb költség címén azokat a városokat, ame­
lyekben a király megfordul s egyáltalában nem 
szabad ünnepet csinálni ebből az utazásból, 
amely mindössze arra való, hogy ő felsége ismerjo 
meg a tengeri. Ez az okos rendelet mindenesetre 
sok szép pénzt takarított meg azoknak a váro­
soknak, amelyeket látogatásával megtisztel a kis 
király.

—  A  m e g k e r ü l t  k a r d .  A német-francia háború 
idején, 1871-ben egv Brnolro nevii tüzérkapitány, aki 
most tábornok és Páris katonai kormányzója, a 19-ik 
hadtestbe volt becsztva. Azok között volt, akiknek 
Svájccal akadt dolguk. Esrzog és Clinhaut táborno­
kok megegverése után megengedték a francia tisz­
teknek, hogv fegyvereiket megtartsák. De a halár 
egynémely pont án rosszul értelmezték ezt az egyez­
séget és a svájci csapafok elvették a francia tisztek 
fegyvereit. Ez után, 1871 február elsején történt, hogy 
Yraeonnaylan egv svájci gazda egy tiszti karcot talált 
a hóban. Csak mód a napokban történt, hogy újra 
kezébe került a régi kard, s megnézte rajta .a fel­
írást. Az volt bevésve: Bruglre, capitaine. A gazda 
levelet irt P a rs  katonai kormányzójának és vissza­
küldte neki a tőle bárminő év előtt elvett kardot.

—  H a la d á s . A párisi lapok nagy frázisok­
kal üdvözlik a francia akadémiát. Az ember azt 
hinné, ami1 or olvassa, hogv valami nagy újítást 
hozott bo a világ első akadémiája, annyit Írnak 
haladásról, modernségről. A végén aztán kisül, 
hogy mindössze arról volt szó, hogy az akadémia 
bevezettette palotájába — a telefont. Szóval még 
Parisban is nagy dolog, ha az akadémia nem 
vaskalapos . . .  Lám, a mi akadémiánk sokkal 
előbbre van . .  . telefon dolgában.

—  Ö n g y i l k o s  a z e n á t o r ,  [áriéból jelentik, hogy 
Ércest Fouesel r.oiret megyebeli szenátor Vichy állo­
másán a berogó gyorsvonat elé vetetto magát, A 
hatvanéves szenátort a vonat agyongázolta.

—  I s t a n t l a i t s l s t  M a r ia -B e m  é t é n .  A maria- 
reme,ei kegyhely templomában a közönség óbajara 
ezentúl minden vjiarnap d. o. 10 óraknr sz°nt mise 
tartatik. Az első m ae aug. 12-én délelőtt lesz.

Szájpadlás nélküli fogak. F R lB sleg c a sé  t e s z ik  az  in y le m e z  
h a s z n á la t á t .  A s z á jb ó l k iv e n n i  n e m  
k e l l ,  n e m  is  le h  ,-t. S z á m o s  e l i s m e r ő  

l e v é l .  J ó t á l lá s .

— Még két apróság Umbertórol. Az itt követ-
kesö két apróság méltán sorakozik azokhoz a ked­
ves, jellemző epizódoknoz, amelyeket Umberto király­
ról mostanában megírtak a lapok. A szerencsétlenül 
járt király nagyon kis bizalommal volt * rendőr­
ség iránt.

— A rendőrség — mondta egy Ízben — min­
dig későn érkezik: ha valaha sikerrel fognak me­
rényletet intézni ellenem, minden, amit csinálni fog­
nak, egy szép jegyzőkönyv lest. . .

Mint tud uk, a királynak ez a iőaláea bevált. 
Gallazti rendőrfőnök páratlan pontosaágu jegyzőköny­
vet tett közzé a gyilkos merényletről.

Egy más alkalommal, Sant’ Anna dl Valdieri- 
ben, az Alpok között igy szólt bizalmasaihoz, egy 
árokra mutatva:

— Biztosra veszem, hogy he ebben az árokban 
egy jól fegyverzett ember van, aki mellbe akar lőni, 
önök nem engednek bántani; de egy lépést se tenne 
egyikük se, ba most hirtelen eszembe julna, hogy 
öngyilkosságot kövessek e l . . .

-  - U jh á z in é  e g y  sp a n y o l r e g é n y b e n .  
Valaki, aki járatos az újkori spanyol litteraturá- 
ban, Luis Colonna spanyol regényírónak egy re­
gényében ráakadt Újházi Edéné Sitkély Kornélia 
nevére. A regénv cime Pegueneees (Apróságok) s 
tárgya a madridi társaséletböl van merítve. Az a 
néhány sor, amely a Nemzeti Színház egykori 
tagjáról, a szép Újházinéról sző], jgy hangzik 
magyar fordításban:

A szépségverseny, s legújabb időknek ez a 
vívmánya, melyet legelőször Spaban, azn'án pe­
dig Budapesten rendeztek, azt az eszmét érlelte 
meg Villamelon márkinéban, hogy szépségét az 
egész müveit Európa előtt fitogtassa.

Őszintén sajnálta, hogy olyan előkelő szár­
mazású.mert ha ez nem feszélyezte volna, bizony 
nem roslelte volnr. o Jánosok és Miklósok régi ha­
zájának /óvárosába sietni, h .gy ' tékely Kornélia, 
a szépségdij első nyertese elől elüsse az első 
dijat. Minthogy ezt nem tehette, lefestette magái 
és arcképét egyik kiállításról a másikra vitette.

Arról még e sorok felkut:.‘.óiának sincs tu­
domása, hogy a spanyol szerző Ujházinén gon­
dolt-e, vagy véletlenül találta-o ki ezt a novet. 
Mi úgy tudjuk, hogy Ujháziné egy szépségverse­
nyen tényleg dijat nyert. Még egyet. Érdekes, 
hogy ez a spanyol belletrista Magyarországról 
nem tud egyebet, mint hogy a Miklósok és Já ­
nosok hazája, de egy szép asszonynak a nevét 
pontosan tudja. Ha egyébről nem, ez arról tesz 
tanúságot, hogy Luis Colonna ur nagyobb költő, 
mint geográfus . . .

—  A z  a ’f ő ld l  m u n k á s o k  X ,le b k n e o h t  t e m e t é ­
s é n .  A német szocial-demokrácia vezéromberét, L:«é- 
l.neehl Vilmost holnap temetik Berlinben. A temetésen 
az alföldi szociolisfa munkások egy küldöttsége is 
részt vesz.

—  A  m ü n c h e n i  e a k t o r n a .  A mai mérkőzésnél 
Barieleien megnyerte Bergonol szemközt a félben 
maradt játszmát. Cohn a hatodik dijat nyerte meg. a 
hetediken és a nyolcadikon Janovski. Showallsr. H'olg 
és Berger osztozkodtak.

—  A z  a r a n y k e r e s ö k  t r a g é d iá ja .  Alaska 
jégmezői felé néhány évvel ezelőtt egész ember­
áradat vonult, hogy a Kap Nome aranybányáit 
kirabolia. Az első aranyásóknak jutott a föld 
kincseiből, de a később jövők összetett kézzel 
nézték már a munkát s hiába dobbantottak a 
lábukkal, a föld nem adott már aranyat nekik. 
Igv történt, hogy azon a helyen, ahol aranyat 
váriak a kincskeresők, csak a nyomort, az éhsé­
get, a szegénységet, s a vele járó betegségeket 
találták mog. Ezen a vidéken arany helyett a 
halálukat lelik a kincssovar omberek. Az egész 
kap nőméi szédelgéstől csak a gőzhajótársasá- 
goknak volt hasznuk. Ha az Egyesült-Államok 
kormánya nem küldi ki hajóit, hogy azt a bar- 
minc-negyvenezer embert visszavigyék hazájukba, 
úgy ez az északi sivatag a legborzasztóbb em­
beri szenvedések színhelye lesz. Már most meg­
döbbentő képet nyújt itt az élőt. Itészogcskedcs, 
rablás és gyilkosság napirenden vannak s a 
tífusz meg a tüdővész megtizedeli a lakosságot.

— BisrsnoBétlenséSf «z á l lo m á s o n .  N a g y  
szerencsétlenség történt tegnap a miskolci pálya­
udvaron. Keumann Sámuel mező-csáthi kereskedő 
Budapestről bazaulaztában Miskolcon leszállt a vo­
natról, hogy a nagy melegben egy pohár sörrel le­
hűtse magát. Szerencsétlenségére nem a rendes 
oldalon szállt le, hanem azon, amelyen éppen ekkor 
robogott be a kassai gyoravonak A vonat Ncumannt 
elütötte: a szcroncsétlen embert haldokolva szállí­
tották be a miskolci kórházba.

—  A  h o lt  szezon . Az idei holt szezon 
inkább a halottak szezonja. Eleinte csak Dél- 
Afrikában hullott az ember s a távolból ide 
hallatszó hirek sejtették csak, hogy a szezonnak 
meg lesz a maga érdekessége. Ez akkor volt, 
mikor az első nyári meleg nyugta'anitatta csak 
a kedélyeket, kis vártatva, hogy eresz knmo'van 
nyár lett s az uborkák is megjelentek, Indiából 
jöttek a rémségéé hirek. Ehhalál, pestis! Már a 
cseresznyéket szedték szerte a hazában, mikor 
cseresznyénél pirosabb színben, vérvörösen jött' 
föl a nap kelet felől, ahol gyilkolták a kereszté­
nyeket, s mire az első barack is megérett a fá­
kon, sok százezer európai katona indult halni 
Khina íelé. A legnagyobb csönd volt és falevél 
sem rezdült, csak tikkasztó hőség fék üdte meg a vilá - 
got, mikor a holt szezon nagy szenzációja is 
beköszöntött. Újabb halott volt, egy meggyilkolt 
király.

Most ősz felé jár már az idő." A holt szezon, 
amely ezúttal igazán gazdag volt eseményekben 
és halottakban, maga is egészen komolyan halni 
indul. Ki tudja, hogy az olső lehulló falevéllel 
együtt, lehull-e a világ sok érett gyümölcse is a 
szenzációk fájáról. Ha a halottak szezonja elmúlt,
8 ha a nyár a halál tragédiában volt gazdag, ki 
tudja, az ősz nem hozza-e meg az élők nagy 
csatáit, a nyomort, a szegénységet és a bűnt? 
Vagy talán tavasz lesz már ez után a nyár után?

—  A  magyar kereszténység ünnepe. Eszter­
gomból táviratozzak, hogy már minden intézkedés 
megtörtént az augusztus lő-iki nagy ünnep vendégei­
nek méltó fogadására. Ejabban Majláth és Zichy 
Nándor értesítették a bizottságot, hogy az ünnepsé­
gen résztvesznek. A védegylet 200 taggal jelenbeze'.t 
az ünnepségre, de Budapesten székelő vezetői érte­
sítettek, hogy eljövetelükre nem reflektálnak, mert 
az egylet szociális hírben áll. A király megergedie, 
hogy a jubiláns ünnepre való tekintettel augusztus 
15-ikén az elrendelt udvari gyász feltüggesztessék.

—  E g y  e b é d é r t  —  s z á z e z e r  fo n t. Szép 
kis summát szerezhetett volna mostanság a sze­
gény emberek javára a walesi herceg. Semmi egye­
bet nem kellett volna tennie, mint hogy végig 
egyen egy jó ebédet. Olyan szolgálat, amiért más 
ember fiának még fizetnie is kell. Nem hogy 
pénzt kapna érette. IFigáf-szigetén egy bolondos, 
de sok pénzű vankeenek az tíz ideája támadt, 
hogy vendégül tiszteli a yaehtján az angol trón 
várományoságát, aki azonban trón nélkül, csak 
úgy a maga szimpla kis titulusával is elég nagy 
ur. Micsoda vendég, micsoda reklám a yachtnak, 
a gazdának. . . Odahaza megpukkadnak az irigy­
ségben a Wanderbiltek. Mert Amerika szörnyen 
resteli már, hogy nincs múltja, nincsenek család­
jai. címerei, koronái s a fiatalságát hirtelen felfu t 
méltósággal szereti pótolni. — A mi emberim', 
szárnysegéd révén akarta megkörnyékezni a 
walesi heceset. Gondolta, hogy: úgyis csak 
segéd által könnyű boldogulni. Levelet irt neki, 
amiben ezer font sterlinget ajánlott föl tisztelet- 
díjnak azért a csekély szolgálatért, hogy vigye a 
yaohtjára a walesi herceget ebédelni. Azonkívül 
kijelentette, hogy százezer fontot ad arra a jóté­
kony célra, amit a fenséges • endég protegál be 
nála. ha följogosítják arra, hogy az ebédről a 
sajtóban is megemlékezzék. A szárnysegéd be is 
jelentette azü2yeta walesi hercegnek, de az nem 
mutatkozott hajlandónak arra, hogy valami ríj 
keletit amerikai címerben helyet foglaljon a gal­
lérjába tűzött szalvétával — ebéd közben.

— Nemzetközi dlikácngresszus Sudinezten. 
A Magyar Távirati Irodának jelenté: Pf.ricból:

A Porttá fralres nemzetközi diákegyesület 
elnökké két évro Ludwiqhot. a magyar kül­
döttség elnökét választotta és elhatározta, 
hogy legközelebbi kongresszusát 1902-ben 
Budapesten tartja. Ha a magyar kormány a 
kongresszus megtartását megtiltaná, akkor 
1903-ban Lüttiehben gyűlnek össze.
A párisi diák kongresszusnak es a határozata is 

bizonyítja, hogy a magyar főiskolák kiküldöttei álta­
lános rokonszenvvel találkoztak társaik részéről. Ért­
hetetlen azonban az a kikötés, amely a határoza’ot 
kiséri.

—  A  ksoskeméll logahadémláról. A kecske­
méti ev. ref. jogakadémián, dr. Kovács Pál igazgató, 
egy évi szabadság-idejének lejártává!, augusztus 1-éu 
ismét átvette dr. Stigeihy Lehel helyettes igazgatótól, 
a tanintézet ügyeinek vezetéséi. A jogakademián a 
beiratások szeptember 1—8-’g tartanak.

—  K ö n y ö r t t l e t e i z é g é r t  —  h a l á l .  Sátoralja-l'j- 
helyről táviratbzza tudósítónk : Zviiin János zsiri bir­
tokos a bicskői országúton fölvett a szekerére egy 
legényt. A legény Zeirfta Jánost agyonütötte, a holttes­
tet ledobta az útra és a koosival elhajtatott. A rabló- 
gyilkost mindenfelé körözik.

Wellner Gyula
sp ec ia lista  a  szájp ad lás n élk ü li mii fogak k ész ítéséb en

VI. kerület, Andrássy-út 38. szára.
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—  H ú sz  o r o s z lá n . Úgy a plakátról olyan­
képpen fest, mint valami jó tréfa. Unsz oleven 
orcszlán egy csomóban ! Ej, mindent lehet a 
mai száihősködő világban eltúlozni, do most már 
elég! Hát van egyáltalában még busz oroszlán, 
amely ne volna gondosan lezárva városi állat­
kertekben iskolás gyermekek okulására ? Aztán, 
hogy e g y  ember parancsolna ennek a sereg fe- 
nevadnak, s koraáznék velük a cirkusz porondján 
akár csak szelíd kis lovacskák volnának! Mégis 
csak vicc ez inkább és tennor Busto, a bolond 
Ágostonok között ez a legzsiványabb, a maga 
kis guomságával akar bennünket folültetni, 
ö eszeit ki megint valami nagy komédiázást. 
Majd úgy látjuk, hogy mégis komoly ügy ez. 
Mintha valami nagy ünnepnap volna, tele van 
ragyogó népséggel a vörös amfiteátrum, szinte 
meglepő, hogy. ennyi elegáns ember nyarat itt 
Budape-'.en. Es a manézs körül, amelyben csak 
az imént könnyű balletlányok libbente'; meg 
lenge kis szoknyácskákban, négy méter magas 
karcsú vasléckeritést rónak össze a cirkusz kék 
frakkos emberei, az 6 tüneményes fürgeségükkel. 
E s  már szól a muzsika, s villamos ragyogás köze­
peit már dolgozik Seeth ur, fekete zsinoros skarlát- 
piros mundérban, körülötte az ő sörényos állatai a 
sivatagszin minden á; nyalatában. S tiz pere múlva a 
feszült szorongó várakozás helyett, amelylyel a hi- 
hetetlenség elé néztok az emberek, valóságos 
megnyugvás terjed el n lélekben. Valami olyan 
nevets nősen egyszerűnek tetszik az, hogy az a 
roppant becsületes képű, izmos, de szolid vörös 
e: Per olt a nagv körkotrecben annyi nagy 
macskával mulat. És köztük a két dogg se fél, 
meg a IN- skót ponny se. ez egészen úgy van, 
mint régen u paradicsomban. Azért mordulnak 
egyet állatok leigázott fejedelmei, egyik- 
másik különösen mu atná, hogy ne tessék 
vele nagyon okvete;1 onkedni, de Seeth ur oda 
esördit a lü'.iik töve rne'lé a hosszú ostorá­
val, vagy csak megmutatja úgy biztatásul a 
korbácsa vegét, vagy egyszerűen rácsap becéz­
hetve a szárukra, hogy: „Ugyan hagyd el 
komám!'* II.i meg jól csinálták a piruettet, 
rájuk nevel és úgy megpatkolja a hasukat a te­
nyerével, h o g y  kedves hallani. Minderre az el­
mélkedő lel keletek egv kicsit magukba mélyed­
nek s elgondolják, hogy hát mindvégig ilyen 
engedelmes iabszolgája lesz-e ez a menazséria 
annak a : érdemrendekkel beborított mellű jó em- 
i őrnek. Azt mondják némelyek, hogy egészen 
biztos a dolgában, másrészt meg azt tulajdonít­
ják neki, hoev minden est© készen van a halálára | 
Az isten tu d ja ! Ki láthat bele az oroszlános 
ember veséjébe ? Hanem megnézni, mindenáron 
meg kell nézni. Az mind nagy jelenet, amint 
körbe Intti'.-j. hintáztafja, élőképekbe csoporto-

i .. ezet 1 körhinta szando- 
linjaiba ujra'.ja fel a szép sörényes nagy macs­
káit, a kis ponny pedig húzza, körbe forgatja 
őket nney jókedvvel. Carréúk meg vidáman dör­
zsöl itik a tenyerű’.et, ez megint sikerült nekik.

—  A  hazátlanok. Ma este újból százötven ha- 
zu lan embert szállított n bécsi haió Budapestre. Az 
utolsó kid :?nr'nye voit ez az európai intoleranciá­
nak, m y ad oanhelyat agy kfildnban agéasaé* 
ges és műi u L ró embercsoportnak crak azért, mert 
születésük a ,-almával némi hibát követtek el. A 
nauy ha ó utasait bitsorsosaik fényesen megvendé-

■ - atttk  me/. Dr. • antant 
Lipó és dr. Braun Mór orvosok elismerésre érdé- 
mos buzgalommal tel esitették emberbaráti föladatu­
kat; m nu . , s;o c/ak ' e^v beteg gyermeket talál* 

fl át v a ssükaégM gyógyszerek- 
ot i- \ i ’> aantán tovább in inlt

Galac 1 . , n )_■ Romániába szállítsa vissza azokat 
a zsidókat, ..;ik csak ott találhatnak ottuonra, ahol 
1 űvalloitan és tervszerűen kínozták ókét.

— Ha a lo z á s .  líanky Béla Hajdúböszörmény 
v ircs vol: p 1 jíame.: tere, ha:duvármegyei bizottsági 
t g Gf < ve, k. iában Síj-d iürdójón Rwkluroden Hir­
telen meghalt. A temetese 10-ikén volt Böszörmény­
ben nagy részvét mellett.

özv, g’m Mír Láezlónó született horvátii Meny- 
h írt Jozefa dó « vég korában tegnap meghalt Abonv- 
oan. Az elhunytban Guiner Gyula belügyi államtitkár 
anyját gyászolja.

—  A  G e l l é r t h e g y  r o b b a n t á s a .  A Gellérthegy 
robbantása két hónapja szünetelt. Egy hete óta a 
hatóságok a robbantásokat újra megengedték. A 
most lefejtett kősziklák tömege meghaladja az eddig 
i vert kőanyagok. Harminc szekér hord,a el a lefej­
tett bazalt Köveket, több hutalmaa szikla fekszik a 
kocsijárón, amelyeket előbb szétzúznak, azután szállít­
ják e . A Rudaa-fiirdŐ mögött emelt favázas védő­
falat a sürü robbantás k vatkeatében lozuhant kő­
anyag annyira megrongálta, hogy annak helyreállí­
tásáig a robbantási munkálatokat csak részben végzik.

—  A  v i g y á z a t l a n s á g  h a lo t t j a .  Ealkvz Mór 
• kszerész és órás felesége reggeli főzé°e közben 
vigyázatlanságból magara öntötte a gyorsforralóu 
é g ő  borszeszt és súlyos égési sebeket szenvedett. 
A szerencsében asszonyt a Rókus kórházban ápoltak, 
a hol tegnap sebeibe belehalt.

— A  lég-y m in t  k o n z e rv .  M inthogy m ár ökröket, 
tejet, ezész ebédeket és vacsorákat hordozhatunk a 
mellén,yzsebiinkben, végre akadt valaki, ak i a legyekből 
is konzervoket készít. F iatal baromfiak, fácánok és halak 
kitörd örömmel üdvösük  ezt a találmányt. És vógo lesz a 
nagy szegénységünknek is. A koldusoknak egyszerűen  azt 
m ondjuk :

—  M enjen le g y e t  fo g n i!
H a eddig valakinek azt mondtuk, hogy légyfogó, 

az naplopót je len tett. És k ét jegyzőkönyv já r t a nyom ában. 
Ezután nyugodtan m ondhatjuk:

— Légyfogó!
M ert az t a választ kaphatjuk  legfö lebb:
— Nagyon unalm as foglalkozás!
Nem fogjuk a  tolakodókról azt mondani, hogy olya­

nok, m int a p iaci legyek. M ert ezek a legyek  m ost elő­
kelő szerepet fognak játszani. Nem állatokat fogunk az 
Istállókban látni, hanem idegesen kapkodó u rakat, ak ik  a 
falon kaparásznak. E gy-egy nagy légyért párbajokat fo­
gunk vívni. A légyott szót nem susogha tjuk  szerelm esünk 
fülébe, m ert az nem rendezvous-t é rt alatta, hanem  naivul 
azt k é rd e z i:

— Hol van ?
A vasúti kupéban azok a bizonyos ú rak  legyekben 

utaznak. Legyekből fognak házakat ép iten í dúsgazdag házi­
urak. Legyeskedö if jak  apróhirdetésekben ajánlkoznak. Az 
uj cím ek között a  lógyiparos lesz a lcgcsábitóbb. Búza 
helyett legyeket fogunk term elni.

A lógy-konzervnek a legnagyobb haszna  azonban 
nem a légy-ipar fellendülése lesz. H anem , hogy a  m agyar 
kohóipar ham arosan  a haldoklás enyészettel k irako tt ú tjára  
tér. Mert a  llozzd  meg az Ö versek m egszűnnek.

Hogyan irjon a kő.tő verset, ha m ég  azt som verheti 
ki a lantján :

— L égy enyém 1
Szóval nem is olyan tréfa az a légykonzerv. Légyen 

az akárm ilyen is.

— A n a r k h ia  é s  s z o c ia l iz m u s . Umberto 
király halála után két nappal két olasz választó­
kerület szocialista képviselőt választott s küldött 
az olasz parlamentbe. Még egyre hangzott az a 
megtévesztésre számitó tantétol, hogy az anarkhia 
lényegileg nem is egyéb, mint a mesrfiadzott 
szocializmus s az olasz választók mégis szocialis­
tára adták szavatukat. A népet ma már Olasz- 
orszápbnn, a megtévesztések hazájában sem lő­
het félrevezetni. A gazdasági forradalomnak a 
nép előtt semmi köze sincs az anarkhia őrjön­
géseihez, épp úgy. mint a szocializmus vezetői 
épp oly gyászszal követték Umberto koporsóját, 
mint a többi pártok emberei.

—  A  k á u t k u t a  A m e r ik á b a n .  A’ew Yorl.bóí jelenti 
egy táviratunk, hegy a Mississippitől keletro most 
rendkívül nagy a forróság. Cbicagób-n olyan nagy 
a hőség, hogy az u'olsó hét napon az utcákon 2000 
ló esett össze.

—  A  fiu m ei m e r é n y le t .  Fiaméból távira- 
tozza tudósitónk: A csütörtöki dinamitmerény- 
let ügyében megindított vizsgálat folyamán a 
rendőrség megállapította, hogy Fiúméban és Bu­
sákon hat olyan olasz alattvaló tartózkodik, akik 
az olaszoiszági hatóságok előtt mint anarkhisták 
ismeretesek. A rendőrség a legújabb információk 
nyomán bizik abban, hogy a tettest sikerül kézro- 
keriteni. A tegnap elfogott anarkbistát Lavagnini 
J'zscfnek hivják, Lorcffoból való cs foglal­
kozásán nézve cipész, Sttsakon már pár 
év óta lakik.de gyakran járt haza Olaszországba. 
Elfogatása után házkutatást rendeztek nála s egy 
skatulya dinamitgyutacsot találtak a szekrényben. 
A táviratilag megkeresőit lorottoi rendőrség ma 
a7,t sürgűnyözte, hogy Lnvagnini taqia ágy annr- 
khisln sirktúnnk i* itqaidetal JorJnlkotott. A fiumei 
rendőrség, tekintettel atra, hogy a merénylet nem 
bizonyítható bo ellene, a legközelebbi hajóval 
hazatoloncol tatja Olaszországba.

— B o l d o g t a la n  c s a lá d i  . l e t .  Elek . ' l ih á ly  e g r i  
születésű masszírozó jókedvvel mulatott tegnap egy 
Király-utcai kávéházban.

— A feleségein miatt tesz tn — kiáltott iöl 
többször.

Mikor már ha nalodni kezdett, a pincérek fel­
szólították, hogy fizessen. A mula'ozónak rzonban 
pénze nem volt. a mire rendőrt hívtak, hogy igazolja 
magát. Elek igazolta magát, azlán haza tántorgott. 
Amint a lakásába lépett, revolverre! szíven lőtte 
magát és meghall. Levelet is hagyott hátra, amely­
ben teliének okául boldogtalan családi életét említi.

, -  É l e t u n t  p é n z ü g y ő r .  I.thotag Zoltán 19 éves 
pinzügyór ma délután a külső kerepesi-ub vam-pü- 
letben mellbe lölte magát. Súlyos sebévol beszállí­
tották a Róku -kórházl a.

1 E g y  ö r ü lt  m e r é n y le t e .  Stuttgartból táviratoz­
zak : llialmmjer keieskedósogédet, aki a Wilbolm- 
színházban egy szinészuőro rálólt, a tübingai őrültek 
bázába szállították.

—  G y ilk o s  s s o m s s á d a s s z o n y . A felső 
magyarországi Bucsoron folytonos haroban élt 
egymással két szomszéd. Egy fiatal házaspár, 
Krecsu János és a háznépe és a vén szomszéd- 
asszony Pascal Szilvia. Perszo pusztították is az 
egymásét, ehol csak lehetett. A vén asszony 
egész csomó tyúkot, csirkét pusztított el a Krecsu- 
ókéből, ha vélotlenül áttévedtok hozzá s az még 
súlyosbította a háborúskodást. A múltkor aztán 
az ő malaca került át az innenső kertbe s a 
gazdn, hogy egyszerre leszámoljon a csirkékért, 
tyúkokért a szotnszédasszonynyal, agyonverte a 
malacot. A vén asszony orré igazi boszorkányo­
sán állott bosszút. Mikor a szomszédok munkára 
mentek, átlopózott hozzájuk s a kamarában az 
ecetes üvegbo strichint töltött. Mikor este haza­
jöttek a munkából, Krecsuné uborkasalátát csi­
nált a megmórgezett ecettel s reggelre ő is, az 
ura is és a gyermekük is halva feküdtek az 
ágyon. A nyomozás a többi szomszéd vallomása 
alapján hamarosan kiderítette, hogy ki a gyilkos 
ór a vén asszony már az ügyészség fogházában 
várja a büntetését.

— Égy a.luesz tragédiája, A minap Hódmező­
vásárhely egyik utoáján egy tisztességes ruhába 
öltözött ember felhajtott egy üveg erős szublimát- 
oldatot s néhány porc múlva meghalt. Grossmann 
Bonedeknok hívták s valósággal a színész tragédiája 
volt az élete. Eleinte kereskedősegéd volt, do már 
if'ukorában ellenállhatatlan vágy vonzotta a színpad 
felé. A bécsi konzervatórium íölvételi vizsgáját fel­
tűnő sikerrel állotta ki, s csakhamar legkedvel­
tebb növendéke lett a ezinésziskolának. Szép meg­
jelenésű fia volt, s nagy volt a szerencséje. 
Nemsokára a meiningeni udvari színházhoz ke­
rült, ahol csakhim ar leltünt. Ekkor történt, hogy 
egy nagyon gazdag árva leány, Livester kisasz- 
szony beleszeretett a fiatal színészbe s rábírta, 
hogy őt nőül vegye s hogy lemondjon a színpadról. 
A szép és előkelő asszonynyal, akivel egész Európát 
beutazta, boldogan élt s végül az asszony egy birto­
kán telepedtek meg, Magyarországon, Orosházán, 
Gyermekeik is születtek : az asszony imádta az urát, 
de mindez nem volt elég ahhoz, hogy boldoggá tegye 
a fiatal párt. Grossmann egvre rosszabbul érezte ma­
gát, elvosztetto jókedvet, szomorúan árkait s egyre a 
klasszikusokat olvasta, régi szerepeit, amelyekben vala­
mikor oly nagy sikereket aratott. Az asszony ezt érezte 
és minden igyekezetével azon volt, hogy elterelje férje 
gondolatait a színpadtól. Rá akarta venni, hogy Hód­
mezővásárhelyen egy nagy papirkereskedést vegyen át, 
s ezzel foglalkozzék Grossmann át is vette a keres­
kedést, de azért továbbra is csak múltjával foglal­
kozott, máj teljesen elhanyagolta üzletét. Folyton 
műkő 'velői előadások rendezésével loglalkozott, sőt 
ily alkalmaskor maga játszotta a főszerepeket s 
egyre régi b tereiről beszélt. Otthon az.tán mogorva 
volt, szeretetlen, mígnem egy napon eltűnt hazulról. 
Család a kétsegbeese'.t, s neje csak aakor tudta meg, 
hogy hol van, amikor Becsből, Parisból, Berlinből 
kepes levelezőlapokat küldött neki. Grossmann ezek­
ben a városokban mindenütt venuegszereplósro kí­
nálkozott a nagyobb színházaknál, de ajánlatait se- 
hotsein fogadlak el. Végro aztán ebben a meddő küz­
delemben kifarauva csüggedten tért vissza, s ön­
gyilkos lett.

— Haiesnag. ililller Lajos, a Leipziger Vilmos 
budapesti c é g  c é g v e z e t ő je  e l j e g y e z t e  Kohn Anna 
kisasszonyt, özv. Kohn szül. Lackenhacher Emília 
leányát.

Gyulai Gaál Imre lüszer- és csemegekereakedé 
Szolnokon el egyezte Horváth Ilona kisasszonyt, özv. 
Horváth Albertné szül. Borhy Emília leányát.

—  H a lá lo s  a z e r e n o s é t t e n a é g .  A kőbányai Dré- 
her-féle serlőzói cn ma reggel halálos kimenetelű 
szorenosétlenség történt. Voseik András napszámosra 
közel három méter n-.agasből leesett egy teli hordó 
és úgy ütötte tarkón a szerencsétlen embert, hogy 
menten összeesett. A sebesültet kocsira tették, hogy 
bevigyék a Szent István-kórbázbs, do még útközben 
kiszenvedett.

—  A z  o d e s s z a i  z a v a r g á s o k .  Az odosszai zsidó- 
üldözések nagyon komoly lelolyásuak voltak. A za­
vargások augusztus 1-én kezdődtek, amikor a Khi- 
nába induló katonák tartózkodtak Odesszában. A 
katonák csauszékből csapssékbe jártak és részeg tő­
vel jártak a varosban. Az egyik ka’.ona a zsibvásárra 
ment, ahol néhány apróságo' vásárolt. Mikor a ke­
reskedőtől cltávuzoit, észrevette, hogy pénzéből négy 
rubel elveszett. Visszatért a kereskedőhöz és őt gya­
núsította a pénz ellopás ivat. A kereskedő és katona 
között szóváltás támadt, melynek folyamán a zsib- 
ó:us gyertyataitót vágott a katona tejéhez. A katona 
eltávozott, do csakhamar több társával visszatéri,akik 
az üzletbe törtek, a kereskedőre és annak családjára 
rárohanlak és az üzletet elpusztították. De ezzel nem 
elégedtek meg, hauein több üzletbo is betörtek, ahol 
nagy pusztításokat vittok véghez. OJesszában e  fair 
hallatára óriási pánik támadt, Csakhamar kivonult *

lakik.de
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rendőrség*, amely dacára ónnak, hogy 1041 elfogatás 
történt, nem bírt rendet csinálni. Erre kivonultak a 
kozákok ostorokkal és hurkokkal és csakhamar szét­
verték n tömeget. Odesszán kívül a kerszoni, jekate- 
rinoslavi és nikolajevi kormányzóságokban is számos 
ontisemitn zavargás fordult elő.

— Ös-Budavára varieté műsora a közönség 
osztatlan elismerésével találkozik. A legjelesebb ar­
tista erők sorozata a legspeciálisabb mutatványokkal 
szórakoztatja a nézőt. Nagyon tetszőnek a Darto-k, 
tapsvihar fogadja Őket, 8 a csudalkozás moraja kíséri 
minden mozdulatukat, amely a keresetlen eleganciá­
nak és a sikknek retovább’a. különösen a családok 
látogatják tömegesen a varieté nézőterét.

— A T e le f o n  H ír m o n d ó  v a s á r n a p i  p r o g r a m m ja .  
A beszélő újság m a vasárnap délelőtt 11 órától 12-ig— m int 
m inden vasárnap  és ünnepnap — ta r tja  rendes felolvasását. 
12 órától szünetet ta r t délután 4 óráig, s ekko r m egkezdi a 
katona- és cigányzene közvetítést, am ely 11 óráig ta r t  A 
zeneszámok m egkezdését m indig hangos jelzés előzi meg, 
hogy az érdeklődőket figyelmeztesse a zene hallgatására.

( x )  H a  ő s z ü l  a  haja. használja Zoltán Hair-re- 
generátoráig mely a haj eredeti színét adja vissza. Ára 
2  kor. Zoltán gyógytúrában, Bpest, N.-korona-utca 23.

(x )  K é r jü n k  m in d e n ü t t  E m k e - g y u j t ó t l

Steiner Fülöp püspök.
(1839—1900.)

B udapest, augusztus 11.
A teési kastélyban néhány napi szenvedés 

után meghalt Steiner Fiilöp székesfehérvári püspök, 
Őszintén gyászolva egyházmegyéje híveitől. Céljai, 
amelyekért annyi akaraterővel és szenvedéllyel 
síkra szállott, sohasem bírták rokonszenvünket, a 
fegyvoreket, melyokot harcaiban suhogtatott, soha­
sem tudtuk helyeselni, de ravatala felé fordulva, 
nem tagadhatjuk meg emlékétől azt a tiszteletet, 
amely a jelleinszilárdságot, a meggyőződés tiszta­
ságát megilleti.

Steiner Fülöp a néppárt egyházi vezére volt 
s elveiért talán több szenvedélylyel, mint tehet­
séggel, vette ki részét az egyházpolitikai har­
cokból. A szabadelvű eszmék győzelme mintha 
megbénította volna harcias terveit, csöndesen 
visszavonult rezidenciájába és legfeljebb akkor 
hallottunk róla, amikor az egyházi intézmények 
divatos folforgatása ellen emelte föl szavát. Majd 
a katolikus kongresszus munkálataiban tűnik löl 
a szélsőségek felé hajló álláspontjával, do onnan 
is elkedvetlonedvo visszavonul, amikor a főpapi 
kar csaknem egyhangúlag állást foglalt merev 
ogyházias szellemű szabályzata ellen. Do becs­
vágya uj tervekro tüzeli és a katolikus egyház 
jubileumára készülődik a régi módszerről, meg­
ragadva a pihentetett fegyvert, amikor főpontár- 
sai a nagy ünnep alkalmából szereíetet és békét 
hirdetnok. Ez volt utolsó törekvése, melyben 
most megakadályozta váratlan halála.

Steiner Fülöp a seprőn megyei Fohéregyházán 
született 1239. r.pril 28-án. Atyjót Della Pietrának 
hívták 8 o névből csináltak a soproni németek 
Steinert. Első tanulmányait Veszprémben ég Győrött 
végezte, 1856-ban lépett a győri szemináriumba, hol 
kiváló tehetségével csakhamar magára vonta Simor 
János akkori megyés püspök figyelmét. Ó lett a 
fiatal növendék pártfogója s magasabb kiképzése 
céljából a bécsi Pazmwaeumba küldte. 1863-ban 
szentelték fel : egyházi pályáját Mosonban káplánko­
dással kezdte meg.

Alig egy-két év múlva a győri püspök rokon- 
szonve Steiner Fü öpöt Győrbe hozta, hol a szemi­
nárium tanulmányi felügyelője és tanára lett. 1867-ben 
thoologiai doktor lőtt, mire a győri jogakadómián a 
dogmatika és egyházjog tanárává, valamint hit­
szónokká is ki neveztetett. 1868-ban az a kitüntetés 
érte, hogy a bocsi Augustinaeumba mint tanulmányi 
prefektus hivatott meg, mely minőségében tiz évig 
működött. Mint szónok Budán Szent Istvánról mon­
dott egyházi beszédével vonta magára először a fő­
város közönségének figyolmót. 1882-ben lett nagy­
váradi kanonokká.

Első dolga volt itt újjászervezni a szemináriumi 
egyházirodalmi iskolát, melylyol különösen a nem 
magyar ajkú növendékekre magyarosító szellőmet 
árasztott. Mint passzionátns tanár tovább folytatta 
előadásait. Áldozatkészsége, a szeminárium kápolná­
jának díszes restaurálásáig, különítsen a szegényebb 
sorsú növendékpapokra terjedt ki, akiknek nemcsak 
pénzbeli so/itséget, de számos könyvet is ajándéko­
zott. 1886-ban lett a Szt-Islrán-Turaulat alelnöke s 
azóta még ismertebbé tette norét a fővárosban. 
lb90-ben Pauer helyébe püspökké neveztetett ki. Az 
clkoreszteléai vitában határozott állást foglalt el. A 
92-iki választások alkalmával a jelöltek befolyásolá­
sát oólzó páuziorlevolo által nagy feltűnést okozott. 
Pápai trónálló és házi lőpap, címzetes udvari káp­
lán volt.

«

Steiner püspök néhány nappal ezelőtt betege­
dett meg. Teési kastélyában szélhüdós érte és eleinte 
az orvosok sem tulajdonítottak a bajnak válságos 
jelentőséget. Tegnap azonban hirtelen tüdővizenyő 
járult betegségéhez és ettől fogva menthetetlen volt 
a még csak hatvanegy éves főpap. Ma hajnali egy 
óra tizenöt perckor meghalt. A székesfehérvári 
püspöki palota ormára kora reggol kitűzték a gyász­
lobogót. A templomnak harangjai megkondultak, 
tudtára adták a városnak Steiner püspök halálát. 
Az egyházfő halála városszerto nagy részvétet kel­
tett, sok épületre gyászlobogót tűztek ki. A halottat 
éjjel fogjak Toésről kocsin hazaszállitahi. Kisérni 
fogják Mayer Károly kanonok és Viszota Alajos dr. 
szertárnok. A ravatalt a püspöki palota nagytermé­
ben állítják föl. A püspök halálát reggel meg­
táviratozták Vaszary heroegprimásnak, József főherceg­
nek és O’aládjának és a püspököknek. A temetés 
valószínűleg kedden lesz. Halálával elmarad a 
magyar katolicizmus kilencszáz éves jubileumának 
székesfehérvári ünnepe, melyet a politikai körök 
néppárti demonstrációnak tartottak.

•
A példás papi életű püspök különösen szerette 

a szigorú szabályok szerint éló papokat és szerzete­
seket. Midőn a feroncrendiok reformálása megtörtént 
és a székesfehérvári klastromot elfoglalták a szigorú 
szabályok ezorint élő barátok, a püspök mindjárt az 
el6Ő alkalommal, ő felsége születése napján, a rezi­
denciában rendezett diszlakomára meghívta a szigorú 
barátok gvardiánját és egy pátort. Meg is jelentek a 
borotvált feiü, kávébarna szőrcsuhába öltözött, raczit- 
lábos barátok és a sok fényes vendég között idegen­
kedve, egyik sarokba szerényen vissaahuzódtak. 
Steiner püspös azonban a kezüknél fogva elővezette 
az alázatos barátokat és ott bemutatta ókét a vendé­
geknek.

— Lássák, uraim, özekből az erős bitü és meg­
győződésű emberükből lettek a Kapisztrán Jánosok, 
a Tomoryak, meg a Gábor barátok. Do nem azokból 
a gigerli szerzetesekből, akik semmire se jók.

Egy ízben pedig egy székesfehérvári cisztercita 
rendi főgimnáziumi tanár megjelent egy lakomán, 
hol nagy jó kedvében felköszöntötte a luteránus 
lelkészt, mint az ő sógorát. Ugyanis Bóra Katalin 
ciszterci-rendű apáca lévén, a cisztercita szerzetesnek 
in spiritun’ibus nővér© volt. Aztán Bóra Katalin férj­
hez ment Luther Mártonhoz, az első luteránus pap­
hoz. Erre a történeti reminiszcenciára hivatkozva 
mondta a cisztercita tanár a luteránus papot tré asan 
sógorának. Ezzel a tréfával megkacagtatta ugyan a 
hallgatóságot. Be aztán ugyancsak megjárta. Mert 
amint őzt az epizódot Steiner püspök meghallotta, 
nagyon megharagudott.

— Azt a szerzetest nem fogom megtűrni egy­
házmegyém területén, ki az egyház intézményeiből 
nyilvánosan csúfot üz.

És csakugyan néhány rövid nap alatt az illető 
cisztercita tanart a saját szülővárosából, Székesfehér­
várról áthelyezték az iskolaév közben, a mi csak 
nagy kivételesen történik. Hasztalan volt a zirci apát 
és más tekintélyes férfiak kérése, a püspök nem 
engedett.

•
E?y=zor ezt mondta Steiner püsptSk egy sza- 

badelvüpárti újságírónak:
— Miért bantanak engem folyton ? Én soha sem 

bántom a liberálisokat. Isten boosássa :neg a vét­
keiket. de csak nem kívánhatják tőlem, hogy én az 
ő kedvükben járjak.

Midőn a püspöki konferonoia nem fogadta el 
Steiner püspöknek az autonómiára vonatozó eiabo- 
rátumát, hanem azt határozta, hogy az kiadatik egy 
bizottságnak, mely abból a megfelelő részeket át­
vegye, igy szólt:

— No már azt nem engedem. Ha egészen nőm 
kell, darabokban nem adom.

•
Nagy ellonségo volt Steiner püspök a plébá­

niákon a pnpgazdasszonyokuak. Egy plébánosnak 
ezt irta:

— Miután az a hölgyszemély önnek so nőm 
felesége, so nem nővóro, azt többé ott ne lássam. Ott 
leszek, mikor nőm is hiszi.

Egyszer egy fiatal plébánost ellenségei be­
panaszoltak, hogy nem tart háztartást a plébánián, 
hanem a zsidó korcsmaroshoz jár étkezni és an­
nak családjával együtt ebédel. Stoiner püspök azt 
mondta:

— Sokkal jobban szeretem, mintha otthon főzet 
és szakácsnőt tart.

•
A fővárosban a központi szemináriumban vett 

lakást és élelmezést.
— Mert — úgymond — ott megtattjak ponto­

san a böjtöket.

Egyszer egy főpaptársa meghívta ebédre Stei­
ner püspököt budapesti lakásán. Midőn a levest be­
hozták, Steiner megszólal:

— Ugy-e, ez raarhahns-leves ?
—- Igen, még pedig a javából.
— No, hát köszönöm. Nem tudod, hogy ma 

kántorböjt van?
Ezzel Steiner felkelt az asztaltól és aznap nem 

ebédelt. Ennyire szigorú volt az egyházi törvények 
megtartása körül. Az egyházi parancs teljesítését el 
nem engedte sem magának, sem másnak.

•
Midőn az atlétatermetü, óriási erejű, hízásnak 

induló püspöknek valaki azt ajánlotta, hogy mozgás 
végett járjon vadászni, igy felelt:

— Még csak az kellene. Mikor én magam intem 
a papjaimat, hogy a biciklizés és a vadászás nem 
illik a paphoz. Nem olyan pap vagyok én, aki vizet 
prédikál és bort iszik.

•
Ismeretes volt Steiner Fülöp ragaszkodása Jó­

zsef főherceg családjához, hol a főpap folytonos szí­
vességben, előzékenységben és számos kitüntetésben 
részesült. Az oly korán elhunyt László főherceg min­
den nyáron több hetet töltött Steiner püspöknél, en­
nek teési birtokán, ki valóságos atyai szeretettel 
csüngött a fiatal főheroegen. Annyira vigyázott az 
if u főhercegre, hogy, habár Steiner maga sohasem 
vadászott, folyton elkísérte a főherceget a teési er­
dőbe a vadászatra, mert semmi esetre sem hagyhatta 
a főherceget macára. Mikor a főherceg figyelmez­
tette a püspököt, hogy no fáradjon vele a vadászaton, 
hisz ő úgy sem lő, —

— Majd én leszek a kopó fenséged mellett! — 
szokta mondani tréfásan a püspök.

Midőn Steiner püspök értesült arról, hogy 
László főherceg vadászás közben oly szerencsétlenül 
meglőtte magát, — vigasztalhatatlan lett:

— Bizony nem történt volna ez vele Teésen, 
mert én egy tapodtat sem hagytam volna magára az 
én főhercegeméi. Miért nem voltam vele ott is,!

A  t iz  v e te rá n .
Gulner G yula állam titkárnál 

K urtz  János vozetóso alatt tiz 
tagú  küldöttség já rt. A nnak a 
rendeletnek  a visszavonását ké r­
ték, amely eltiltja  őket az uni­
formis és a kard  viselésétől.

Tiz veterán Budára tart
Kihallgatásra kész,
Tiz öreg veteránoknak
Kérése nagy s merész,’
Tiz veterán Budára tart . . •

Sújtja őket egy rendelet:
Isten veled, te kard.
Isten veled, te díszruha
Mely sok vitézt takart • . •
Sújtja őket egy rendelet . . .

A deputáció remeg ;
— Civilben nem vitéz, —
Csak Kurtz vezér, ki mosolyog :
— .Nem félni, van itt ész !•
A deputáció remeg • • •

S előlép a vén veterán:
E tiz alakot nézd,
Méltóságos nagy uram, mondd,
Láttál sok ily vitézt?
Békében, igaz, iparos 
Házmester vagy egyéb,
De csatában, háborúban 
Érdemlik Mars kegyét.
Igaz, hogy nincsen háború,
Oka nem mi valánk,
Do hogyha lesz, majd mit tegyünk,
Nincs kardunk s díszruhánk l 
És mit sem ér a temetés,
S nem lesz kivonulás,
A banda is szomorút lúj,
Ha nem lesz díszruhás.
Ó nézd e tiz szép veteránt,
Pedig nincs díszruha . . •
Vond vissz* óh rendeleted,
S nem feledünk suha! . , .

A köuy lepereg arcukon,
És sír a tiz vitéz.
Egyik zokog: dér alde Kuatz! • • •
A másik : waaz iz desz! . • •
A köny lepereg arcukon . • •

De Gulner szive kőkemény
S a rendelet marad • . •
Budáról le  tiz veterán
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N a g y  s z o m o r ú n  h a la d  • •  «
Mert Gulner szive kőkemény • • •
És rossz, mint ez a költemény • ■ •

P o n t .

M a y r ik  és T re s z a ,
vagyis

a n a r k iz m u s B u d a p e s te n .

(Egy budapesti rendőr, névszerin t Mayrik, elfogott 
égy szegény tót napszám ost, ak in ek  Tresza a neve. Talált 
nála a m ai lapok szerin t egy  tö rt és titkos iratokat. A tőr­
rő l m a kisült, hogy csupán  egy  csinos bosnyák bicska, 
am inő minden napszám osnak van, a titkos ira t pedig nem 
más, m int egy tót im ádságos könyv. Ezek u tán  lo fogom 
im i azt a történelm i jelenetet, am ikor M ayrik elfogta Tre- 
szát, ak i egy  árokban a lu d t)

Mayrik: Itt az árokban alszik egy ember. Én 
szeretnék elsőosztályu rendőr lenni, tehát ő anarkista.

Tresza (szegény, alszik tovább).
Mayrik: Hó, keljen föli (Megingja.)
Tresza : Mi az ?
Mayrik : Megijedt. Ez jő jel. Kicsoda maga ?
Tresza : Én egy szegény ember vagyok.
Mayrik (gyanúsan): Ezt mindenki mondhatja!
Tresza: Kérem, Rothschild nem mondhatja . . •
Afayrtfc: Hah, a gazdagokról beszél! Nyomon 

vagyok . . . (Treszáhozí) Maga nem szereti a gaz­
dagokat?

Tresza: Panve biztos, én mindenkit szeretek.
Mayrik: A há! Az általános sz e re te t .. .  a jog­

egyenlőség . . .  közös vagyon . .  • ismerem én ezeket 
az anarkista elveket! Megvan . . .

Tresza (megadással): Kérem, én szeretnék tovább 
aludni. Menjünk hamar a dutyiba.

Mayrik: Éppen, mint Lucoheni. Az is maga 
ment a rendőrségre. Hát csak jöjjön, fám. (Elindul­
nak.) Azaz elébb megmotozom. Mi van magánál ?

Tresza : Nálam ?
Jfag/rt/;: Majd adok én magának vonakodni! 

Hol a tőr?
Tresza: A tő r?  Itt van . . .  (odaadja a bugyii* 

bicskát.)
Mayrik: Pompás! Hát még?
Tresza : Ez is itt van. (Átadja az imakönyvet,)
Mayrik: Olvashatatlan szöveg . , . biztosan 

anarkista ira'ok . . .  mi van még?
Tresza (nyugodtan): Ing.
Mayrik: Micsoda?
Tresza: Ing. Az ingem. Más ninc3.
Mayrik: Látom. Trikőing, éppen olyan, aminőt 

Salson és Brcsci viselt. Nos, Tresza, ön meg van 
lógva, vadja be. hogy ön is a .tett propagnndájának* 
harcosa . . .

Tresza: KóTem, én a hetedik gyalogezred har­
cosa vagyok, tartalékban.

Mayrik: Jó, jó, Bresci io katona volt. Csak 
jöjjön. Apropó, hogy’ írja a nevét?

Tresza: Három kereszttel.
J/ayriA: Ez ba:. Hogy hívják?
Tresza: Tresza Johann.
J/ayrifc: Mától fogva ez a neve: Tresra. Érti?
Tresza: Nem.
Jfayrtft: Annál jobb. Tresca, ez olaszosan hang­

zik és van benne se, ami Bresci óta szükséges az 
anarkizmushoz. Érti?

Tresza: Nem.
Hát csak jöjjön. Most lemegyünk a 

dutyiba. Ott egy ur azt log;a magától kérdezni, hogy 
micsoda. Erre maga azt lógja felelni, hogy maga 
anarkista.

Tresza: Kérem, én tót vagyok.
22aj/r»&: Tót, azt hivatalosan úgy kell mondani.

hogy anarkista. Érti?
Tresza: Nem.

Na és most alomars, induljunk. És ha 
szökési kísérletet tesz, megkötözöm. Érti ?

Tresza: Nem. (Elmennek.)

SZÍNHÁZ, zene.
• •  Ú j h á z i  B u d á n . A  mester híres népszínmű 

szerepét, a Falu rossza Gonosz Pistáját játszotta el 
ma a Fővárosi Nyári Színházban. A csodás alakítás 
megcsodálására zsúfolásig megtelt a színkör és a 
közönség egész estóu át tinnepelto Újházit. A kö­
zönség tetszésének ez a tüntető nvilvánulása többet 
mond a mester ragyogó színekkel megrajzolt Gonosz 
Pistájáról, mint amennyit az előadás krónikása mond­

hatna. A tapsokból kijutott még Sugár Arankának, 
Támoky Gizellának, Sándornak, Sebestyénnek, Rad- 
ványinak és Faragónak.

•• Orpheus a pokolban. Három vendéggel tör­
tént meg ma osta Orpheus folujitása a Városligeti 
Színkörből.. A lölujitás leginkább Németh József Ju­
piterének mókáin volt észrevehető, igv többek kö­
zött az aktualitások egyvelegében a kitűnő vendég- 
komikus a Magyar Szinpadb6\ olvasta föl az istenek­
nek a boxerek cselekedeteit. Eorydiát SsiWai Szerona 
kedves temperamentummal játszotta, énekszámait 
meg is kellett ismételnie. Sz. Tömöri Melisezának 
szép sikere volt a Közvélemény szerepében. Féld 
Mátyás Styxén jól mulatott a közönség. P. Vida 
Etel, Latabárné, Almási, Latabár, Szentmiklósi és 
CSŐfegh játékának volt még része az előadás si­
kerében.

* •  A  V í g s z ín h á z  s z ln é s z l s k o l á j a .  A  Vígszín­
ház szinésziskolájában a tanév szeptember elsején 
kezdődik. A beiratásokra folyó hó 26., 27. és 2S-án, 
a délutáni órákban lehet jelentkezni. Az iskolában 
a főgondot a gyakorlati kiképzésro fordítják és a 
növendékek a Vígszínház előadásaiban is részt vesz­
nek. Tanítanak az is iskolában, Ditrói Mór igazgató 
vezetése alatt, Balassa Jenő, Gál Gyula, Rónaszéki 
Gusztáv. Éneket és hangképzést Bárdosi Irén és 
Kun László. Táncot és illemtant Mazzantini Lajos. 
Az elméleti részeket dr. Incze Henrik, Geiger Ja­
kab és dr. Márton Adolf. A tanfolyam két év. Sze- 
génysorsu növendékek tandijmérséklésben, illetőleg 
mentességben részesülnek.

• •  F e l o l v a s á s .  A  budapesti III. kerületi iparos 
ifjak köre ma fölolvasó‘estét rendezett. Az estén 
Molnár Ferenc egy elbeszélését olvasta fel. A fel­
olvasás után zoneszámok következtek, amelyeknek 
sok tapssal adózott a nagyszámú közönség.

•*  H ír e k  a  M a g y a r  S z í n h á z b ó l .  A  Magyar 
Színház igazgatója külföldi utazásából ma haza­
érkezett. A  J/a<7$ar Színház o hó 18-án szombaton 
kezdi meg előadásait a nyári szünet után. Megnyitó 
etóadásul a adják a címszerepben L.
Komáromi Mariskával; Abigailt Ledofsky Gizella, 
Absolont pedig Beöthy Zsigmond fogja énekelni. 
Vasárnap, aug. 19-én a múlt szezon egyik leg­
nagyobb sikerű újdonsága, a New*York szépe, hétfőn, 
Szent-István napján pedig a Gésák kerül színre, 
Mimóza szerepében L. Komáromi Mariskával.

* •  F ő v á r o s i  N y á r i  S z í n h á z .  Vasárnap este 
fotvtatja vendégszereplését Újházi Ede a budai szín­
körben, színre kerül A lengyel zsidó, melyben J/aíAts 
szerepét játszsza a mester. Hétf ön Csillag Teréz és Hel- 
vei Laura lépnek lel Újházi Edével a Conslaniin 
abbéban.

** Fremlerek Budán. Szerdán lesz a premierje 
a budai színkörben 7öbb mint királynő (Plus que Heine) 
című négy felvonásos színműnek, melyet Emilé Ber- 
girat irt és Makó Lajos fordított franciából. Az igaz­
gatóság a budai és temesvári szezonra szerződtette 
énekesnőül Gervay Margitot, aki e hó 23-án a Felfor­
dult világ cimü operett premiorién lép fel először.

• •  U r á n ia  S z ín h á z .  Az Uránia Színházban hol­
nap ismét a Sulamith kerül színre. Ma is telt ház 
nézte végig s a holnapi előadás iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik.

—  V á r o s l i g e t i  S z ín k ö r .  A Vá osligeti Színkör­
ben holnap délután 4 órakor a Búr háborúi, adják. 
Este fél nyolc órakor A kolduló barát kerül színre. 
A héten elevenítik fel a Három pár cipó cimü bohó­
zatot. Hegyi Aranka vendégszereplései sorozatát 18-án, 
szómba on kezdi meg A ligánybáró-ban.

• •  V i d é k i  s z í n é s z e t .  Tiszai Dezső özvegye 
szeptcuioer végén vonul be társulatával a pécsi Nem­
zeti Sz nházbn. A társulat uj szubrettje, Gergely Giza 
a Cteopatra címszerepe >on fog a pécsi közönségnek 
bemutatkozni. — Tiszainó (.rámái szerepkörre szer­
ződtette Péosre Simon Mariskát, a Magyar Szín­
ház tagját.

• •  S z í n h á z a k  m ű s o r a .  Fővárosi Nyári Színház: 
Vasárnap dé.utáu: Elnök kisasszony. Este: Újházi Ede 
felléptével Lengyel zsidó. U é t’.in :  Csillag Terez, llclvey 
L a u r a  é s  Újházi Ede fe léptével C'ons/an.'tn abbé. Ked­
den : A Gésák Szerdán délután : Szuiam t. Este: Tóóó 
muri királynő (először). Csütörtökön: Tóáó mini kirÁtyso 
(m á so d s z o r) . P é n te k e n :  Több mint királynő (h rmad- 
sror.) Szombaton : Több mint királynő. Vasárnap dél­
u tá n :  Suhanc. Esle: Több mini királynő. Héttő délután: 
Kuktakisasszony. E sc : Bukow, a székelyek hóhéra.

Uránia Színház: Egész héten Szulam.it.

SPO RT.
P o s t  a g a i  arab v e r s e n y .  A  C o/iow iía  Kör ez 

évi nagy versenyét 12-én rendezi Przemysl és Buda­
pest között. Indulás Przemyslbon reggel 6 órakor, 
érkezés Budapestre délután 1 órától 6 óráig. E ver­
s e n y r e  n e v e z te k : d r . Dirner Lajos 106, özv. Ólodéi 
József né 20, a Columbia Kör 22, Maiéter G y u la  8 , 
Mai ősik Ferenc 17. Seidel és Kell 3 2  g a la m b o t . í i - z -  
teietdi ukat tűztek ki: dr. Dirner Lajos, Parthay Géza,

Reiner N. és az Országos Baromfi Tenyésztő Egyesület, 
a Buddpesti Postagalamb Tenyésztők, a Columbia Kör 
és a hadügyi kormány. A vorsenv központja dr. Dtmer 
Lajos Zerge-utoa 26. számú háza, ahol délután 1 
órától az érdeklődő vondégekot szívesen látja a Kör, 
s bemutatja nekik, hogy miképpen történik a posta­
galambokkal a hírszolgálat.

♦** A b u d a p e s t i  l ó v e r s e n y e k  é s  a  T e le f o n  
H írm o n d ó . A beszélő újság a budapesti lóversenyek mai 
vasárnap i eredm ényét m inden egyes verseny lefutása után 
m ér a  délután folyam án felolvasta^a. F ö lh ív juk  az érdek­
lődők Ügyeimét, hogy ak it a turfon való m egjelenésében 
valami m eggátolja, a  ’Jelefon Hírmondón á t tudha tja  meg 
az eredm ényt leggyorsabban. A felolvasások kezdetére min­
d ig  három szoros riadójellel h iv ják  föl figyelm üket.

Nyári lóversenyek.
— A Budapesti Naplő tudósítójától. —

Budapest, augu8ztns 11.
Nincs az a sporlsman, aki olyan hossza pro­

gramúira emlékeznék, mint amilyennel a mostani 
nyári meeting kezdődik holnap a városligeti gyepon. 
A sok deficites meeting után, Karlsbad, Kottingbrunn 
és a Tátra egyhangú napjainak nyomán most is csak 
az a vélemény kél minden sportsman ajakén, hogy 
csak Budapest az igazi sportvaros, talán Epsom hal­
main vagy Longchamps mezején kívül sehol sem 
lelkesednek úgy a lóversenyért, mint a budapesti 
totalizatőr körül.

A holnapi hosszú programúi különös szenzációt 
nem tüntet fe l; legfeljebb az Igazgatósági díj érde­
mel némi figyelmet sportszompontból. A 8000 koronás 
díjért legalább 10—12 ló áll a starthoz; nincs ki­
zárva, hogy ér iekesebb lesz a holnapi verseny még az 
István-dijnál is, mely iránt eddig még szokatlan 
parányi érdeklődés mutatkozik. Különösen érdekes 
lesz az Igazgatósági-dij, ha futnak érte a programmon 
szereplő nagyobb lókapacitások, mint Adoma, Diadal. 
Mordány, Annuska, Malteser, Orchef, Alfréd, Count Niki 
és Semper idem. Nehéz ve"scny nagyon, de azt hiez- 
sziik, a célnál Diadal, Semper idem és Alfréd lesznek 
legelőbb.

A holnapi nap többi számairól nem sokat lehet 
írni, do tekintve, hogy mindegyikben sok ló indul, 
nagy lesz a mulatság és a turfélvozet odakint, — ta­
tán a veszteség is, inért ha sok a ló, akkor nehéz 
a tippelés.

A meeting máskülönben nagyon érdekesnek 
ígérkezik. Lesz sok minden újság a versenytéren: 
lovagol majd állandóan egy amerikai jockey, aki Jim 
Morgan névro hallgat; eljön Kartalt lovagolni az 
István-dijban a híres Tora Loates, akinek az angol 
invázió miatt nagyon rosszul megy most Angliában? 
és — talán még ez érdekli a legjobban a turlombe- 
reket — lehet holnaptól kezdve 25 koronával játszani 
holyro is, győzelemre is a totaiizatórön. Ez olcsóbbá 
teszi a helyjátékosok mulatságát.

Maga az István-dij, a meeting közepe, ellentét­
ben más évekkel, amikor már júniusban megvan a 
nagy favoritja az augusztusi szenzációnak, most kezd 
érdeklődést kelteni. Ha Karlal nagyobb istálló­
ban van, ma már talán máris favoritja a ver­
senynek, do igy még most is lehet rá öt-hat­
szoros pénzt kapni; mig Mindegy, az Ausztria-dij 
tavalyi győztese és a karlsbadi győző nagy terhével 
is első favorit a versenyre. Újabban nagyobb foga­
dásokat kötöttek rá, pedig papír szerint Kartal ver­
hetetlennek látszik. Még Chryseis iránt érdeklődnek 
újabban, molyról jó hírek hallhatók s melyet Max 
tegnapi győzelme melegen ajánl is a fogadók figyel­
mébe. A három évesek közül Karán kívül Semper 
tdemnok és Ritka 72.-nek van elvitázhatatlan kilátása.

Az István-dij moilett az Erzsébet királyné-dij 
teszi szenz oióssá az augusztusi meetinget. Itt két 
négyévesnek lehet nagy roraónyo a győzelemre, 
Mindegynek és Per Butiersnek, mely mind a kottó 
bizonyosan fut az értékes díjért.

A holnapi napra ezoket a tipeket adjuk:
I. Sobri— Waterloo.

II. Táblabirő—Forgó.
III. Diadal—Semperidem—Alfréd.
IV. Simoun—Anita—Primavera.
V. Mirkő—Pattogó.

VI. Jankovich istálló—Philharmonikcr.
VII. Hardly—Rózsi,

T Ö R V É N Y S Z É K .
§5 Bruukatknó és tár.al hagy .,m l kérvényei.

A  budapesti királyi ügyészség a i igazságügyminisz- 
teriura által véleményezés végett leküldött kegyelmi 
kérvényok ügyében már nyilatkozatot tett. Az ügyöt

Szabadalmakat Értékesítő Vállalat
B u d ap est, V II., I lr z sé b e t-k ö r u t 17. szám .

Eietwközöl cntaialm akat, finán­
choz találmányokat éa bolajstro- 

mez védjegyeket és mustrákat, 
l ^ c l v i l á í g o H i t á s  d í j t a la n

Szulam.it
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ma az Ügyészség áttette a büntető törvényszékhez, 
ahol hármas zárt tanácsban kedden foeják tárgyalni. 
A törvényszék véleményének nyilvánítása után az 
összes ügyiratokat a fői’üryószségrhez teszi át.

§§ Az i l f ö h a d n a g y .  Kohn Sándor csak a minap 
került ki fl vizsgálati fogságból, ahová különféle 
csalások miatt került s tegnap újra letartóztatta Saty 
Dezső vizsgálóbíró. Ez az alig huszonkétéves ifjn 
igen iigyeson kieszelt csalást követett el a múlt év 
őszén. Beállított Nagy Mihály kocsigyároshoz s 
jgy szólt:

_  Kovács doktor, tartalékos huszár-főhadnagy 
vagyok. Egy barátom, akit Lehmann Róbertnek hiv- 
nak s aki Bécsbon a huszároknál szolgál mint fő­
hadnagy, megkért, h-gy  vegyek neki egy kocsit.

— Kérem, — felelt udvariasan a gyáros. — 
Tessék körülnézni a raktárban.

A tartalékos főhadnagy csakhamar talált is egy 
elegáns kocsit s meg is vette hatszáznyolcvan 
forintért Csak azt kötötto ki még, hogy a kocsi 
oldalára apró cirádát kell festeni s addig, nmig 
elkészül, adjon neki kölcsön a kocsigyáros egy 
másik kocsit. Az összeget Lehmann Róbert a szállí­
tás után három részletben fogja megfizetni.

Nagy elkészítette a kívánt cirádákat, aztán száz 
forint utánvét mellett elküldte a kocsit Becsbe, a 
milliomos Lehmann fiához, aki a kiváltás után nyom­
ban eladta háromszázötven forintért, de megtartotta 
a kölcsönadott kocsit is. A pénzt aztán együtt elmu­
latták. Nagy/egész mostanáig várt a pénzére, amikor 
megtudta, hogy Lehmann a télen, érezve a közelgő 
veszedelmet, leköszönt tiszti rangjáról s ismeretlen 
helyre költözött, Kovács pedig soha sem volt katona, 
annál kevésbé doktor.

Följelentéséro a rendőrség a vizsgálóbíró elé 
vezette Kovácsot s kihallgatása után vizsgálati fog­
ságba helyezte, mig Lehmann ellen az ügyészség 
nyomozőlovelet adott ki. A vádtanáos határozatát, 
mclylyel a vizsgalati fogság fönntartását jóváhagy­
ják, ma délben hirdették ki a csaló fiatalember védője 
előtt, aki kifogásokat jelontett be.

szám. Budapest, vasárnap

T Á V IR A T O K
Béos, augusztus 11. Gróf Golnchowski holnap 

Ischlbö érkezik. A külügyminisztérium 0I9Ő osztály­
főnöke, gróf Síteken Miklós holnap hosszabb szabad­
ságra megy. Távolléte alatt gróf Lützvw osztályfőnök 
fogja helyettesíteni.

B ó o s ,  augusztus 11. A második forr ás vízveze­
ték alapkövét ma tették lo önnopieeen a király kép­
viseletében megjelent Károly Ferdináná főherceg 
jelenlétében.

Paris, augusztus 11. Jövő szombaton délután 
3 órakor a nagy díszteremben ünnepélyesen ki 
fogják osztani az érmekot azok közt a kiállítók közt, 
akiket a grand prixvel tüntettek ki.

Pária, augusztus 11. Broglie hercegi az agg 
akadémikus Bernaysban súlyosan megbetegedett. Ál­
lapota reménytelen.

A z  o s z t r á k  h e ly z e t .
Béos, augusztus 11. A Keues Wiener Tagblait 

holnapi száma egy német képviselő cikkét közli, 
melynek tartalma a következő:

Német haladópárti parlamenti körökben általa- 
??s..a hogy a Reichsrath őszi ülésszaka a jelen
körülmények között céltalan és egyértelmű lenne a 
válság meghosszabbításával. A német haladópárti 
parlamenti körök általában folyton elégületlonebbek 
lesznek Koerbor huzavona-politikájával. A németek 
nem ragaszkodnak pünkösdi programmjukhoz és a 
nemet közvetítő nyelv törvényes megállapításához, 
felfogásuk szerint a mai krízist csak úgy lehet meg­
oldani, ha annak okát, t. i. a politikai erők jelenlegi 
viszonyát megváltoztatják.

A  c á r  lá t o g a t á s a .
B é o s , augusztus 11. A Neues Wiener Taq- 

Wcff Jelentésű szerint, jól értesült körökbon nzt 
beszélik, hoíjy a  edr szeptember havában mrq szándé­
kozik láloqatni Ferene József királyt. Végleaes 
határozatot az iránt, hogy a látogatás mogtörté- 
cik-o, csuk a kövotkoző napokban várnak.

A  p erzsa , s a h  ú tja .
. P á r ia , augusztus II. A perzsa sah ma dól- 

utazóit. A  sah elutazásakor semtui-
lelo incidens nőm fordult elő.

A  d é l-a fr ik a i h á b o rú .
London, augusztus 11. Lord Roberts jelenti Tré­

fliből tegnapi kelettel: Ruller tábornok előrenyomul 
Emelő felé. Rundle tábornok Harrysmithben elfogatta 
-Karaij őrnagyot és 133 legyvoros hurghort. J/unter 
tábornok jelenti Uethlehomböl: 8-án és 9-én még 130 
burgher hódolt meg, akinok körülbelül ogy millió 
töltényük volt. Lord Kitchener tegnap délután Rewett 
utóvédjével Lindoquosdrift mellett haroba kevoredott.

Ugyanakkor északnyugat felől hat mérlöldnyiről ide­
hallatszott Methuen csapatainak ágyúzása is.

A  sz e r b  k ir á ly  h á z a s s á g a .
Belgrád, augusztus 11."Miskovics Jován tábor­

nok Sándor király megbízásából holnapután Péter- 
várra utazik, hogy a királyi pár novében köseönetet 
mondjon Miklós cárnak azért, hogy az esküvőn elvál­
lalta a tanul tsztet.

A király és királyné ma egy ünnepiesen díszí­
tett gőzösön Szendrőbe utazott.

Hivatalos helyről tendenciózus koholmánynak 
nyilvánít ék azt a külföldön terjesztett hirt, hogy 
Relimarkovics tábornokot a királyné állítólagos meg­
sértése mialt letartóztatták.

A  n é m e t- fr a n o ia  v is z o n y .
B é o s , augusztus 11. Itteni politikai körök­

ben hangsúlyozzák, hogy a német-francia viszonyok 
folyton javulnak. Jól értesült körökben erősitik, 
hogy nemsokára a holyzet látható jelekben, még 
pedig katonai téren fog nyilvánulni.

K ö z g a z d a s á g i  tá v ir a to k .
Bée«, augusztus 11. (A Rudapesti Napló telefon- 

jelentése.) A változó és nagyobbrészt eső3 idő a le­
folyt héten a nyugat-európai tőzsdéken szilárdabb 
irányt eredményezett és szilárdabb volt az irány 
Eszak-Amorikában is, molynek piacai eleinte gyen­
gébb irányt folytattak, de angol vásárlások állal be- 
folyásoltatva később szintén Anglia Ó3 Franciaország 
mozgalmához csatlakoztak. A német piacok iránya 
szintén szilárdabb volt részben az időjárás, részben 
pedig a rozseséplés kedvezőtlen eredménye felett 
felhangzott panaszok miatt.

Az itteni tőzsde a budapesti tőzsdével egyet­
értőén folytatta emelkedő irányát, és ma búza 19, 
rozs 23 és zab 6 fillér avanceot tartott meg, mig uj 
tengeri 3 és repce ö fillérrel emelkedett, ő-ten- 
geri ellenben 2 fillérrel gyöngébb volt, mint múlt 
szombaton.

Zárlatkor jegyeztek : Búza őszre 8.18, tavaszra 
8.56, rozs őszre 7.52, tavaszra 7.85, zab őszre 5.69, 
tengeri jnlins—augusztusra é3 szeptember—októberre 
G.51—6.52, má'us—júniusra 6.29, repoo augusztus— 
szeptemberre 13 75—13.85.

Állandóan javult a gabonanemüek iránya a 
készárupiacon is a lefolyt héten, ami tőképp a gyenge 
kínálatnak volt tulajdonithatói A mai heti tőzsdén az 
az irány javulása tovább haladt és jelesül búzát 15 
fillérrel jobban fizetlek, mint múlt héten.

Eladatott egyebok közt: Búza 79 kilós 7.30 K. 
Csabán és 78.5 K. Szereden, 78>/i kilós 7.65 K. Tar- 
doskedden és 7.75 K. Qalántán, 78 kilós 7.80 Felső- 
Eörön, ó búza 77 kilós Nagy-Sallón és 76 kilós ado- 
nyi 8.17 K. három hónapra Becsben.

Rozs még szilárdabb volt é3 busz fillérrel 
drágább.

Árpában ma élénk volt a forgalom, de mint­
hogy az export inkább csak a finomabb minőségek 
iránt érdeklődött, ezek kevés üzletet kötöttek benne.

Nyugodt és meglehetősen változatlan volt ten­
geri, Magyar tengeri 6,65—6.70, szerb 6,55—6,60, 
csinkvantin 7.——7.30.

Zab 5—10 fillérrel megdrágult Magyar zab 
6.60-6.80.

A liszt árát a hét folyamán 60 fillérrel fel­
emelték, minek következtében a fogyasztás tartóz­
kodó volt.

Korpában is alig volt valami forgalom, iránya 
azonban jói volt tartva.

N e w  Y o r k . augusztus 11. (Terménytőzsde.} (Zárlat.} 
Gyapot : New Yorkban helyben lO.’/s. (10.—.) Szept.-re 
8.72 (8 63). Novemberre 8.38. (8.34). Now-'lrleansban 
helyben 9.*>/w (9."/Ml. — Petróleum Stand white Now 
Yorkban 8.05. (8.05). Stand white Philadelphiában 
8.—. (8.—). Rafined in Cases 9.35. (9.35). Credit 
Balances at Oil City 1.26. (1.26). — Zsír: Western 
steam 7.— (7.07.). Roho és Brothers 7.25. (7.30). — 
Tengeri irányzata gyenge. Aug.-ra 43i/j, (14.’.s i 
Szeptemberre —.—. (—.—). Olct.-re 40.7/s. (42*/i). — 
Rtiza irányzata gyenge. Piros őszt helyben 82,'/«. 
(82,r,Z»). Aug.-ra —.—. (—.—). Szeptemberre 80V«. 
(81‘/s.). Okt.-ro —.—. (—.—.) Decemberre 82,t/«. (83.—), 
Babona szállítási dija Liverpoolba 8.’/» í8.’/«). — 
K iv i : fair Rio 7. ez. 9.'/a. (9.'/«). Szept.-re 7.90. (7.95). 
Novemberre 8.10. (8.20.) — 7-t'szf: Spring Wbeat 
clears 2.85. (2.85). — Cukor: 4.5/ib, (4.1/*), — On: 32.80 
(32.80). — Rés: 16.“/s. (16.10). — (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

C h io a g o ,  augusztus 11. (Terménytőzsde.) (Zárlat). 
Busa irányzata gyenge. — Aug.-ra 75.— (74,’Zt.) 
Szept.-re 7B.’Z« (76.— ). — lángért irányzata gyenge. 
Szopt.-re 38.— (39.üt,). — Zsir: Szept.-ro 6.J7. 
(6.72). Okt.-re 6.72. (6.77). — Szalonna short
clear 7.40. (7.45). — Sertéshús: Augusztusra — 
(—.—.) Szept-re 11.60 (11.72). — (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

N y i l t t é r .

Vérgyógyászat
(Hamopathla.) Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan 
siker asthma-, szív-, vese*, gyomor-, bél- és hólyagbán- 
talmakn&l, ideg-, vér- és börbajoknál. Biztos védelem szél- 
hüdés, korai vakság és elmezavar ellen. Évente száz meg száz 
teljes gyógyulás még a legsúlyosabb és legrégibb bajoknál. 

E gyógymód feltalálója ób egyedüli képviselője

K o v á c s  J. o r ; ” ten‘ i o r
rondái m  pont* Intézettben V A cl-hörnt IS. Házon kivlll is

k eze l; m eghlTásrn v id ék re  is  metry.

M a g a s a l p e s i  g y ó g y h e l y e k .

(500 méter) (500 méter)

D É L - T I R O L .
A r i in - ,  vnBf*«-trydjfyforrasok, e lism e r t  lcltünff hatAssnl v ér -. 
Ideg'- n ő i b ú jok  s lb . e lle n . A Leviro-arvéueavlx  m in d en  

KydffytMrban k n p lin tó .

Előkelő elsőrangú gyógytelep,1
(Nyáron éa télen nyitva.)

R om ek lek v ó s, en y h e  éjrhajlr.t, az uj kor  
k ö v ete lm én y ein ek  m inden tek in tetbon  me:r- 
le 'o lö  k ényelem , ivó  éa fü rd ők u r'k , társas-  
és  aportm iilatsájrok. A  V alsugana vasút ál­
lom ása , e z y  órányira Triontoöl. K özvetlen  
-y o r sv o n  iti ö sszek ö tte tés  m inden irányból

é s  v iszont. Prospektusokkal szolgálnak az u tazási vállalatok és az Igazga­
tó sá g i irodák  C h a r lo t t e u b u r  j  ' H erlinerstrasse 33) (•«< L e v lc o  (Dél-Tirol) 

T A v i r n t i  ó im :  I ’u l l y ,  L e v i c o .
I»r. 1‘olly-I'olacsclt vezérigazgató.

„Gleichenberg gyógyhely" ,4sd h ird etés t

Szt-Lukácsfiirdö z  f  i. f
gyógyhely -  - ; . I . • . . .

HU1> A l’ KST.
szapffirdök, helyi Iszapkezelés, sib. o1r*ó ellátás. Prospektust ingjen 

küld az Igazgatóság.

Weiner és Grünbaum Budapest, Váci-utca 2.
E gyéves önkéntesek  

E gyéves önkéntesek  

E gyéves Önkéntesek 

E gyéves önkéntesek  

E gyéves önkéntesek  

E gyéves önkéntesek

részére  küld d íjtalanul á r­
jegyzéket. 0 0 0 0 0 0  
részére készíti a legelegánsabb 
egyenruhákat. 0 0 0 0 0  
részére sorozási kérvénym in­
tákat d íjta lanul küld. 0 0 0  
részére legolcsóbban készíti az 
egyenruha-felszere lést.0  0  0  
részére m inden katonai ügyben 
d íjtalanul ád felvilágosítást. 0  
részére újabban kiadott utbaiga- 
zitási könyvét díjtalanul küldi.

Weiner és Grünbaum Budapest, Váci-utca 2.

A  v ilá g  leg n a g y o b b  é s  leggazdagabb  
b iz to s ító -tá rsa sá g a .

T H E  JY IU TU A L
new-yorki élet­

biztosító-társaság
A .ln p i t t a t o t t  1 8 4 2 - b e u .

Tisztán kölcsönös. Részvényesei nincsenek.
Változatlan díjtételek utánfizetési kötelezettség nélkül

KiTonut az 1899. dec. 31-én lezárt mérlegből.
F rank

Összes vagyon 1899. végén — — -------1,5G3,Ml,884*30
Teherm entes nyerom ény tartalék  (felesleg' 248,46S,802’64 
A biztosítottak között 1899-re felosztandó

n y e r e m é n y e k ___________ _________  11,295,886*79
Összes bevétel 1 8 9 9 -b en _____ — — — 305,129,933*73
összes  k ifizetések  kötvénytulajdonosok­

nak 1809-ben .. .  . . . ----------------------  136,627,132-3S
Érvényben levő biztosítások   .— — 5,454,223,894*51

Legszabadelvübb kötvény-feltételek.
Díjtáblázatokkal és felvilágosítással szolgál a 

MAGYARORSZÁGI VEZÉRIGAZGATÓSÁG: 
Budapest, IVn Károly-körut 26. 

Tekintélyes képviselők alkalmazást nyernek.

N y i l a t k o z a t .
Örömömre szolgál tudom ásukra adni, hogy a Kristály­

vizet orvosi praxisomban rendszeresen ajánlom és használtatom. 
Dr. Érti Géza gyakorló orvos. Vili., Üllői-út 36.

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalm áért, sem  alak­
jáért nem  Jolelő9 a szerk esztő ség .)
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Katóka és a k irá lyfi.
Egyszer volt, hol nőm volt, volt a világon 

egy szegény ember és egy szogény asszony. 
Volt nekik egv szép kis leánykáink. Gyönyörű 
nagy városban laktak. Volt ogy kis házikójuk a 
város szélén. A házikó végében egy kis kezecs­
kéjük. Ott dolgoztak szorgalmasan a szegény 
ember és a felesége. Kora reggeltől késő estig 
egyre kapáltak, gyomlálgattak. öntözhettek, ápol- 
gatták a kis kertet. Jó kedvvel, türelmesen dol­
goztak. Ott tipegett körülöttük mindig az ő édes 
kis lányuk, a kis pufók, három éves Katóka. 
Ő éretto fáradoztak, hát örömest dolgoztak.

Azután eladogatták a zöldséget, gyümölcsöt, 
virágot s kaptak annyi pénzecskét, hogy szükecs- 
kén megélhettek.

Egy este a nagy munkában elfáradva le­
pihentek szépen s el is aludtak hamarosan. Még 
alig pittymallott, már felébredtek. Szokás szerint 
legelőször is a kis Katóka fekvőhelyére vetik a 
pillantásukat, hát uramfia! a kis lánykának csak 
hült helyét találják. Nagy ijedten keresgélik a 
szobácskábán mindenfelé. Ágy alatt, kuckóban. 
Sehol. . .  seho l. . ,

El sem iudom mondani, milyen jajveszéke­
lést csaptak szegénykék. Kiszaladtak a ház elébe. 
Nagy siránkozásukra felébredtek a szomszédok 
is. Sajnálták őket szörnyümód, mert mindenki 
szerette a szegény embert is, a feleségét is, a kis 
Katókát is.

Tanakodtak, hova lehetett. Nőm tudták ki­
találni.

így érkezett el nagy busulás közben megint 
az este.

Mit volt mit tenniük, lefeküdtek újra; de 
bizony elkerülto ma az álom a szemüket. Sírás­
sal, busulással töltötték el az éjszakát.

Másnap korán roggei kimennek az utcára, 
akkor meg a szomszédságból hallanak nagy si- 
rást-rivást. Hát csak ámulnak-bámulnak. Az 
éjszaka meg eltűnt a szomszédék kis Jánoskája.

No már ennek fele sem tréfa. Nagyon meg­
ijedtek az emberek. Mi lesz már most belőlük. 
Lo sem mertek feküdni. Virrasztott mindenki. 
Őrizték a kis gyermekeiket.

De hiába volt minden. Bizony nagy szeron- 
csétlonség szakadt erre a szép nagy városra. 
Mindon éjszaka eltűnt egy kis gyermek. Észre 
sem vették, hegy,'hogy nem. do eltűnt. Szegény­
nél, gazdagnál, minden házban, sorjába végigaz 
egész városon. Nem maradt egyetlenegy kisgyer­
mek sem. Már csak éppen a királyi palotában 
volt meg a kis királyfi.

Fegyveres őröket állítottak a királyi palotá­
ban minden ajtó elé, ablakok alá, a nagy kapuk 
elébe._ Virrasztóit a király, a királyné, az egész 
udvari cselédség a kis királyfi szobájában. Haj­

l í  E G É X Y.

A r á d z s a  n y a k l á n c a
—  REG ÉNY —

Irta: R U D Y A R D  K IPL IN G
128) ________

Tarvin csakhamar megtudta, hogy az Este­
sek a Maine államban lévő Bangorbó) származ­
nak és mivel az ő apja is Maine áliamban szüle­
tett Portland közelében ogy farmban, némileg 
rokonoknak is tekintették egymást. Tiz pere 
múlva már reggelire is meghívták, mert a má­
sokkal való együttérzéshez ellenállhatatlan tehet­
sége volt. Az az ember volt, akikre az emberek 
akármelyik fogadónak a dohányzójában rög­
tön rábízták a legféltettebb titkaikat, aki­
nek a logbensőbb életükbe is bepillantást 
engedtek, valóságos fiók volt, amelybe bűnnel, 
vétekkel és nyomorúsággal teli históriákat raklak 
le. Ha lehetett, akkor segitett azokon, akik ki­
tárták előtte a lelkűket, de a részvétet és a figyel­
met senkitől sem tagadta meg. Még mielőtt a 
reggelire került volna a sor, az Estesek teljes 
képét festették neki rbatorei helyzetükről, őszin­
tén vázolták a inaharádzsával és a maharádzsa 
asszonyaival való kellemetlenségeiket és munká­
juknak reménytelen eredménytelenséget. Beszél­
tek azután a gyermekeikről, akik, mint a többi 
indiai gyermekek száműzve voltak a szülői ház­
tól. Természetesen Bangorban voltak az egyik 
nénjüknél és iskolába jártak o tt

— Öt esztendejo nem láttuk már őket — 
mondotta Estesaé, mikor a reggelihez ültok. — 
Fred hat, Laura nyolc esztendős volt, amikor oda 
kellett hogy adjuk ő k e t . . .  Most tizenogy és 
t zenhárom esztendősök. Szó sincs róla, reméljük, 
hogy nőm lelőj tettek, el bennünket. Do hát mégis 
csak gyerm ekek I

nalra elaludt valamennyi úgy ültében egy szem­
pillantásra, csak egyetlonogy szompillantásra s 
mire folijedtek álmukból, már nőm volt ott a kis 
királyfi.
- Lett is erre nagy szomorúság a királyi 

palotában és az ogész országban. Úgy jártak-kel- 
tek az emberek, mint megannyi árnyék.

De talán a legjobban búsult a kis Katóka 
édes anyja ott a kis házikóban a város szélén.

Puszta volt a kis kert. Felverte a gyom. 
Nem locsolták, nem ápolták. Egyro sóhajtoztak, 
siránkoztak a kis lánykájuk után.

Egyszer késő este kint ült a..szegény asz- 
szony egymagában a kis kertbon. Ült-ült és bú­
sult szegény.

Hát csak megmozdul a lába előtt egy gö­
röngy és kibújik a földből egy kis gyikocska. 
Egy fürge, iei-pici kis gyíkocska. És egyro azt 
hajtogatja: Toronyirányába . . .  toronyirányába . .  .

Ugyanakkor a szegény királynő is kint ült 
a kertjében egymagában. Ült, ült és busultszegényko 
ő is a kis fia után.

Hát csak megmozdul a királyné lába előtt 
is egy göröngy és kibújik a földből ott is érv 
gyikocska. Egy fürge, iei-pici kis gyíkocska. És 
az is egyre azt hajtogatja: Toronyirányába . . . 
toronyirányába.

A királyné is, a szegény asszony is egyet 
gondolnak. Elindulnak toronyirányába . . .

Mennek, mennek, mendegélnek. Megvirrad, 
alkonyodik, éijel-nappal, jó időben, rossz időben 
mennek, mennek, egyre mennek a királyné és a 
szegény asszony is faluról városba, városból falura 
mindig toronyirányába.

Végre nagysokára olerkeznok egy nagy 
puszta helyre, a világ végére. Ott aztán össze­
találkozik a két szomorú asszony.

Éppen esteledett megint. Az égen felra­
gyogtak a csillagok és kibújt a holdvilág. Mit 
látott a királyné és a szegény asszony? Csupa 
só volt körülöttük minden. Amerre a szemük el­
látott, csupa só, csupa fehérség; kisebb nagyobb 
sóhegyek mindenfelé.

Járt3k-keltek a királyné és a szegény asz- 
szony. Nem tudták mitévők legyenek. Nagyon el­
fáradtak szegénykék. Leültek a földre és sírtak 
keservesen. Úgy sirtak, mint a záporeső.

Addig sirtak, addig sirtak, míg a könnyeik­
től felolvadt a sok só a pusztaságban és a fel­
olvadt sóból egy nagy-nagy tó lett.

És egyszerre csak megszólal a legszebb 
muzsika, mintha angyalok muzsikálnának és fel­
száll a mély tó fenekéről száz meg száz apró 
csónak. Gyönyörű pici csónakocskák. Fehér, csil­
logó kis csónakok.

És nem voltak ám üresek a kis csónakok. 
Nőm 1 izony. Mindegyikben egy kis gyermek 
volt, kis fiuk, kis lányok.

Nos, ki találja ’ el, kik voltak azok a kis 
gyermekek. Igen, igen. Az elveszett kis gyer­
mekek.

És néhány hajmeresztő históriát mondott 
el indiai szülőknek és Amerikában nevelkedőit 
gyermekeiknek a találkozásáról.

A reggeli szenvedélyes honvágyat kelteit 
Tarvinban. Két hónapig tengeren, Kalkuttától 
Ravutig két napig vasúton, miközben csak úgy 
kapkodva nyel az embor valami frissítőt az ál­
lomásokon, aztán a dák-bungalovban töltött éj­
szaka, •— mind erro az amerikai módra tálalt 
bőséges reggeli családi körben, valóságos ünnep­
ség volt rá nézve. Görögdinnyével kezdték ugyan, 
s az semmiféle emléket nem időzött fel, mert a 
görögdinnye Topazbnn csaknem ismeretlen nya­
lánkság és áprilisban semmi esetre sem jelennek 
még a füszerkereskedők kirakataiban. Do a dara 
egészen eléje varázsolta az otthonát, s amikor 
sorra került a vagdalt borjúhús pirított krumpli­
val, a kávé és a kukorica-máié csábítóan arany­
sárga felső részével, akkor csaknem a könnyö­
kig olérzélenvüit- Estosné nagyon gyönyörködött 
Tarvin boldogságának, kijelentette, hogy okvetot- 
lonül megkóstolják azt a köcsög jávorcukorsziru- 
pot is, amit Banrorbó! küldöttek neki és a zaj­
talanul járó-kolö fehér ruhás, vörös turbános 
szolgának meghagyta, hogy mihelyt a lepényeket 
bohoztn, rögtön menjen a szirupért. így ültek 
együtt örömmel a szivükben és zengték Ámer.ka 
dicsőségét.

Tarvinnak a zsebében ott volt természetesen 
Colodaronak egy térképe s amikor egyre jobban 
bolemelegedtek az Egyosult-Államokról való be­
szélgetésbe, szétterítette a wapp t ott az n-ztalon 
a lepények és a pccsenyesze.etek közö.t, hogy 
Topáz lók vésőt világosan megmagyarázza uj ba­
rátainak. Jól felvilágositotta a misszionáriust ar­
ról. mit csinálhat egy északi és egy déli vasúti 
vonal abból a „helyből", azután leírta természe­
tesen, hogy micsoda csudálatos város máris az ő 
Éopaza," elősorolta az összes épületeket, nmelyok 
az utolsó esztendőben úgy szólván a földből búj­
tak ki és részletesen fostette azt a nagy btugií- 
ságot, ainolylyol mindjárt a nagy tűzre kövotkoző 

.reggelen nokifogtak az uj építkezéshez. A tűz ‘

Lo sem lehot Írni a királynő és a szogény 
asszony örömét, mikor meglátták az ő kis gyer­
mekeiket. Mert ott voltak ám mind a ketten 
a királyfi is, a kis Katóka is a tó legeslog- 
közopén egy-egy kis csónakban.

Azután hirtelen kisütött a nap és egy 
szempillantás alatt oltüntek a csónakocskák '’a 
kis gyermekekkel ogyütt. Csak a kis királyfi 
és a kis Katóka csónakja maradt a tó színén és 
szénen lassan odauszott a két kis csónak a tó 
szélére.

A királyné ölbe kapta a kis királyfit, a 
szogény asszony pedig az ő kis Katókáját’és 
úgy örültek, do úgy örültek, nagyon-nagyon 
örültek. Nem volt boldogabb két asszony az 
egész föld kerekségén.

Jó sokáig ültek ott a tó szóién. Egyszerre 
csak mit látnak ? Megmozdul lábuk előtt egy 
nagy göröngy és kibújik a földből egy gyönyörű 
kis hintó. Éppen olyan volt az a hintó, mint ogy 
kis csónak, csak kereke is volt. Sok apró, aranyos 
kis koreke. Tizennégy szárnyas kis gyikocska 
volt befogva a hintóba.

Persze, hogy azonnal beloültek mind a 
négyen és egy#kottő, három . . .  már otthon is 
voltak. A királyné és a kis királyfi a szép 
nagy királyi palotában, a szogény asszony és az 
ő kis Katókája a kis házikóban a város szóién.

No volt is öröm, mikor megérkeztek.
Do nemcsak a királyi palotában és a kis 

házikóban volt ám öröm. Nem bizony. Mert 
mire ők hazaértek, már otthon voltak az eltűnt 
kis gyermekok mind. A szomszédék Jánoskája 
is és a többi is mind-mind az egész városon 
végig mindenütt.

A királyné nagyon mogszorette a szegény 
asszonyt és a kis Katókát. El is vitték őket a 
királyi palotába, de még a szegény embert is 
odavitték. Ott éltek együtt nagyon boldogan. 
Mikor aztán megnőttek a gyermekek, a királyfi 
elvette feleségül a kis Katókát, aki a legszebb 
lány volt az egész országban.

Világra szóló nagy lakodalmat csaptak. S 
mikor a templomból hazajöttek a királyi palotába 
s leültek a nagy lakomához, hát csak ott terem 
az asztal közepén két kis gyikocska. Két fürge, 
iei-pici kis gyikocska. A két kis gyik leugrott 
az asztalról egyenesen a királyfi és a szép 
menyasszony elébe s mire a töldro értek, két 
aranyos kis tündérke lett belőlük.

Mindegyiknek a kezében egy-egy kis ara­
nyos korona volt. Az egyik tündér rátetto a ko­
ronát a királyfi fejére, a másik meg a Katóka 
fejére lette a koronáját és mosolyogva kilibegtek 
a nyitott ablakon.

Volt ott öröml Vége-hossza nem volt az 
evésnek, ivásnak, táncnak.

Sokáig, nagyon sokáig éltek a legboldo­
gabban.

Azt hiszem, még most is élnek.

kerek százezer dollár biztosítási pénzt hozott a 
városba. Az .ablak előtt elterülő puszta vidék 
sivárságának a hatása alatt még jobban túlzott, 
mint valaha . . .  nem, ez a rettenetes Kelet sem 
őt, sem Topázt nem fogja elnyelni!

— Egy fiatal hölgyöt várunk s azt hiszem, 
hogy az ön hazájából jön — jegyezto mog Els- 
terné. — Nem Topáznák hívják azt a várost 
Lucion? Azt hiszem a levélben az v o lt ...

Fölkelt s a munkakosárkájában keresgélt, 
hogy megbizonyosodjék.

— Igen Topáz. . . Sheriff kisasszony . . .  a 
Zennnn misszió küldi hozzánk. . .  Ön talán 
ismeri ?

Tarvin beledugta a fejét a mappába, amo- 
lyot gondosan összehajtogatott.

— Igen, ismerem — mondotta aztán kurtán
— mikorra is várják ?

— Most már mindon nap mogérkozhotik — 
felölte Előtérné.

— Nagyon szomorú dolog az, — jegyezte 
mog Tarvin. — Amikor ogy fiatal leányt isy át­
küldőnek ide, ilyen messzire a családjától és ba­
rátaitól . . . ámbár hiszen ön jól iiánik majd velő
— tette még hozzá, gyors pillantással Estosné 
szemébe nézve.

—  Mindent el fogunk követni, hogy ne le­
gyen honvágya — mondotta a misszionáriusné 
anyai hangján. — Hiszen csuk a magunk gyer­
mekeire kell gondolnunk , . . Laurára és Eredre, 
akik ki tudja, mit csinálnak most Bangorban.

— Az nagyon kedvos öntől 1 — mondotta 
Tarvin melegen, — mert bizonyára nagyon érdek­
lődött a Zonauu-misszió iránt.

— Ha szabad kérdeznem, tni járatban van 
itt?  — kérdezte a misszionárius, miközben oda 
nyújtotta az üres kávés-csészét feleségének, hogy 
töltse mog.

(Folytatása körotkotik.)



2 2 0 .  szám. Budapest, vasárnap BUDAPESTI NAPLÓ 1900. augusztus 12.

K Ü L Ö N F É L É K .

Mikor észre sem v e s z .. .
Mikor őszre som vesz,
M iért ne kövessem ?
A m ikor nem szeret,
M iért ne  szeressem ?

. IIa a lánc* elkapja,
A pille h ibás-é?
M inek is  olyan szőp,
Amikor a  m ásé ?

Ignotus.
C s á s z á r i  h a n g  a  f e j e d e le m g y l l k o s o k r ó l .  

Ili. Napóleon francia császár, aki ellen vagy tízszer 
követtek cl merényletet, 1868-ban a következőképp 
nyilatkozott a királygyilkosokról:

— Az én foglalkozásom mellett az élet csak 
annyiban gyakorol reám vonzerőt, hogy kőzremüköd- 
betom Franciaország nagyságán és boldogságán. Ha 
erőszakos halállal halnék meg, akkor tovább élnék a 
dinasztiámban, amely halálommal csak megerősödnék, 
így tebát az az ember, aki magát bírónak és hóhér­
nak tolja föl ellenem, éppen ellenkező hatást ér el, 
mint amilyenre számított, míg ő maga szörnyen bűn­
hődik oktalan tettéért. Akár ma, akár holnap esem 
el gyilkos kéz által, a nép egyhangúlag kiáltja ki a 
fiamat császárnak, ha pedig az egész családom ki­
halna, akkor a legközelebbi rokonomat kémé fel, 
hogy emelje magasra a császári zászlót, bosszulja 
meg a gyilkosságot és újra szentesítse azt az igaz­
ságot, hogy: az a párt, amelyik vérbe mártja kezét, 
bűntettéből sohasem bűz hasznot.

•
+  A  k i r á ly  á lm a . Sou'h doktor, II. Károly ki­

rály udvari káplánja egyizben, amikor az udvar je­
lenlétében prédikációt mondott, észrevette, hogy 
hallgatóságánál;: nagy része — alszik. Hirtelen abba­
hagyta a prédikációt és harsány haDgon rákiállott 
egy udvari omberre:

— Lauderdalo gróf!
Ez nem ébredt IBI. Most még hangosabban, há­

romszor egymásután kiáltotta:
— Lauderdalo grófi
A gróf erre fölébredt.
— Milord — mondta neki nyugodtan a pap — 

bocsásson meg; hogy zavarom álmában. Csak azért 
költöttem fel, hogy no bortyogjon, mert még feléb­
reszti a királyt . . .

•
4 -  A h o l  a z  ó r a  n ő m  I s m e r e t e s .  Még vannak

országok, ahol nincsenek őrók. így az afrikai Libéria 
néger köztársaságban állítólag még ma is a nap 
állása szerint számítják az időt. A nap ugyanis egéez 
éven keresztül reggel hat órakor kel, este hat órakor 
nyugszik, míg délben mindig a zeniten áll. A 
'Csendes-óceán déli szigetlakéinak szintén nincs órá­
juk közönséges értelemben véve. A világító fa dióinak 
magvait egv pálmalevélen helyezik el sorjában. 
Akkor az első magot meggyujtják. A magok mind 
egyformák, mindegyik egyenlő ideig ég, ha elégett, 
a szomszédos magvat gyújtja meg. A bennszülöttek 
Lzenüivül egyenlő távolságra a pálmalovélen, fakéreg- 
darabokat erősítenek meg az idő jelzésére. A maláji 
Bzigeteken a singari bennszülöttek egy a homokórára 
emlékeztető órát használnak. Ugyanis két fiaskó van 
egymás fölött, s homok a felsőből kiömlött, folforriit- 
jáK a két flhskót. E mellett van azután egy vászon 
tizenkét páloikával kifeszitvo s ezek tizenkét kártyá­
val vannak megjelölve. Külön felügyelője van ennek 
a különös szorkezotü órának, aki a fiaskókat változ­
tatja s az egyes órakat hatalmas ütések által adja 
mindonok tndomására. ;

•
+  S z i b é r i a  rossz esztendeje. Szibéria mind­

jobban tért kezd hódítani állati produktumaival az 
európai piacokon, különösen a vaj fontos export­
cikk és amit figyelmen kiviil nem lehet hagyni, az 
nz, hogy olcsósága és jóságánál fogva még Angliá­
ban is, hova Dánián keresztül jut, kelendő. Az idén 
azonban a rokkenő hőség és szárazság tönkretette 
Szibéria mindennomü reményét a kitűnő kilátásokra 
nézve. A szárazság és hőjég elpusztította Szibéria 
takarmány termését, elpusztította a legelőket, ugy- 
annyira, hogy Tobolek és Tomsk kormányzóságok­
ban a jószág, takarmány hiánya miatt a osontig le­
soványodott és sem tejet, sem vajat nem adhat és 
természetesen potom áron is vesztegetik a gazdák az 
állatokat, mert nem képesek takarmányoztatui. Omsk 
kormányzóságban valamivel kedvezőbbek a viszo­
nyok, de azért itt is elég b a jt  okos a  takarmány 
szűke. Minthogy továbbá a gabonatermés sem sike­
rült, ez is silány csaknem mindenütt. Szibéria ez évi 
kereskedelmi forgalma a múlt évit meg sem fogja 
közelíteni.* * *

-f- ö z é r u m  a z  a lk o h o l  e l l e n .  Három párisi or­
vos, Broca, Sapelier és Thébault fáradozik azon, hogy 
az emberiséget végérvényesen kigyógyitsa az alko­
holizmusból. Kísérleteiket az állatokon kezdték. Lo­
vakból, amolyeknok alkoholt adtak, szérumot készí­
tettek, 8 azután beadták olyan állatoknak, amelyek 
különös hajlandóságot mutattak az alkohol iránt, sőt 
rendszeresen élvezték (!). És ezek az állatok a szé­
rum-oltás utáo rendkívüli ellenszenvet mutattak min­
dennemű alkohol ellen, úgy hogy semmiféle elesés­
hez nem nyúltak, amely alkohollal volt megöntözve. 
A három orvos azután az eljárást embere&en ismé­
telte meg, s nagy eredményt ért el. A szérummal 
kezelt emberek aztán nem szenvedhették semmikép­
pen sem az erős alkoholos italokat, mint amilyen a 
rum, vagy az absynth. A hárem orvos nemrégiben 
előadást tartott aról az eredményről, amelyet ötven­
két iszákoson elértek. Huszonkettőnél (hatvan per- 
oent) teljes sikerük volt, nyolcán nz általuk kezelt 
emberek közül javulni kezdtek, tizenhéttel nem bol­
dogultak. A szérum hatását úgy magyarázzák meg, 
hogy különböző szerveket arra ingerelnek, hogy a 
mérges alkohol következményei eilen reagáljanak. 
De a hatás csak akkor lehetséges, ha az iszákos nem 
terhelt átöröklés utján, a kúrát sem szabad az illető 
beteg akarata ellenére végrehajtani rajta. Nem szük­
séges, hogy az így kezelt embert kórházban tartsák.

« »
-j- A  törzsasztalnál. A főerdész dühösen szidja 

a korcsmában a gonosz khinaiakat.
— Ej, magából C3ak az irigység beszél! — 

mondja oda neki valaki.
— Irigységből! Irigységből! Ugyan mi iri- 

gve-ni valóm van nekem ezeken a gazfickókon.
— Mi!? Hát az, hogy a khinaiak az egész vi­

lágnak hazudozhatnak, maga meg csak a törzsaszta­
lunknak.

KÖZGAZDASÁG.

A mezőgazdasági hitelkérdés megoldása.
— A Márk-félc községi m ozőgazdasági közraktárjegyek 

rendszere. *) —

Budapest, augusztus 11.
I.

• A Márk Márku^-féle községi mezőgazdasági köz­
raktárjegyek rendszerének életbeléptetésére vonatkozó 
tervezeet — mint értesülünk — több országgyűlési 
képviselőből és birtokosokból alakult létositő-bizottság 
előterjesztette a iöldraivelési miniszternők.

Ez a bizottság kijelenti előterjesztésében, hogy 
ha a magyar kormány ezt a rendszert elfogadja, 
akkor 8z e rendszer értelmében tervezett „Országos 
Községi Mezőgazdasági Közraktári Hitelbank* részére 
praeliminált 60 millió koronányi alaptőkét egy o terv­
nek megnyert külföldi pénzcsoport jegyezni kész.

Do kijelenti egyszer3miud ez a léfesitő-bizott- 
ság, hogy az alaptőke jegyzésében úgy a magyar 
kinostár, mint az összes magyar törvényhatóságok, 
nem kevésbé az er yes községek is tetszés szerint 
való összeg erejéig részt vehetnek.

Miután mi ezt a rendszeri a Budapesti Kaplá 
1893. január 23-iki és 24-iki számában röviden már 
megbeszéltük, azt hiszszük, jó szolgalatot teszünk a 
közérdeknek, ha ezt nz égető mezőgazdasági hitel- 
kérdés megoldására teljesen hivatott rendszert most 
bővebben ismertetjük.

íme a rendszer veleje:
A Márk-fóle rendszer értelmében minden egyes 

községben híva.álból községi termésnyilvántartási év­
könyvek és községi nyájnyilvántartán évkönyvek volnának 
fol&llitandók.

A községi termésnyílváníartási évkönyvben 
minden egyes mezőgazda részére külön lap nyittat- 
n k, amelyLo a mezőgazda írásbeli kérelmére lavasz- 
szal lüggő vetésűi, őszszel pedig a mezőgazdának 
földbirtok-területén és udvarán lévő, betakarított ter­
mésű és minden néven nevezendő mezőgazdasági 
terményei bevezetendók.

Épp igy nyittatnék külön lap minden egyes 
mezőgazda részere az illető községi nyájnyilvántar­
tási évkönyvben is. amelybe ngyanesak a mozógazda 
írásbeli kérőimére annak mariiaállomanya pontosan 
bevezetondő.

A Mark féle rendszer értelmében egyúttal ki­
mondaná a törvényhozás, hogy az e községi-, termés 
és nyájnyilvantnrtasi évkönyvekben évente hivatalo­
san összeírt és a mezőgazda birtokában megmaradó, 
de az itt tervbe vett Országos községi-, me tógazdasági-y 
közraktari-hiielbank javara zálogként lekötött ingósá­
gokra nézvo: ennek az országos intézetnek oly )og- 
erős kézizálog biztosíttatnék, mint a milyen zálog­

•) A rendszer konsIruAlója m inden jogot fenntart 
magának. Az e rendszerben kifejezésre ju tó  tip ikus esz­
m éknek va am ely alapszabályba való (elvétele és általában 
gyakorlati alkalm azása a létesítő b izottság és a szerző enge­
dőimé nélkül is tilos.

jogot biztosit a törvény a végrebajtatón’k követeiére 
biztosítására lefoglalt bútorokra, ingóságokra nézve, 
amely lefoglalt ingóságok a végrehajtást szenvedett­
nek birtokában hagyatnak.

Az a mezőgazda, aki közvetlenül az aratás 
előtt az aratási költségek fedezésére vagy Őszszol az 
ó betakarított — udvarán fekvő — mozőgazdasági 
terményeire 3—6 havi előleget akar felvenni, hogy 
sürgős kiadásait fedezhesse, nehogy kedvezőtlen 
koninnklurák mellett legyen kényte'en mezőgazda­
sági terményeit nyomott árakkal a piacra '’obni: 
egyszer en oda megy a  Mérk-félo Uj mezőgazdasági 
hitelrendszer értelmében minden községben a mező­
gazdasági előleget igénybevevőkből alakult m ez'- 
gazdasági községi közraktári válasz'mány elnö--- 
Bégéhez és bejelenti, hogy függő vagy betakarított 
terméseire vagy marhaállományára e?v bizonyos 
összegű előleget akar felvenni az itt kontemp. dt 
Országos Mezőgazdasági községi közraktári llil '- 
banktól és kéri. hogy állapíttassa meg az itt rend- 
szeresitett községi becsüsök által a kért mezőgazda- 
sági előleg biztosítására lekötendő ingóságainak menv- 
nyiségét, minőségét és értékét és hogy a becsüsök 
áltfll konstatált e tényállásról becslési okmányt á l lít­
son ki neki. Ezzel a beoslési okmánynyal azután el­
megy a mezőgazda a község elöljáróságához, mint a 
községi termés- és nyáj-nyilvántartási évkönyveket 
vezető hivatalhoz, ez okmánvokat átnyújtja és elŐje- 
gyezteti a nyilvántartási évkönyvekben, nogv ő az itt 
kontemplált Országos Mezőgazdasági Községi Közrak­
tári Hitelbank javára leköti, azaz bekebelezteti a ter- 
mésuyilvántartási évkönyvbe már bevezetett mező- 
gazdasági terményeinek és illetve a nyaj-nyűvántar- 
tási évkönyvbe már bevezetett marhaállományának e 
kért előleg biztosítására szükséges részét.

A község elöljárósága, mint „a községi tormés 
és nyáj-nyilvantartási* évkönyveket vezető hivatal 
erről azután igazolványt állít ki a mezőgazdának.

Ebben az igazolványban feltüntetendő: a köl­
csönösszeg, amelynek erejéig terményeit illetőleg 
marhaállományát leköti, továbbá az elzálogosított 
uyersterményeknek és illetőleg a lekötött marhaállo­
mánynak az itt rendszeresített községi becsüsök ál­
tal megállapított mennyisége, minőségo és értéké.

Ehhez az igazolványhoz hozzacsatolandók azon­
kívül valamennyi az ezeknek az ingóságoknak min­
dennemű elemi csapás és kár ellen való biztosítását 
igazoló okmányok, mint nemkülönben a lekötött 
ingóságok becslésére vonatkozó becslési okmány hi­
teles másolata is.

A mezőgazda evvel a község elöljáróságától 
kapott igazolványnval és a fenti okmányokkal fel­
szerelt, — a mezögazdasagi előleg iránt való — kér­
vényét benyújtja azután a válasz.mány elnökségéhez.

Ez pedig véleményének kísérelő mellett azonnal 
felterjeszti a kérvényt az „országos mezőgazdasági-, 
községi-, közraktári hitelbankhoz/

Ez igazolvány alapján azutan az itt kontemplált 
„Országos Alezőgazdasági-Községi-Közraktári-Hitel- 
bank“ az elzálogosított mezőgazdasági terményok es 
illetőleg az elzálogosított marhnáüomány fele értekének 
erejéig folyósítja az általa engedélyezett mezőgazda- 
sági előleget, amelynek át vétóiét a mezőgazda az 
igazolványon elismori és a mely előieg folyósításá­
nak megtörténte azonkiviil az illető községi termés-, 
illetvo nyajnyilvántartási évkönyvben utólagosan is 
feltüntetendő.

Az országos mezőgazdasági-, községi-, közrak­
tári-hitelbank azután ez igazolványok alapján az 
azokban feltüntetett és tényleg folyósítóit mezőgaz­
dasági előlegek ere éig fix kamatozással dotált három 
vagy bat havi és illetve egy évi mezőgazdasági-, 
községi-, közraktári jegyeket ívarrans agricoles) 
bocsát ki, amelyek a lojárat napján pontosan bcvál- 
tandók.

Azon körülménynél lógva, hogy ezeknek a 
mezőgazdasági-, községi-, közraktári j'egyeknek a 
szekurifasa sokkal nagyobb, mint a milyennol a 
legjobb áruváltók bírnak és az a körülmény, hogy 
itt az 09ztrák-magvar jegybank lel van jogosítva e 
mezőgazdasági hitelosztály ügykezelésének ellenőr­
zése céljából voto-joggal felruházott delegáltjait az 
igazgatóságba kiküldeni és tekintve, hogy ennélfogva 
e hitelbank csak olyan összeg erejéig folyósíthatja a 
mezőgazdák által k9rt mezőgazdasági előleget, amely­
hez az osztrák-magyar jegybank delegáltjai is hozzá­
járulnak : e mezőgazdasági községi közraktárjegyek 
az osztrák-magyar jegybank által bizonyára nagyon 
könnyen és minden akadály nélkül leszámitolhatók, 
sőt pénzbőség esetén még a b mkkamatlabou ami 
is elhelyezhetők lesznek a nyílt pénzpiacom

A mezögazdasagi előleget igenyuovevőitből ala­
kulandó itt rendszeresített Községi és megyei v á ­
lasztmányok tagjainak jótállására nézve kimondandó, 
hogy ezek egyetemlegesen a mezőgazdasági előleget 
nyújtó országos hitelintezetnek csak azokért a ká­
raiért kezeskednek, amely károk az intézet hátrá­
nyára az elzálogosított nyereterményekuek és marha­
állománynak a községi termes- és nyajuyilvan tar­
tási évkönyvekbe való helytelen bevezeteso vagy 
azoknak helytelen beoslese következtében merül­
tek fel.

A tagok o minimális kezesség elvállalására is 
csak azért köteíeztetnek, hogy érdekükben álljon az 
ellenőrzés és hogy az országos mezőgazdasági hitel­
intézet által a községi közraktárait kezelésének ellen­
őrzésével megbízott itt rendszeresített utazó felügye­
lőknek feladata megkönnyittessek és hogy így az 
ellenőrzései járó költségek a minimumra redukál- 
tassanak.

Azoknak a károknak a pótlására nézve, a 
melyek netalán a mezőgazda udvarán lévő lekötött 
ingóságoknak az előleget igénybevett mezőgazda 
által való elsikkasztasa vagy megrongálása kövot- 
keztebeu háramolnának az itt kontempiált országos 
mezőgazdasági hitelbankra, kimondandó, hogy ezen 
károk első sorban az itt rendszeresített, a mezó-
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gazdasági előleget igénybevevők által alakítandó jót­
állási alapból pótolandó!;.

A károknak az az esotleg hátralévő része, 
a melyeknek iedezéso e jótállási alapból netán nem 
telnék, az itt renószero3itett — a részvényesek javára 
alakítandó — tartalékalapból volna fedezendő.

Hetiszemle.
Budapest, augusztus 11.

O a b o n a f iz le t .  ( A  Budapesti Naptó tudósítójától.) 
Az időjárás a hót elején még borús és esős volt. 
Csapadék gyakrabban, habár csak rövid időre állott 
be, gyenge légáramlatokkal kapcsolatosan, ez azon­
ban a hőmérsékletre erősebb hatással volt és így, 
habár később derült lett az égboltozat, az egész hét 
folyamán csak mérsékelten volt meleg. A kapásnövó- 
nyeknek az időjárás igen kedvezett és a tengeri szépen 
fejlődik. A cséplés zavartalanul folyik. Az eredményt 
illetőleg helyenkint tovább panaszkodnak, habár a hét 
elején megjelent hivct-.los kimutatás julius30-ával búzá­
ban csak 0.05 mm. visszaesést tüntet fel katasztrális hol- 
dankint. A pitr**. berülő minőségek továbbra is 
sárgásak, el’*:< «.? a rozs inkább kielégítő. Árpa 
igen különböző minőségű. Míg a déli és az északi 
megyék egy részének gyenge minőségű eredménye 
van, a Tiszavidéken ez kielégítő és határozottan jó 
minőségek fordulnak elő. Zab csak gyengén köze­
pesen fizet és az eddigi piacra került minőségek nem 
igen kielégítők.

A külföldi piacok üzletmenete továbbra is kor- 
1 tolt. A terméseredmény felőli aggodalmak, molyok 
egyedül képesek volnának az üzletreszilárditólag hatni, 
seholsem mutatkoznak; fogyasztás és spekuláció ennél­
fogva tartózkodó és az áralakulás minden különös vál­
tozás nélkül maradt Amerikában az előfordult vari­
ációk egyenlegkint ca. 1 centnyi emelkedést tüntetnek 
fel. A kiviteli kereslet némileg jobb volt, a látható kész­
letek a „Bradstreets* becslése szerint azonban mégis 
1,776.000 bushol emelkedést mutalnak fel. Angliá­
ban gyengo forgalom volt nyomott árak mellett A 
francia piacok a saját terméseredményükről érkező 
hírek és az időjárás szerűn igazodnak. Ezek, úgy 
látszik, nem elégítenek ki, amennyiben a búzaárak 
egy fél frankkal emelkedtek. Jelentékenyebb be­
vitelre azonban Franoiaország sem fog szorulni. Né­
metországban az eladási viszonyok továbbra is nehéz­
kesek, az értékviezonyok azonban alig változtak.

Nálunk a hangulat különösen kenyérmagvakban 
szilárd volt A kereslet élénken alakult és a többi 
gabonacikkekben is ksebb-nagyobb árjavulás kon­
statálható.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelent­
hetjük:

Bum szilárd hangulatban indult. A malmok iő 
keresletet tanúsítottak és egyaránt készségesen vásá­
rolták, a kínált ó és uj buzatételeket. Minthogy pedig 
a kínálat is,. különösen szállítási áruban, nagyobb 
terjedelmet Öltött, a forgalom is élénken alakult és a 
hangulat is emelkedő irányt követett. Később a ke­
reslet némileg csökkent, az áralakulásban is kisebb 
visszaesés állott bo, a múlt héthez viszonyítva egyen­
legként azonban mégis min*?gy 15—20 fillér javulás 
mutatkozik, mi mellett ez összforgalom 220.000 mó- 
termázsára rúg. Prompt áruban a hozatalok állan­
dóan aránylag gyengék maradnak és e héten össze­
sen 109.C00 métermázsát tettek ki.

Rozs a hét kezdetével elszállítási oélokra jó 
keresletre talált és áraban ca. 15—20 f.-rel emelke 
betett: budapesti paritásban 6.92»/s K.-ig fizettek. 
Később azonban ellanyhulás állott b e : a kereslet 
alábbhagyott és az árak is ca. 5—7>/i f.-rel csökken­
tek, mig a hét vége lelő újból kiviteli kereslet 
mutatkozott, a forgalom megélénkült és a hét 
elején fennállott teljes arak voltak ismét olérhotók. 
A fogyasztás alig vett részt az üzleten. Minőség 
szerint budapesti paritásra 0.75—6.h5 K. jegyziink 
készpénzfizetéssol. Nyíri származékok kínálat hijján 
csak kevéssé voltak forgalomban és ugyancsak 
15 f. magasabbak. Debrecen paritásban 6.20 K.-ig 
fizettek.

Árpa (takarmány- és hántolási célokra) hazai 
áruban csak kevés kerül piacra és teljes múlt heti 
árakon, gyárosoknál 5.70—6.80, hizlalóknál 6.— koro­
náig készpénzfizetéssel volt elhelyezhető. Szerb árpa 
10 fillérrel r .agasabb árakat ért el, annál inkább, 
mert a kínálat gyenge vo t és helyben elvámolva 
5.60—5.65 koronát fizettok három hóra. Állomásokon 
átvéve az üzlet élénken fejlődött Ó3 a hangulat szilár­
dan alakult. Úgy fiumei, mint dél-német relációkban 
nagyobb tételek keltek el, egyrészt belföldi exportőr­
jeink, másrészt piacunkon megjelent külföldi árpa- 
vevőknél és különösen tiszavidóki áru részesült jó 
figyelemben, ahonnan a minőségek ez idén nagyobbára 
igen kielégitőek. Eme származéku merkantiláruórt 6.75 
—6.25, jobb minőségekért 6.75, finom áruért 7.25 koro­
náig fizettek.Felvidéki árpákban gyenge volta forgalom 
és merkantilaru 6.75—725, jobb minőségű 1^5, finom 
8.—8.60 koronáig ért el. A badapest—pécsi vonal, 
épp úgy a déli vasút mentén is élénk üzlet fejlő­
dött és merkantilaru 6.20—6,40, jobb 7,—, finom 
7.50 koronáig ért el.

Zab csak mérsékelten érkezik és jobb érdek­
lődés mellett áraban 10—15 fillérrel [avult. Az elkelt 
körülbelül 5010 metermazsáért szín és tisztaság sze­
rint 6.ö0—5.75 K. fizettek. Uj zabban a hozatalok 
ugyancsak még korlátoltak és a minőségek is

nagyobbára gyengék. Minőség szerint uj árut 5.40 
K.-ig jegyzüna helyben.

Tengeti nagyobbára Kőbánya részére kötések 
ellenében néhány fillér ráfizetéssel cseréltetett. A 
lelmondások — szíllitási anyag hiányában — kor­
látoltak.

Ipar és kereskedelem.

Kereskedelmi kongresszus. A Miskolcon szep­
tember 16—17-én tartandó harmadik s mindenképpen 
nagyszabásúnak Ígérkező országos koreskedőgyülés 
napirend o véglegesen meg van állapítva a követke­
zőkben : A kereskedők országos szervezetének meg­
alkotása, előadó Sándor Pál (Budapest). Kereskedelmi 
szerződések és autonóm vámtarifa. Maiiekovits Sándor 
(Budapest). Adóreform: Dr. Szentpáli István (Miskolo). 
Hazai ipar fejlesztése: Gelléri Mór és Noós Soma. 
Polgári pores eljárás reformja: dr. Sehreyer Jakab 
(Budapest). Csődtörvény revíziója : dr. Glücksthal Samu 
(Budapesl). Kereskedelmi képviselet a parlamentben: 
Auer Róbert (Budapest). Fogyasztási szövetkezetek, 
előadó: Guttmann Miksa (Budapest).

A S o h o s z b e r g e r - o é g  n j t a g j a .  Schoszberget Nán­
dor báró tudvalevőleg kilépett a Schoszberger-cég- 
bŐl s igy báró Schoszberger Zsigmond a osalád feje 
maradt egyedül a tulajdonos. Most a kilépett Nándor 
báró helyét báró Schoszberger Viktor foglalja el s 
ezt a változást a törvényszékkel cégbejegyzés végeit 
már tudatták is.

Az Országos Iparegyesület Jutalmai. Az Or­
szágos Iparcgyesiiiet a hazai iparosokat előmenetelre 
akarja buzdítani, az ipar előmozdítása körül szerzett 
érdemeik elismerésére jutalmakat oszt ki közöttük. 
Erro az évro szóló pályázati hirdetményét most 
tette közzé az egyesület. Diszérmet kapnak azok 
az iparosok, akik gyakorlati működésűk által a 
hazai ipart előmozdítják. Az arany, ezÜ9t és 
bonzérmek kiosztása a szakbizottságok ajánlatára 
az iparegyosület igazgatósága által történik. Az 
iparegyesülot a munkások szorgalmának, kitartá­
sának és előretörekvésének fokozására elismerésben 
és jutalomban részesíti azokat a gyári szakvezetőket, 
kézmüvessegédeket és kiválóbb gyári munkásokat, 
kik hosszabb ideig egy munkaadónál dolgoztak; 
szorgalmuk és jó magaviseletük által, vagy a fel­
ügyeletük alatt levő munkásoknak, tanulóknak ok­
szerű vezetése által a nazai ipar körül érdemekot 
szereztek. Nők is pályázhatnak. A jutalom részint 
ezüst, részint bronz érem lesz elismerő okmánynyal 
együtt. Az iparegyesületnél elhelyezett Szabóky alapít­
vány kamataiból évenkint 10 darab arany ösztöndíjat ad 
ki az igazgatóság Jó viseletű, szakmájukban előretö- 
rekve iparossegédeknek. Posner Károly Lajos ne- 
véro alapított ösztündiból évenkónként tíz darab 
aranyat ad ki az igazgatóság. Erro az ösztöndíjra 
csakis a kő-és könyvnyomdászattal, könyvkötészettel 
foglalkozó, illetőleg vonalozó intézetben alkalmazott 
segéd pályázhat A pályázatokat november 30-ikán 
délután 5 óráig az országos iparegyesület igazgató­
ságához (Budapest, VI. Uj-utca 4.) kell benyújtani.

Fizetésképtelenségek. A bécsi C; editorén Véréin 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: ifjabb 
Jakabos György cég Székely-Udvarhely, Barbulovits A. 
oég Orsóra, llláska Zsófia kereskedőnő Hussowitz> 
Zucker Kálmán szatócs Dorna.

S z e s z á r a k .  A  kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten 40*50 korona pénzben, 41.— korona áruban. 
Bécsben az irányzat valamivel gyengébb. A kontin­
gentált készáru 44.20 korona pénzben, 44.60 korona 
áruban.

B u d a p e s t i  B e r t ó s - k o n z u m v á s á r .  A ferenovárosi 
petróleum-rakodónál lévő székes-fővárosi sertóskon- 
zumvásár árjegyzése 1900. .évi aug. 11. Készlet 520 
darab. Érkezett 1586 darab. Összesen. 2106 darab. — 
Eladatott 1271 darab. Maradt 885 darab. — Napi 
árak: 120—180 kgr. aulyban 86—92 koronáig, 
220—280 kgr. súlyban 86—94 koronáig. 320—380 
klgr. súlyban 86—94 k.-ig. Öreg nehéz náronkint 
400—500 kilós 80—90 k o r o n á ig .  Malac 76—84 ko­
rona 100 kilónkint. A  vásár élénk volt.

A budapesti gabonatőzsde.
Bnd.paat, augusztus 11.

A buzaüzlot tartott irányzattal nyílt meg. A  k í­
nálat mérsékelt, a vételkedv jobb volt. Forgalomba 
került 85.000 roétermázsa boza változatlan, tartott 
árakkal. Jobb minőségű áru néhány fillérrel emelke­
dett. Rozsban az irányzat szilárd volt. Forgalomba 
került 2400 métermázsa rozs 6.80—6.93 koionás árak­
kal paritásra.

Eladatott:
Uj kma. T i s z a v i d ó k i . • 100 mm. 80*5 k. 8 

K. — f., 300 mm. 80 5 k. 7 K. 90 f„ 100 mm. f-0 k. 
8 K. 05 f.. 100 rom. 79-8 k. 8 K. 04 1„ 250 mm. 
80 k. 8 K.05 1., 1000 mm. 79-5 k. 8 K. 20 (., 1000 
mm. 79-3 k. 8 K. 05 (., 200 mm. 79*5 k. 8 K. —
400 mm. 79-5 k. 8 K. 05 f., 100 mm. 79 3 k. 8 K. 
— f., 100 mm. 79 k. 8 K. — f., 20> mm. 79 k. 7 
K. 95 1., 100 mm. 79 k. 7 K. 85 f., 300 mm. 79 k. 
8 K . 07»/« Í-, 300 mm. 77-5 k. 8 K. 07 f .,  100 mm. 
79 k. 7 K. 90 f., 500 mm. 78-5 k. 8 K. 05 f., 400 
mm. 78 5 k. 8 K. 05 f., 300 mm. 79 k. 8 K. 05 f., 
100 mm. 78-5 k. 7 K .'.O i, 100 mm. 78-8 k. 7 K. 95 t ,  
500 mm. 78*8 k. 8 K. 05 f., 500 mm. 78*7 k. 8 K. 
05 f ,  100 mm. 78 k. 7 K. 80 f., 300 mm. 78 k. 8 K. 
R2«/« f., 100 mm. 78 k. 7 K. 85>/i í. felső, 100 mm. 
78 k. 7 K. 75 f. rozsos, 100 inni. 77*8 k. 7 K. 82>/a 
f„ 100 mm. 777 k. 7 K. 65 f., 100 mm. 77 k. 7 K. 
65 f ,  100 mm. 77 k. 7 K. 75 1<O mm. 77’3 k. 7 K.

87*/« f.. 100 mm. 76-5 k. 7 K. 80 f., 100 mm. 75 k. 
7 K. 60 f., 250 mm. 75 k. 7 K. 12>/j í. nyirkos.

M a r t o n v á s á r i :  1000 mm. 81-2 k. 7 K. 
70 f„ 1000 mm. 80-5 k. 7 R. 70 f.. 1200 mm. 79 5 k 
7 K. 70 f., 800 mm. 79-5 k. 7 K. 70 f.

P o s t m e g y e v i d é k i :  250 mm. 8C k. 8 K. 
05 f., f.00 mm. 80 k. 7 K. 85 f., 1000 mm. 79 5 k. 7 
K. 90 f„ 100 mm. 79-6 k. 7 R. 65 f. sárga, 200 mm. 
79 k. 7 R. 95 f., 700 mm. 79 k. 7 K. 85 f., 400 mm. 
78-6 k. 7 K. 75 f.. 100 mm. 78-5 k. 7 K. 85 f., 100 
mm. 78*5 k. 7 R. 85 f., 100 mm. 78 k. 7 R 60 f., 350 
mm. 78*4 k. 7 K. 80 f., 100 mm. 77*5 k. 7 R. 80 1., 
150 mm. 77*5 k. 7 R. 50 f. sárga, 120 mm. 77 k. 7 
K. 50 {., 200 mm. 77 k. 7 K. 80 f„ 200 mm. 76-5 k, 
7 K. 80 f., 100 mm. 75-5 k. 7 R. 45 f.

B i h a r i :  100 mm. 77 k. 7 R. 65 f., 100 mm,
77 k. 7 K. 65 f.

F  e 1 s öm a gy a r  o r  sz  á g i : 100 mm. 74-5 k, 
7 K. 45 fi

E r d é l y i :  500 mm. 80 k. 8 K. 10 f., 100 
mm. 80 k. 7 K. 70 f. rozsos, 200 mm. 79 k. 7 K. 85 
f., 100 mm. 77*5 k. 7 K. 55 f. rozsos.

B á c s k a i :  200 mm. 77*5 k. 7 K. 75 f. 200 
mm. 73 k. 7 R. 75 f., 100 mm. 75 k. 7 K. 67i/i f.

S z a b a d k a i :  500 mm. 76 k. 7 K. 85 f.
(i-éüza. T i s z a v i d ó k i :  1000 mm. 80 k. 8 K . 

— f„ 1000 mm. 7S 4 k. 7 K. 85 f., 200 mm. 77 k. 7 
R. 75 f., 200 mm. 77*5 k. 7 K. 75 f„ 100 mm. 78-5 
b. 7 R. 85 f., 200 mm. 78*5 b. 7 K. 85 f., 500 mm.
78 k. 7 R. 85 f., 30C mm. 76 k. 7 R. 85 f.

r  F o h ó r m o g y e v i d ó k i :  140 mm. 73-2 k. 
7 K. 30 f.

P e s t v i d é k i :  360 mm. 77 k, 7 K. 62>/a f., 
2200 mm. 74 5 k. 7 R. 67 f.

B á n s á g i :  2000 mm. 75*2 k. 7 K. 60 f.
B e o s k e r e k i :  1000 mm. 76*5 k. 7 K. 50 f.
R a k t á r á r u :  3000 mm. 76*5 b. 7 R. 70 !.
O r o s h á z a i :  2400 mm. 77*6 k. 8 K. — 1. 
ilind 8 hónapra.
Rozs: 500 mm. 6 K. 92>/« f., 500 mm. 6 K. 90 f., 

200 mm. 6 K. 85 f., 100 mm. 6 R. 85 f., 100 mm. 
6 R. 85 f., 100 mm. 6 K, 85 f., 500 mm. 6 K. 80 f., 
500 mm. 6 K. 85 f.

Zab-. 500 mm. 5 R. 47J/s f., 100 mm. 5 K, 30 f,
Eésipinifiíotés melleit.
A készáru hivntalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 50 
kilogrammonkint. — A minőség hektoliterenkint és 
kilogrammonkint

15 n  x a ki ó i
k - ib

kllőr
M *a o g i mnt 

»r»

-td K -lc

U.-avidóki ó 7.3Ü 7 .4 ' 79 7.H0 7.95
» 7ó 7 .4 7 .f0 tu 7 .9 )
» 77 7.65 7 .7 «t

7.73 7 .b i _ _
íohérmefryel 6 75 7.8C 7.50 7.9') 7 .t5

» a 7-: 7 .oo f*) 7.V0
» » 7 .C 7.76 31 — . *
» » 7 .9

p esir id ék ) 6 7.15 7.30 7.ÍC 7 . .  5
a F0 7 . .5
k 7 .< r'
a 7 .(5 7.7U _____

b in ? 4  -l 6 74 7 . o 7 .4 írt
» 7.4B 7 .f f 30
a 7.6'- 7.tí ' 31 — • _
a 7.-C i.7C __ _____

bácsk.d <5 7'. C.— — _. _
» » 73 7 B — .__
a » 4 7 .3  , 7 .40 __
* 7 7.E0 7 . ^

K jr y é b  e a b o n t in e in ü e k

Uoza ni e !’ 5rendfl 7 ű - 7 i 6 .6 i
a m ásodrendű 6.66

Árpa a in k arm in y 6 0 - Í2 5 .  .41
a a éretn i való 02—'.4 5.60
a a sörfőzésre való 6 4 -6 5 — . —

Z ab a 39— 41 .*.3
I enjjerl 0 b án éért —. 6 .—

a a in raemQ — 0.25
Kepe* Bj káposzta — la .to

a a bán ság i —
littlea » —

c.ío
6.-C
e .n

A h a t á r id ő ü z l e t  folyamán a következő köté­
sek történtek:

Búza októberre • . 7.80—7.Q4—7.83—7.90 
Búza áprilisra . • . 8.14—8.20—8.24 
Rozs októberre • • 7.02—7.09—7,11 
Zab októberre . • . 6.33—5.37 
Tengeri augusztusra . 6.24—6.30 
Tengeri májusra(1901.) 4.92—4.95—4.97 
Repce augusztusra • 13.90—14.—

D é l i  e g y  ó r a k o r  a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén : 

Búza októberre • • • • • 7.87 
Búza áprilisra • . . . . 8.20
Rozs o k tó b erre ....................7.06
Zab októberre • . • • • 5.36 
Tengeri augusztusra • • . 6.27 
Tengeri szeptemberre • • 6.20 
Tengeri májusra (1901.) • • 4.95 
Repce augusztusra • . . 13.80

D é l u t á n  f é l  6 ó r a k o r  zárul: 
Búza októberre • • • • • •
Búza áprilisra . • • • • • •
Rozs o k tó b e r r e ..........................
Tengeri augusztusra . • • • 
Tongeri májusra (1901.) • • •
Zab októberre . . • • • • •  
Ropce augusztusra . . • . .

pénz 7.88 áru
•  8.21 .
.  7.07 .
.  R.37 ,

•  •
.  4.96 .
.  13.90 .

7.88— 7.89 
8.23— 8.24 
7.00— 7.07 
6.J 7— 6.28 
4.95— 4.90 
5.35— 5.36 

13,60-14.—

A budapesti értéktőzsde.
A mai értéktőzsde forgalma nőm múlta fölül a 

hét bármelyik napjának forgalmát, ámdo a hangulat, 
magasabb tegnap osti némot zárlatok befolyása alatt 
kedvezőbb volt s az Osztrák hitelek és Államvasutak
árfolyama ismét emelkedett.
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A helyi piac teliesen el volt hanyagolva. Ke­
reslet csupán Rimamurényiban volt, 1—2 koronával 
magasabb árak mellett.

A déli tőzsde osekély forgalom mellett ked­
vező volt.

A helyi piao üzlettelen.
A va’ntapiao változatlan.
A t etőtőzsde: kedvező.
Jegyeztek : Magyar hitelrészvény 685.----- 686.—.

Osztrák iiítolrészvénv 665.-----667.—. Osztrák-Magyar
államvasnti részvény 656.5Ö—658,—. Közúti vasút 
617.___ 618.— korona.

A dili tőisdez kellemes.
Jegyeztek-. Magyar hitelrészvény 686.---- 687.—.

Osztrák hitelrészvény 665.——666.—. Osztrák-magyar
államvasut 657.----- 658.60. Közúti villamosvasút 599.—
korona.

Forgalomba kerillt: Rimamnrányi vasmű 617.-----
518. Városi villamos vasnt 288,-----289.—, Magyar
koronajáradék 90.75—90.90 korona.

ütőtőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 665.50. Magyar hitelrész- 

vény 685.—. Leszámítolt’ bank részvény 452.— , 
Rimamurányi vasmű részvény 516.—. Osztrák-magyrr 
államvasut részvény 657.—. Közúti vaspálya részvény 
□97.50. Villamos vasút 493.— korona árfolyammal.

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény- 
üzleti frjeeyz'bizottság hivatalosan a következő á r ­
folyamokat állapította m eg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 
korona, vörös nnrószemii — korona, vörös
erdélyi —.-------- korona, vörös bánsásri —.----------.—
korona, középszerűn —.------- .— korona, nasyszemü
—.----- .— korona. Disznózsír: budapesti 55.50—56.—
korona, vidéki —.-------- .— korona." Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki —.-------- .— korona, városi 4
darabos 46.50—47.— korona, 3 darabos 50.——51.—
korona, füstölt —.-----—.— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség — ——.— korona, 120 da­
rabos —.--------.— korona, 100 darabos —.—— .—
korona, 85 darabos — — .— korona azonnali
szállításra. Szerbiai szokás szerinti minőség —.-----
—.— korona, 100 darabos —.—-----.— korona, 85
darabos —.----- —.— korona. Szilváig: szlavóniai
—.------- korona, szerbiai 18.——18,50 korona
azonnali való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Előtőzsdín barátságosabb az irányzat.
Dili tőzsdén azonban iizletcsend uralkodott s 

oanok következtében a zárlat is csendes maradt Ber­
linre gyenge.

B éos, aug. 11, (Magyar értékek zárlata.) 4% arany- 
járadék 115,25. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy  139*—• 
'a g y a r  vasúti kölcsön ezüstben 99.10. M agyar keleti vasúti 
állami kötvénv 117,25. M agyar leszámítoló és pénzváltóbank 

Rim am urányi va3mürószvóny 514.50. M agyar ko- 
ronajáradék 90.69. 4%-os M agyar földieherm . kötvénv 91.—. 
Magyar hitelbank részvény 083.—. M agyar nyerem ónv köl­
csön sorsjegy 158.50, Kassa-odcrnorgi v asú ti ré szv én y  348.— .
Magyar kereskedőim! bank 25.80.

2 é c s ,  aug. 11. (Osztrák értéken zárlata.) 4*2°/o papír- 
járadék 97.75. 4'9'mjs osztrák aranyjáradék 110.—. lSÖO-iki 
BorsjegV-133.— . O sztrák hitel sors iegv 384— . Angol-osztrák 
bank 277.—. Bécsi bankegveaület 492.— . O sztrák-m agyar 

1700. Déli vasút 109 50. D unagőzhaiózási részvénv
•38.—, Dohán vrészvénv 287.— . Császári és k irá lv i aranv 
J1.48. Német bankváltók 118.47. 4*2% ezüst já radék  97.25 
Osztrák koronn’áradék 97.50. 1864-iki sorsjegy 193.—. 
’sztrák hitelintézeti részvény 664.75. U nionbank 551.—. 
sztrák Landerbank 413.— , O sztrák-m agyar állam vasut 

Elbavölgyi vasút 458.— , Alpesi bánvarészvény 451.—.
-0 frankon aranv 19.31 Londoni váltóár 242.85. Bécsi 
rramwav Litt A. 281.— . Bécsi T ram w ay L itt B. 273.—. 
f-'ipot kohó — . Az irán yzat k edvtolen .

B ecs, aug. 11. (A Kudavesti Napló tudósító jának 
telefomelentése. A délutáni maoán/orqalombnn a zárlatok a 
kivetkezők v o ltak : Osztrák hitolrészvény 664.50 Magyar 
Htelréazvénv 684.—. A ngol-O sztrák bank 277.—. Bécsi bank 
ogyesülot 492.—, Union bank 552.— , L anderbank 413.50. 
Osztrák-magyar állam vasut részvény 655.50, Lom bard 109.50. 
Elbavölgyi vasút 459.— , Északnyugati vasú t részv. 446.— 
Dohányrészvény 287.—. rim am uráuyi vasmű 515.—. Alpesi 
bánvarészvónv 451.—, M ájusi já radék  97.75. Magyar ko- 
fonajáradfk 90.60, Török sorsjegyek 105.50, Német birodalmi 
niárka 118.52, Napóleon d’or 19.33.

Külföldi értéktőzsdék.
. . B o riin , nugusztus 11. (?nzsáei tudósítás.) A tőzsde jó 
Jr nyzattai nyílt m eg. Az árfolyamok általában jól ta rto tták  
ih k '* • ’ ügyes köszénértékek, m int D annenbaum ,

*2°rnia. G elsenkircheni és Consolidation em elkedtek mind- 
rnePnyitáskor. Később az iparériókek hét végi fodezé-

•sro  és az. am erikai vaspiac kedvezőbb m egítélésére jolen-
.. °?^e.n em elkedtek. Az árfolyamok em elkedéso ogész 
hniu  *z ot tolt k*’ különben jelentéktelon volt az ár-

1 j  zAs’ T ransvnali vasúti részvényok em elkedtek, dort- 
J lfronaui részvónvok realizációk következtében 3 szá- 

ekka| hanyatlottak. Zárlat foló az irányzat ism ét gyöngült.
W ánloszáin ito lási kam atláb 4W /0.

B e r l in ,  augusztus 11. (Zárlat,) <*2°/n-os nap ir járadék 
—• 4%  osztrák aranyjáradék 98.—, Elbavölgyi vasút

—.— M agyar koronaiáradék 90.25. O sztrák-m agyar állam ­
vasut 139.30. K assa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár
84.25. M agyar vasúti beruházási kölcsön 101.25. Alpesi 
bánvarészvónv — . Disconto-Commandit 174.75. Általános 
v illam ossári Edison 222.75. G elsenkircheni 209.90. Lanra- 
kohó 206,10. 4*2%, ezüstiáradők —.—. 4°(n m agyar arany­
járadék —.—, O sztrák hitelrészvény 207.—. Déli vasút
25.25, Károly Lajos vasú t 98.80. Orosz bankjegy 216.16.
4% nj orosz kölcsön —...... Török dohányrészvény —.—.
Olasz já radék  03.25. M agvar hitelbank — . Dynamit 
T rnst 147.10. H arpeni 178,60. Az irányzat gyenge.

B e r l in ,  augusztus 11. (A Buáavesti Napló tudósítójának 
távirata.) E sti tora alom. Négyszázalékos m agyar arany jára­
dék 95.90. M agyar koronajáradók 9C.25. O sztrák hitelrész­
vény 206.09. O sztrák-m agyar állam vasut 139.10. Déli vasút
25.25, Északnyugati vasút 216.15. Elbavölgyi vasút —.—. 
Orosz bankjegy készpénz — . B uschtiehradi —.—. Orosz 
bankjegy — . fUltimo.) Lom bard — .

Hamburg, augusztus 11. (Zárlat,) 4.2% eeűstjáradék 
96.05. 1860. sorsjegy 133.50. Déli vasút 25.— . 4°l, osztrák 
aranyjáradék — . O sztrák hitelrészvény 206 90. O sztrák­
m agyar állam vasut 139.—. Olasz járadék 92 60. 4% m agyar 
aranyjáradők —.—, Az irányzat szilárd.

F r a n k f u r t ,  a u g u sz tu si 1. (Zárlat.) W N *  papirjáradók 
96 60. 4%  osztrák aranyjáradék 97.70. Magyar korona- 
já radék  90.30. O sztrák-m agyar bank 121,— . Déli vasút 
25.20. E lb a v ö lg y i  v a s ú t  — — .— , L o n d o n i v á ltó á r  204.08. 
Bécsi bankegyesiilet 122.80. Villamos részvény 127.— . ’̂ /o-os 
m agyar aranykulcson 77.30. 4-2%m >s ozüstjáradék 96.30. 4°/o 
m agyar aranyjáradék 96.—. O sztrák hitelrészvény 207.40. 
O sztrák-m agyar állam vasut 139.10. Északnv. vasút — . 
Bécsi váltóár S43.25. Párisi váltóár 81.40. U n io n b a n k  — . 
Alpesi bánvarészvónv 224.—. Az irányzat szilárd.

F r a n k f u r t ,  augusztus 11. (A Budapesti Napló tudósító­
jának. távirata.* Árfolyam ok januárra . E tá i forgalom. OszU 
rák  hitelrészvény 20.725.O sztrák-m agyar állam vasut 139.25. 
Déli vasnt — . O sztrák aranyjáradék — Olasz járadék 
— Lanra-kohó 205.08. H arpeni — . Discont 177.60 
Alpesi —.—. Bécsi bankegyesülot — . A z irányzat 
szilárd .

P á r ia ,  augusztus 11. (Zárlat.) O aztrák-m ^gy-r állam- 
vasút 693.—. 4%  osztrák  arany  :áradék 90.75, Osztrák 
Landerbank — . 3%  francia já radék  100.37. O ttomanbank 
531.—. 3V2°/o francia járadék 102.—. Alpesi bánva rész­
vény —.—. Déli vasúi —.— 4°/o m agyar aranvjáradók 
95.50. P árisi bankrészvény 1040. Olasz járadék 02.10. 
Francia törleszth. járadék — . O sztrák foldhitelintézeíi 
részvény 1198. Török dohányrészvény 313,— . Az irányzat 
szilárd.

Budapest-köbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

A ugusztus 11. A sertésüzlet irányzata kellem esebb.
A) H ízott sertések á ra : I. A) M a g v a r  e l s ő r e n d ű :
Ó reg nehéz (náronkin t 400 kilogram m on felüli snlv-

b á n ) -------------fillérig. Ö reg közép náronkint 300— 340
kilogram m ig terjedő súlyban — ■ - ■ k rajcárig . F iatal ne­
héz (náronkint 820 kilogram m on felüli su lvban) 94—95— 
fillérig. F iatal közép (náronkint 251—32C kilogram m ig 
való súlyban) 94—95 fillérig. Fiatal köunvű náronkint 
250 kilogram m ig terjedő súlyban! 95— 96 fillérig. — 
II. M a g y a r  s z e d e t t :  N ehéz (náronkint 280 kilogram­
mon felüli súlyban) ——— krajcárig . Közép ínáronkiní 
240—260 kilogramm sulvban — • — krajcárig . — Könnyű 
(náronkint 24C kilogram m ig terjedő s ú ly b a n ) --------- kraj­
cárig. — III. R o m á n i  ai : Nehéz ináronk in t 820 kilo­
grammon felüli sulvban! — fillérig. — Közép 
(náronkint 250—320 kilogram m ig terjedő  súlyban) ■
fillérig. — K önnyű (náronkin t 250 kilogram m ig terjedő 
súlyban) —------------ fillérig. — IV . R o m á n i a i  e r e ­
d e t i  (8 t a c h l) . N ehéz (náronkint 240 kilogram m ig terjedő 
sulvban) — .— fillérig , — Könnyű (náronkint £50 kilo­
gram m ig terjedő sú lyban) --------- k rajcárig . V. S z e r b  Iái •
Nehéz (náronkint 26Ó kilogram m  felüli sulvban) 95— 66 
fillérig. — Közén (náronkin t 240—260 kilogram m ig tér­
iedé sulyDan) 93—94 fillérig. Könnyű (náronkin t 240 
k ilogram m ig terjedösulyban! 93— 94 fillérig.

F e r t é s l é t s z á m :  1C00. aug. hó 9. napján volt 
készlet 41.349 darab, 1900. augusztus 10. napján felhajts- 
tott 188 darab, 1900. augusztus 10. napján elszállittatott 
538 darab , 1900. aug. hó 10. nanjára m aradt készletben 
41,699 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— A ugusztus 11. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m iniszter 
.Tancsó Gerő okleveles tan ító t a m- zőturi külön szaktanitós, 
községi jollegü gazdasági ismétlő iskolához szaktanítóvá, 
Hoffmann Em il okleveles tan itó t az ó-paulisi állam i elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, Boga János okloveles tanitót 
a gyalári állam i elemi népiskolához rer.dos tanitóvá, Per- 
senszky Károly okloveles tanitót a szerencsi állam i elemi 
népiskolához rendes tanitóvá, Olexv Irén okleveles tanité- 
nőt a vrickói állam i elem i népisko'ához rendes tanítónővé, 
M urgu Sándor okleveles tanitót a torontálnlm ási állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, Radói György okleve­
les tanitót a ru jen tu rnu li közsé i elemi népiskolához rendes 
tanitóvá, Lázárnó I.apusteán Mária okleveles tanítónőt a 
szilágy-perecseni állam i elemi népiskolához rendes tanító­
nővé, Moesz Em ilia okleveles tanítónőt a tótpelsőci állam i 
elemi népiskolához rendes tanítónővé, H orváth E rzsi oki. 
tanítónőt a tiiroi áll. elemi népiskolához rendes tanítónővé; 
a budapesti ítélőtábla clnöko S ztrhárszkv G vula végzett 
joghallgatót a  budapesti kir. ítélőtábla kerületére idoiglenes 
minőségű díjas jog gyakornok k á ; — a  kassai Ítélőtábla 
elnöke ilj. P échy  Aurél végzott joghallgatót a  kassai ítélő­
tábla kerü letébe díjas joggyako rnokká; — a  szegedi kir. 
ítélőtábla olnöko Plech Béla végzett joghallgató, nagv-bees- 
kereki lakost a  vozetése alatt álló ítélőtábla kerületébe 
díjas jogg y ak o rn o k k á ; — a  győri kir. ítélőtábla elnöke 
Kozma Márton nap id ijas szolgát a vezetéso alatt álló ítélő­
táblához III. osztályú hivatalszol á v á ; — a karánsebesi 
törvényszék elnöke L aleszku János terogovai k ir. já rás­
bíróság! Il-od osztályú  hivatalszolgát az I-ső, N agy Im re

orsovai kir. já rásbirósági I ll-ad  osztályú hivatalszolgát pe­
dig a Il-od osztályú fizetési fokozatba nevezte ki.

Pályázatok. P ostam ester Akasztón (Pestm egye) aug.
24. Aljegyző a nyírbátori já rásbíróságnál 2 b é t. Írnok a 
tiszalöki járásbíróságnál 4 hét. Begédtelekkönyvvezető a 
trencsóni törvényszéknél 2 hét.

nTMUTMTO.
S te r n b e r g  Á r m in  é s T e s t v é r e  h a n g s z e r  g y á r ,

cs. és k ir. udv. szállítók B dapcst, VII., K repesi-ut 36) 
Zongora-termek K ossuth Lajos-utca 22. (K árolv-körut sarok 
Zenepalota. Megjelenti MAGYAR-T1LINK0-ISK0LA, melynek 
segélyével a tilinkón tökéie*e?>péggel és alaposan meg 
lehet tanuln i já tszani, — m inden további m agyarázat nél­
kül. E gyszersm ind 65 legszebb m agyar s más kedveli 
darab. Ara I ír t 5 0  kr.

Z S a d a p estl t a k a r é k p é n z tá r  é s  O rszá g o s
Zálogkölcsön R észvénytársaság. Befizetett részvénytőke: 
10 millió korona. V ezérigazga tó : Benke Gyula, VI. kér., 
A ndrássy-ut 5.

U ls é  U e á n y k ih é z a s ité s i  E g y le t  R n dap esteB , 
, VL kér.. Teréz-körut 40—42. szám. Alaptttatott 1863. évben.

Kifizetett násxjutalékok 1892. december hó 81-ig 1.600,000 
í r t  Legelőnyösebb feltételek kiházasilási biztosításokra 
300 írttól 10,00 frtifl.

I d ő j e l z é s .

—  á m ,  fcir, országos meteorologiai intézet jelentése. —
B u d a p e s t ,  augusztus 11.

A m axim um  nyugaton  erősödött, keleten visszahúzó* 
dott. A depresszió Oroszország felé nyomul. Az idő az 
egész kontinensen többé-kevésbó változékony, szeles és 
helyonkint zivataros vagy esős.

N álunk az éjjel az északnyugati m egyékben zivata* 
ros esők voltak, nmelyek o tt a  levegőt erősen lehűtötték, 
m ig  az ország többi részében az idő derü lt, száraz volt s 
a  hőm érséklet sem változott

K ilá tó é : Egyelőre hűvös, változékony idő, később is­
m ét derülés és hőeraelkedés várható.

V i z á I I á s.
«ug; 
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le . 

t e r
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lu.
t é r

In n PchKrdhi? l . b6 2 . - T is z a 0.52 0.66
U n n a » Tokehá.-a

» V^-Nnménr b.Oő
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>

» » Csonsrrtld
» C.t» > 1.62
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» TI tol

> UjrldAk 2 .6 ’ O n d ó r a Pőrtfa
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M ó rra C.í6 S n |d l . K-
VA» f i r m á d n.-XAmetl o.M

o.re B e r e tty t Marrlta 1 .3 .
* c.-2 » I’.-r fn ln

K ába l iö r ö s ■ . —
» C. 4 O.vö » N.-Várad 0.12
» S.s-' 2.50 » C.lK

D r á v a 1.25 1.10 > G.tC
» » Onmhono
» Parc” 1.18 » Rnrosienö
» E b .ék Péké»

*Inra •
S z á r a W nros rv.-Fnhérrár

» » Branvicska
»

S zám on Doés »
* » Mák*

K ran zn a N.-Majtény T i m i i m K ..K^tély
L a to r c a ■><5va Kt-r-tó
L u b o rc a » Tpn9"TÍr
D a z b.SO 0.3 • T?<vM,trrre’-

N a n í r e n d.
Naptár. V asárnap, augusztus 12. — Római k ato likust

G. 10. sz. — P ro testáns: G. 9. K lára. — G örög-orosz: (jú­
lius 30.) A  9. Szila. — Zsidó: Ab. 17. — A nap kél 4 óra 
36 perckor. — Nyugszik 6 óra 59 perckor. — A hold 
kél 7 óra 27 perckor reggel. — Nyugszik 6 óra 35 perc­
kor délután. — Hold a  földközelben délután 6 órakor.

A miniszterek nem toqadnak.
N yári lóversenyek első napja kezdete délután 3 órakor.
KoMnt/at búcsú. Ünnepi nagy  mise délelőtt 10 órakor 

a  kőbányai uj templomban.
A  Kinti Id társas-kor közgyűlése délután ötödfél órakor.
A budapesti műszerészek hangvorsenynyel egybekötött 

táncm ulatsága a Mátyásföldön.
.4 Ráday Gedeon hadastyán-egylot nyári m ulatsága az 

Erzsébet királyné-ut 5—7. szám ú helyiségében.
Református magyar istentisztelet a Sváb h egyen  dél­

előtt KV/a órakor
A magyar munkások körének nyári mulatsága a  Biré- 

félo vendéglőben.
A katolikus ifja k  körének társas kirándulása V isegrádra. 

Indulás a  nyugati pályaudvarból reggel negyed hét órakor.
Afemzeti Muzeum  : Term észet- és néprajzitára, nyitva 

délelőtt 9 órától délután 1 óráig. Többi tá rai 1 korona 
belépődíj mellott megtekinthetők.

Orstáqos Képtár az Akadém iában, nyitva délelőtt 9 
órától 1 óráig.

Teknologiai iparmuzeum  ny itva délelőtt 9 órától dél­
után 1 óráig.

Közlekedési Muzeum  a V árosligetben, nyitva délelőtt
9— 12 óráig  és délután 2—6 óráig.

Földtani museum  (S tefánia-ut 14.) nyitva délelőtt
10— 1 éráig. Belépődíj nincs.

Kkademiai icönuvtdr zárva.
Múzeumi könyvtár zárva.
Hayctemi könyvtár zárva.

Foulard-selyem -ruhasM out
feljebb I — 12 m éter — póstabér és vám mentesen szál­
lítva ! Minták kiválasztásra , nem különben fekete, fehér 
és színes .H ennoberg-selyem " blonsok és ruhákra alkr 
más 45 krtól 14 irt 65 krig  méterenként. —

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rende'

HennebergOMS “8‘Züricb' ,
Ce. és kir. udvari szállító.
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T erm fnetra jzi gyiijttm invek múzeuma (M uzoum-körut 
1. ez.) nv itva délelőtt 10—12 óráig.

Jiarm üvisteti muzeum  az üllői-utón n y itv a  9 órától
1 óráig.

Kereskedelmi mueeum
nyitva d. e. 9 órától 12-ig.

a városligeti iparcsarnokban

lía ffya r  Kereskedelmi Museum. Ip a z ra tó s á g : VII. 
k erü le t K erepesi-ut 20. szám alatt. H ivatalos ó rák : dólelőtt 
9-től délután " 2 óráig. Tudakozó-osztály és  K ereskedelmi 
szakkönyv tár: V II. kerü let, K erenesi-ut 22. szám alatt. 
H ivatalos órák délelő tt 9 órától 12 óráig ós délután 3 
órától C óráig. A hazai term ékek állandó kiállítása, a Keleti

m in tatár és kereskedelem történeti gyűjtem ény, továbbá a 
házi-inari k iá llítás  (melyben az üzletvezetéséi? árusithaokat 
is eszközöl) a városligeti iparesarnokban n y itva , délelőtt 
9 órától 12 óráig ós délu tán  2 órától 4 óráig. A külföldi 
(kirendeltségek központi üzletvezctösépo M agyar kereske­
delmi részvénvtársssftg) V V éri-körűt 32. szám alstt.

oml bajoknak eltefilőnltett osztályok,

Sok évi tapasztalatunk igazolja, hogy
Hp P A !  Á C 7  V* k ó p h 4 «» o r v o s ,  k . u r , I M LJUÍ. ta n é r

g y ó g y m ó d j á v a l
B u d a p e s t ,  V II ., K o r o p e s l -o l  1O. m á m ,
iLÓfr id ü lt (krónikus) bm ers-'-gben szen ved ők  is  
3C "  b iz t o s  jrvO g-yulA st ~SW érnek  e l. Tíz (1") 
n a g y  g y ó g y terem . O y ö g y k eze lés  eg ész  napon At. 

L ev é lre  k im er iiő  vá lasz.
R e n d e lé s : d . e . 10— 12 é s  d. a . 3—5 óráig. 

U gyanott k ap h ató  é s  m egren d elh ető  „H épszsrti 
o r v o s i  t a n to s a S Ó M II. k iad ás. Irta: D r. P a ló u s .  

Á ra 8 korona,

„Fölépít1* repesztö anyag gyár.
E rzs é b c tfa lv á n  (B u d a p e st  m e l le t t ) .

Fontos minden kő-, szén- és ércbánya-tulajdonosnak!
A  leg ú ja b b , lego losób b  é s  le g b iz t o s a b b  repesztö  (robbantó) szer  a  .Fü löp it" ! Szaba­
d a lm azva e g é sz  Európa Ó9 A m erikában. A  leg e lső  haza t s z a k tek in té ly ek  bizonyitvA nya- 
szer in t ,;F ü löp lt“  az egy ed ü li v e z z e l y t e l e n  rep esz tö  szer , m ely  a (urlyukat k iv év e  
sem m ifé le  erő b eh a tá s fo ly tán  fel nem  robban, a lu r ly u k b io  h a t á s a  m e g h a la d  m in ­
d e n  e d d ig i  robbanó szert an élk ü l, h o g y  a k ö v et e ld o b n á , vag y  szétlo rg á cso ln á . Szál­
lt ható bárm ikor v a sú to n , hajón é s  ten g e ly en . P rób arop esztésok  bárm ikot eszk özö lte tn ek .

B ő v e b b  f e l v i l á g o s í t á s s a l  s z o l g á l  a  g y é r  é s  a  v á r o s i  ir o d a .  

Városi irod a: B u d a p e s t ,  V . k é r .  G y á r :  Erzsébctfalván.
V á o i - k ö r u t  4 6 .  s z .  I .  e m . (Budapest mellett).

T iík o s  b e te g sé g e k  ellen §

Vertisztitá-, idegerősitö- ós soványitó-kurák.£2

Javallat : a g é g e t ö ,  a lég ző  szarvak é s  az e m é s z té s i!  
szerv eze t m e g b e te g e d é se in é l. — E llenjavallat:

eorvadásnál. Q yógyeszközök : a lkalikua-m uriatikua I 
1 orr ások : Konstantin éa E m m aforrás. a’.k a lik u s-m u r ia -I 
tik u s VASassavanyu forrás : Jánoskut, tisz ta  v a sa ssa - T 
v a n y u ferrá s: R em ete forrás, savó, t e j  (száraz takarni A- |

nyozás) kefir,

fo rrá slép -b e ’é g x é s ; fenyütügözók b e lég zése  (m ind­
k ettő  kü lön  kab inokban), r e sz p lr á c ió s  készülék, I 
pneum atikus kamarák, édesv ízi, ásványvizl é s  p ezsg ő  £ 
K alorizátor-fürdók fenyőtű- é s  acélfúrdők. Nagy h'dro- 
terapeutikus in tézet, terep gyogym ód . Enyhe, nyirkos I 
m elez , p orm en tes , sz é lc se n d e s  levegő , erd ő s, d om b os I 
vidék. M agasság  a ten ger  szin e fö lö tt 800 m éter. 
Felv ilágosítás é s  prospektusok Ingyen. Lakás- é s  kocsi- 
m eg ren d e lé sek e t eszközöl

O lelch en b erg  g y ó g y lgazgatóság , I

G yüm ölcs és sző lő b or k é s z íté s i gépek.
Gyümölcs-, must- és szőlőbor sajtók,
folytonosan ható kettős .Herkules* emeltyű szerke­
zettel és nyomerö szabályzóval. A munkaképesség 

20°/o-kal nagyobb mint bármely más sajtónál.

S z ő lő -  é s g y ü m ö lc s z ú z ó k  
és  b o g y ó -m o rz s o ló k .

T eljesen  fe lszere lt  szü retelő  készü lékek .
Szőlő- éa cyüm ölcs-őrlők , asza ló -k észü lék ek  gy ü m ö lcs- é s  fő­
z e lék  asza l terű, gyüm ölcs vágó  ós hám ozó gép ek , legüjabb  
szerk ezetű  szab. ‘'nnitlködő .Syphom a* gyü m ölcs- é s  sző lő -  
v essző  p erm etező k , g yárta tn ak  óh szá llítta tn ak  Jótállás m elletti 

a  leg job b  k iv ite lb en

MAYFARTH PH. és TÁRSA
kir. klz. szab ad , g a zo . gépgyárak , v asön töd e  é s  gőzhám or.

BÉCS, II. Taborstrasse 71. Kitüntetve 400 arany, ezüst 
és bronz éremmel. Az országos gazdasági egyesület 
által Szegeden 1899. évben rendezett kiállítás alkal- 

gyzél 
tök f<viselők és viszontelárusitók felvétetnek.

25 évi, részben katonaorvosi (a bécsi és budn- : 
pesti katonakórházakban), részben magánorvos j 

tapasztalatai u tán  legm elegebben ajánlható ?

ka a m .
▼. c s . é s  k .  © v red o rv o s .

E le c t r o th e r a p ia i re n d e lő  in té z e te  | 
Budapest, Václ-körut 4. sz. L em.

A legelhanyagoltabb hugycsőfolvásokat, legsn- K 
lyosabb bngyhólyagbajokat, bujakóros sebeket, R 

syphilifit, az  önfertőztetós utóbajait

E lg y e n g ü lt f é r f i é r ő l  ,
az orvosi v ilág  által legújabban olyannyira fel- M 

karolt és hatásában páratlan sikerű

E le c tro -M a s s a g e
v a g y  P s y c h ro p h o r j

által, m agöm léseket, nőknél fehőrfolvást befocs- 
kendezős nélkül, a legm akacsabb bőrbeteersége- 
kot, valam int ifjúkori bűnök következtében bo­
ái1 ott ideg ós ennek utókövetkezm énvekénp létre­
jött hátgerincbajokat gyógyít a legújabb gyógy­
mód szerint dánosán és biztos, állandó sikerről. 
R endel: délelőtt 9 órától 4 ó ráig : osto7—8 óráig 
Kőknek úgy  m int férfiaknak külön be és kijárat

Külön várótorm ek.
Levelekre díjtalanul azonnal vá laszo lta tik ; eset­

leg gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
P A J P , „  1» AJPu. PAJP,..

írt
1 acél sodrony ágybetét 5.— 
1 tenrenfll matrac 4.5b
1 A frique m atrác 6.50
1 ló szőr raatrác 12.—
1 ru gan yos agy  hetét _ _Ifi.—
1 nagy szoba sz ő n y e g  „  2.5 
Fűtő szö n y e?  25 krtól följebb
1 »M*k tu n is  ft t -g ö n y  __ lAO
1 ablak K ongó .  6A0
1 tsx tergá lyozo tt íügyröny-

t a r t ó _______________ l.M
1 ablak eetpke fü ggön y  _  3A0
1 l o m é t  á g r ter ttfi____ ___ 2.50
-  CVR’jo '•» 1 asztal­

terítő ________________11.—

1 ös-zohajthatő  
3 db k iveh ető  m ísráöoal 10.— 
1 db iv o p ” paplan _  1H0
1 db rocpe paplan prím a ‘-.80  
1 db sa tu i cachm ír paplan 8.80 
1 db atlasz cachm ir paplan 4.80 
1 db atlasz se ly em  pap lan  8.— 
1 db fodros atlasz se ly em

pai tan — 12.—
1 db jó vászon ájry lepedő 1.30 
1 db jó  , ,  paplan „  2 . —
1 db flanel áry  pokrde __ 1.80
1 db pyapiu  étry pokróc 4 r>0 
1 db jő  lópokróc _  _  _  1.70 
1 db szeg e tt lópokrőo 4.50
1 levarrot: sza ú sa se Á k   2.20

G IC H N Z R  J Á N O S  é s  T A S S A
;a p la n . matrác » Eárr itamaru gyarosoa . sz ő n y e g , függöny.

ágy> ' 8 a sz ta .te r ű ’, stb . nagy v l i  asztuk bán. 
B u d a p e s t .  V l l .  k é r . ,  E r z s s b e t ^ k A r v t  2 0 .  t a t o n *  

Arjeiryxóket k ívánatra  .rcryen «• t>>rmrmvb b ti ión n á,
Nem te tsző  á T ik é t  tü cn e'A ltak . TkgV a o é c z t  rtv«7»adjnk

l i p i k - f D b d ő
S Z L A V Ó N IÁ B A N .

Egyetlen jódtartalm ú alkalikus hőforrás 
(64° C.) a kontinensen.

1 8 9 8 . ó t a  a  L o n j& v ö lg -y l v a m t  á l l o m á s a .  (D u gosellon  át.) 
A zon k ívü l P a k r a o -L ip lk  d e l iv a s u t  á l l o m á s .  i / .  ' ia U r if . 
K it ü n t e t v e :  B u d a p e s t .  B e c s ,  L o n d o n  R ó m a . B r n s z s z e l  
F én y esen  b eren d ezett j v  z y t  rsm , k ávéh áz  é s  V en d éü l’ , 
n a g y sza b á sú  park, fed ett sétár.v, k itű n ő  g y ó g y sz á l ó d á i,, 
pom pásan b eren d eze tt liírdőépüb  ti k . V illam os v i lá . i  áv. 
Prtlülm nlhatatlan hatA-u k o s z v f n y  é s  o s u t o b  bajoku-d. 
laoh lA sn & l. c s o n t b a  l ó k n á l ,  va lam lu . h n r n to a  b á n ta ü m a k  

n a l ,  va lam int m in d en  m ir ig y -  e s  v e r b e t e g x é g e k n e l .  

Hintite Í H 'm n  dr. S z e m e r c y  B e r ta la n .
Jó d  h é w lx  sz é tk ü ld ésé  e g y e n e se n  a forrástól, továbbá  
C desku ty  L. ■ -s Biatlont éa W llle  cégtől B udapesten . 

B ő v eb b  felvilágoM :lá«t-al szo lgá l a

r ü r d ő lg a z g a té s á g  L lp ll& en .

1PW W VW  W W W " B é B I H l  W W W W  VW4 S.’ "<
N Y I L V Á N O S

gymnasium, polgári-iskola és nevelő-intézet
R á k o s -P a lo tá n , B udapest m e lle t t.

Az in té z e tb e n  lia t o sz tá ly ú  n y ilv á n o s  g im n á z iu m  
v a n : a h e te d ik  o sz tá ly  lliOO. é v  sz e p tem b er é b e n  
n y í l ik  m eg. l l a t  o sz tá ly ú  i iy i lv .  p o lg á r i-  é s  c lő -  
k é sz itS - isk o la .  A minisztorium cngi'dulyezte katonai 
előkészítő kurzus egyéves önkéntesek számára kiváió katonai 
tanerők vezetése alatt áll. — Kitűnő tanerők. — Jó táplálék. 
Lelkiismeretes felügyelet. Mérsékelt növelőéi dijak. — A tágas, 
kellemes intézet hatalmas angol park közepén van. 

Frogram m ot szívesen küld:
WÁGNER MANÓ intézet-tulajdonos és igazgató.

.kAA lbA Mi, Ti, ki 111 -JiiMl. il,

2*..

ío'j ókony fzcnsavtarta lm u acélhüvely , m elyn ek  aege- 
cvel m .n -.onkt, házi. . s a é n t a v t n r t a l m u ,

i i r l i t S  é t  h ü t i t ü  i t a l o k a t  (szód avíz , zelters, lim o ­
nádé, h.-íkviz, m álnaié , g azen se, p iz e g ő ,  tej stb .)  kc- 
ezi.ti' t  MZ e célra s z erk esz te tt palackban a m ellék elt  
Otaeitaw szerin t. A szén sav  v eg y tisz ta . A k eze ié t eg y -  
r. erű, ló . i . e lm és. A fo lyadék leh ű l. 1 d ob os 10 so- 
dorhUv.-lyly.., <to kr. E gy hozzá szü k ség es, m indeo-  
korra h asználható p a laók  3 írt. K odorpalack, m ely  a g y  

at m int a szódaüvt-g, 4 írt. K észletéé le írá s  es u ta s í­
tás k ívánatra  In gyen  é s  bérm entve. — K ép v ise le t a

m agyar korona országai részére B udapesten  
K erté sz  T ódornál G elttn er és B ausohnál

K ristóf-tér . A ndráasy-ut 8

H E IK I-fé le  Meidinger-kélyhák.
A feltaláló Dr. Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított

H E IM  H., B udapest és Becs
Ios. éa  k ir .

,1
u d v a r i  s z á l l í t ó .

.eejoíli iln ert cs. * *  és Bt. lii. sia).
l í  Á  L  Y  I I  Á  I  A H

ereieti mini- 
séehen csak 
D iri ratta- 

roiiiican
MEIOINCER-OFEN 

a '^ - H .  H E I M ^
BUDáfhSTEN, T H 0 N E T -n ir a ta  kaphatói

A j á n l ju k  t o v á b b á  a  m i  
UC Q T |& h  Heim-féle tartÓ9 tüzii szabályozható, ven-

, ' I I L ö l lH  tiláci08 kályhánkat kettős köpenynyel.

Heim-féle tartós tözü füstemésztö kandallókat.
K ö z p o n t i  l é g f ű t é s t  e g é s z  é p ü l e t e k  s z á m á r * .  

Száritó-kéfizftletek ipar- és gazdnsnei cé lokra.
Prospektusok és árjegyzékek ingyen, "gy;

^ r O l c s ó  b ú to r -e la d á s.^ ^ ®
2 szokrónv, 2 ajtós fónyetett „  — 3 4  fr t
2 ágy, fényezott .........._  ______  __ __ ... 22 ,
1 éjjeli szekrény, fényezett_____ ___ ~  __ 8  .
1 mosdó, 2 Ajtós. íényeeo tt_14 9
2 szokróny, 2 ajíés, diófa, m a t t ________ 3 4  .
2 ágy, m agas, diófa, m att ................... ... 3 4  .

éjjeli szekrény, diófa, m árványnyal 22 ,
1 kredenc, 4 ajt, fülkés, faragott, m érv. ... 4 8  .
1 díván, m agas támla s z ő n y e g g o i - __4 0
1 obódlő-asztal, diófa, m att _______LZ. 14 *

Nagy váiuztifc agyanril,

1 ebédlőszék, 6-némct stíl . . .  . . .  4
1 Íróasztal. 3 f ió k o s ......... ............ ............16
1 hálószoba, matt d ió fa _____ ______... 105
1 h álószob a, faragott __ _____ _____ 135
« g a rn itú ra  erópo- vagy bourotte-

behuzat . . . ............................  _  55
1 g arn itú ra  s e ly o m - b e h u r a t_________ 8 0
1 g arn itú ra  p lü s s - b e h u z a t____________ 8 0
1 szalonasztal .........................  10
1 eonsol m árványnyal ós tükör __... 26

í r t

önsa Kálmán
valamint a legtfiszesehb kiviteli! tudorokban.

fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe
Budapest, Erzsébettér 18 Sas-utca sarok, I. emelet.

k i v o n a t r a  I n t p  e n  <*« i>->nnM ntvo

s ^ z n j  rev?va

Tan- és nevelő-intézet
nyilvánossági joggal

B u d a p e s te n , H o ld -u tc a  19. s z .
Az in té z e t 22  év é ta  á li fen n .

D r . L á s z l ó  M ih á ly  nyilvános főgim náziumában ós nevelőintézetében 
m ly á l la m c r v e n y e s  o s z t á l y  én  é r e t t s é g i  b i z o n y í t v á n y o k a t  
á l l í t  k i ,  a beírat ás ok szeptem ber 1-én kezdődnek. Azonban m ár moát 

is  leh et e iő jegyecn i.
A növendékek lehetnek bennlakók, felkosztosok és bejárói.. 

Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.
D r. László  M ihá ly , igazgató.



Budapest, vasárnap BUDAPESTI NAPLÓ 1900. augusztus 12. 220 . szám

S zín h ázak ,, s z ó ra k o z ó  he lyek.
m . K IR .  O P E R A H Á Z .

N yári szünot.

N E M Z bT l SZ ÍN H Á Z ,
N yári szünet.

V ÍG S Z ÍN H Á Z .
Nyári szünet.

N É P S Z ÍN H Á Z .
N yári szünet.

M A G Y A R  S Z ÍN H Á Z .
N yári szünet.

U R Á N IA  S Z ÍN H Á Z
K erepesi-ut 21.

V asárnap, 1900. augusztus hő 12-éa.
S z u la m it .

Keleti opera 4 felv. 7 képben. I r ta : Goldfaden Dávid. 
A héber eredetiből fordította és magyar színpadra al­

kalm azta : Kövessy Albert.
K ztíete 71 2 órakor.

F Ő V Á R O S I N Y Á R I S Z ÍN H Á Z .
(Budán, a K risztinavárosban.)

V asárnap, 1900. augusztus hó 12-én. 
Kápolnai Irén  mint vendég.

D élután 3 órakor, fél helyáraakal.
F ln ö k  k isa s sz o n y .

Operette 3 felvonásban. ír ták : Landesberg A. és 
FischI L. Zenéjét s z e rz .: M üller N ordau. Fordítot­

ták  : M akai Em il és Stoll Károly.
Este:

Ú jházi Ede vendégfelléptével.
A le n g y e l  z sid ó .
Színm ű 3 leivoná bán.

Kezdete 7 orakar

V Á R O S L IG E T I S Z ÍN K Ö R .
V asárnap, 1900. augusztus hó l_-én.

Délután 4 órakor, fél helyárakkal.
B ú r  h á b o r ú .

Eredeti életkép Énekkel és tánccal 3 felvonásban. 
Irta  Féld Aurél és Zsoldos László. Zenéjét szerz. 

D onáth Ede.
E s te :

Féld Irén, Németh József és Gyöngyi Izsó vendég-
felléptével.

A k o ld u ló  barát 
é s  a m e g v a d u l t  s z a b ó .

Vig életkép dalokkal, kuplékkal 4 felvonásban. Ir ta  
Costa Karoly. F ordította Csergeő Hugó. 

Kezdető 7’/2 órakor.

NÉMETALFÖLDI KIRÁLYI

CAI5StE í-CTSHOS’5

ŐS-FDDAVÁRA.
Ma w a .á r n a p  d. u . 3 - t ó l  r e g e d i g -

Belépti díj 6 óráig 20 krajcár azontúl 30 krajcár.

A v ilá g h ír ű
I>  A  R  T  6 ’ K

E lő a d á s o k  : 5 , 6 , 7 . 8 ,  9 .  1 0  ó r a k o r .

V a r ie té  7 é s  IO ó ra k o r .
B ú r to ro u y k iité l m ű v é sze k

«  ó r a k o r  é s  é j j e l .
Llttle Tich, Blevot, Rose du Ncrd. Mitoeur bárónő, Göttler 

stb, fellépte. H o n v é . l  z e n e k a r .  Confetti.

S o m o s s y  H a l a i é
(N a g y m ező -u tca ).

A lb r e ch t F er en c , igazgató.
Pénztárnyitás 1 28-kor. Az előadás kezdete >/39-kor.

A Mulató l6°-ra szellőztetve van. 
M é r sé k e lt  n y á r i id é n y -h c ly á r a k k a l.  
Hatásos siker az augusztusi műsornak.

'■ n & °

átváltozó művészek, egyedid a maga nemében, eddig 
föliilmulhatatlan.

E d le r  G u s z t i  és G y ö r g y
fenomenális tiroli duettisták, .Egy negyed órát a magas 
hegyekben- című jelenetben, saját tenyes dekorációk

A í r o c f i t e  ék M i n e r v a
görög birkózónok.

G R E C K  G E O R G E
amerikai Champion athléta.

Ú g y m in t f e l lé p t e  az ö ssze s  n jo n n a n  
sz e rz ő d ö tt ta g o k n a k .

tőzsde, K ároly-körut 26. és a Mulató nappal 
táránál.

pénz-

f l i a z , Q r«

tu la jd o n o sa in a k ,
„AEOL“-hangszerek

A szabadban term észntop lAg- 
huzam által z en gn ek  é s  önm a­
gukban ig en  k e ílen ies  varázs- 
szert! összhangzást idéznek  elő, 
am i m inden lo g ék o n y  kedélyre  
m eglep ő és k e d v e s  benyom ást 
gyakorol.

Ily h angszerek  kiválóan  Mer­
tek . ludasok á s  v i l l á k  s tb .  
I g a z i  d í s z é ü l  s z o lg á ln a k  és  
e h elyekről nem  is  vo lna sza­
bad azoknak h ián yozn i. —

R észletes árjegyzék díjtalan.

Sternberg  Ármin és Testv.
cs . é s  k lr . udvari hangszergyár

B U D A P E S T , 
K e r e p e s i-u t  3 8  sz.

Z o n g o ra -te rm ek : Kossuth
Lajoe-utca 22. (Károly-körut
sarok. Zenepalota.

Hotel „zűr goldenen Birne“
a város központjában, a meráni parkkal szem­
ben, a legszebb fekvésű szálló, újonnan ké­

nyelmesen berendezve. Villanyvilágítás.
H U T T E It .1., tulajdonos.

HOTEL „UHIOH" SZÁLLODA
B u d a p est, az O perával szem b en , é t ­

te re m , t e le fo n , v i l la n y -v ilá g ítá s .
' ' U ta zó k n a k  k e d v e z m én y ek .

Carré Miksa igazgató.
M a v n H á rn a p , uug*. lí-í-Oii

2  n a g y  d a ss  e lő a d á s
<1. u .  l - l c o r  e s  c n te  TVa-Uor. 

M indkét előadásban fellép IHr. J n le s  S e e th

o r o s z l á n - i d c m i t é
t A J k  az 6 kizárólag hím orosziáuával, 

a m elyeket Menelik abessiniai ki-
rály ajándékozott.

Azonkívül fellépnek az összes  művészek és  művésznők. 
Felemelt helyárak: Egy páholy 4 szem élyre 10 f r t ; egy 
péholyülés 2.50 ; egy zártszék  vagy tribün-ülés 2 f r t ; 
I. hely 1.20, II. hely 80 kr., k a rsa ti állóhely 40 kr. 
A délután 4 órai előadá*b»n a 10 éven alóli gyér 
mekek az I. hely n 80 k rt, a többi ülőhelyeken Jelűt 

fizetik. Este 71/!  ó rako r teljes árak .

4 Z s e b ó r á k
5 évi jótállás mellett

r é s z l e t f i z e t é s r e
k a p h a t ó k

Polgár Kálmáa
órás- és ékszer-üzletében

Budapest. Erzsébet-korut 29. sz.
Vidékre árjegyzék bérmentve.

Második bővitott kiadás­
ban, csinos kiállításban 
és tetszetős alakban

„M Í R J A  M"
Irta; Dr. Kiss Arnold, 
veszprémi főrabbi. Remek 
nyelvezettel nők szám ára 
Írott m agvar nvelvü zsidó 
imádságon könyv. A ra : 
Vászonkötésben 2 frt 50 
kr. Bőrkötés 3 frt 50 kr. 
Csontutánzatu díszes kö­
tés 5 f r t  Legfinomabb 
bőrkötés 6 frt. Kapható: 
a .B udapesti Napló* k i­
adóhivatalában József- 

körut, 18.

'2
&

A belvárosi nagyvendé̂ ló
a t é r p a r a a c s n o k s a g i  é p ü l e t b e n  ( V á c i- u t c a )

m egnyílt. Ma vasárnap

R  A  C Z  P A L I
hírneves zenekara játszik.
K itű n ő  k o n y h a . M in ta  k isz o lg á lá s .

S z o l id  á r a k . P l l s e n i  é s  k ő b á n y a i  s ö r ö k .

j d Z r t e a i t é s .
A mélyen tisztelt közönségnek ezennel szives tu ­

domására hozom, hogy az

ORSZÁGOS KASZINÓ palotájában
'IV .. U jV ilá g r-u tca  3 . s z .)  l e v ő  a l s ó  é s  f e l s ő  
n y i lv á n o s  é t t e r m e i m e t  f .  h ó  1 3 -á n  d é lb e n
ismét megnyitom.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásáért ese­
dezik mély tisztelettel
M ü l l e r  A n t a l ,  v e n d é g l ő s .  

’ifj . f^ aggen m ach erH JS orF S zíö1

£  2  " - - . 7 , Kplőolegesséflof

^ O f S z a l o n S ö r

Köszönhetik
Í D S é B i f e t

tásosabb, leghíresebb
Eredeti Pompariour Paszta
hB.’ ínÁlatÁDAk, »m< ly r t  néh a i M ed.dr  
/ít'.r .1. talA llfrl I . i ■•ópltóaxor hasz 
t'álat folytán é l é n k  f r i s s  a r r s e i n t ,  r n  
k i t ó  f e h é r  r . i n r f t i l i s n  n r e b / f r t  cíiiiÁ l 
niAjr a k"- aizgk >n : íb . •‘Itnnlaszl ke- 
M-M' • m«'llett(rt p é n s k i i l ó n i i e M i v i s e -  
s n a t e r i t é s e  m e l l e t t  t • . • m ’ijtolWH,
turul'.h. y»k«*t. f,n:ianás>>KA'. areplrt. a 
b ’ ruok m inden tnztátalam ÁgAt ; már 
41 öt "All a f ő f d u r a s d g o k ,  m ű r é s z e k  
slt>. hasznA'átÁDan. a m iről b izonyla­

tok kótzönőlavolck  ronrt'l!., -re  á lltn ak . 1 -/'•p ttő nzor 
jóságának é l  Á rU lm aÜ an-nuA.uk legjobb  bizonyt • '..n a 4  > 
it z i  l é t e l e ,  a niely idő a l '' • u a n « * « a k  err’r ha>‘.'nlá szer  k e ­
letkezett ée újra eltUnt. E g \ hónapra való  t- ge lv  ara I f it  

60 kr.,

p o m p a  ív  < » u  i i  - t e . t
i6i- r««l vonja h e , rajta marad az 

pala k i Irt 60 kr P i a 
dour szappan 3u k r.. Pom pád'.ur ircpor rózsa, krt m é s  f aéi 

ssln b fii 1 Irt 25 k
• • ssék  bizalom m al ö a v  D r R lx n o  V i lm a  fla l-h o s  fÁ’» v 
t o l  é s  t e s t v é r e )  v é g h o i ,  A \  I»r. K .x-b • kószitn .. nvek  
'•gyedüli gyártóihoz l l é c s .  1‘r a t e r s t r a s s e  íö .  l-í dúlni. V é ­

t e l n é l  c s a k  ó l o m s d r o s  c s o m a g o k a t  t e s s e k  e l f o g a d n i .  
Rudapeston I raktár T ö r ö k  J ó s s o í - n é l .  K irálv-utca 12., to- 
v»b: * l»r I . ,' i l . i ;  ' i •• a .  EG'iFK I uraknál. v 1., VÁcl-fc«rut 
17. DKTS1NVI I i.K íY E S V., ’-! irokkól-u -ra  2 ., NKHUDA  

NÁNDO R, K ossuth  Lajos-utca 7.

a bőrt azonnal tejarnrU fáhő 
arcbőrön m osdás után Is. Ki

M a l á t a  S ö r /
. to v r e .  / r

© D

Megrendelési helyek BudápesrénV K ádár-urcza 5 .  
Itag g jn m a th irK ö b á n ^ a ji-H a g y en in a e h srJ iid ífo t

I N i n e s  e m b e r

K H I N A I
e s e m é n y e k  i r á n t  n e m  
é r d e k lő d n é k ! E g é s z  
K h in á t  s  a n n a k  n é p é t  

i s m e r t e t ő  g y ö n y ö r ű  
k ö n y v  J e le n t  m e g  a  
n a p o k b a n  O h o l n o k y
J e n ő t ő l

Sárkányok országa
c ím  a l a t t  2 0 0  e r e d e t i
k é p p e l .

K apható lapunk kiadó- 
hivatalában fűzve 10, disz-
kötésben 13 koronáért 

utánvét vagy az összeg 
beküldése ellenében.

1 tabns tX) fillér. — Knphistu mindenütt
6 tubus díszes dobozban 3.60 korona bérmentve. 

E gyed fili k ész ítő  é s  fC azétküld’-si raktár:

S C H W A K T Z  illa tsz e r g y á r a
hygit-Q. koam et. laboratórium . K

B u d a p e s t ,  D s m ja n ic h - n tc a  íi» .
Gyári raktár és fióküzlet:

T B M E 8 V Á R O T T  (S z ín h á z é p ü le t ) .!

A ra n y -
é s  e z ü s t  e la d á s .  A l ­
k a lm i  n á s z a já n d é k o k .
13 latos ezüst evőkészlc- 
tek 12 személyre 140 frt, 
6 személyre 65 írttól kezdve 
és följebb. Mindennemű 
finom ezüsttárgyak bárok 
és francia stílusban. Nagy 
raktár a r a n y  fé rfi-ián - 
o o k b ó l, masszív arany­
gyűrűk 6 frt 40 kr., arany 
férfi órák 12 frt, arany 
női órák 9 írttól kezdve, 
12 darab  masszív evő­
eszköz 6 frt 50 kr. Ve­
szünk zálogházi cédulákat. 
Képes árjegyzéket bér­
mentve és ingyen. Grün- 
berg Ármin Béla örökösei 
Budapesten, Városház tér 
9., I. em. 23., uj szára 
Váci-utca 30. Részletfize­
tésre is.

( j O ' j Á T *

Majáta §öí?
Kiváló iiditö ital és gyógycélokra szolgái

A jánlják:
D r. K o rá n y i és I lr . K ó t ly

egyetem i tanár urak.
Idegbajokban, vérszegénységnél, em észtési zavarok­
nál. gyengeségeknél stb. kitűnő sikerrel használtaik 
Á rak vidékre kőbányai vasút állom ásra szállítva 

1 láda 30 nagy palack — ...............— 17 K. ŐO f.
1 ,  30 kis palack ............................ 13 K.

a fogyasztási adót is beleértve.
A ládí. és üres palackok 4 hónapon belüli bér­

mentes visszaadásakor 5 korona viss:.aszolgáltatik.
Budapesten kapható minden fiiszer- és c^emcge-ke- 

reskedesb n és  poharanként a „Quisisana Automata 
Buffet -be is.
D u pla  m a lá ta  sö r  é s  v ilá g o s  m á rciu s i  

sör lá d á n k é n t 1 k oro n á v a l o lcsóbb . 
Ezen sörök eredeti minőségben hónapokig elállanak 

MEGREWDELESl HELY:
K lr á ly a ö r fö z ő  B u d a p e s t  K ő b á n y a .

! tM su y n r  to l iu l  ír jo n  m inden m a g y a r  e m b e r!  I 
SCHULLR JÓZSEF Első magyar acélirótoll é s  to llszár  

gyárának kitűnő gyártm ányai

melyeket linznnkbnn már niindenfitt használnak, felülniulhntatlannk 
és jóságaknál fo?va angol és más gyártmányokkal teljesen

versenyképesek.
KülöDoscit a jan lliatök  : Dániel Ernöné 5 f4  szám, 630 szám, 632 szám, 408 szára 

450 szám. 165 szára, 255 szám, 1806 szám.
------  y iin den  papirfeereskedésben kapható. -------

Elegáns és egyszerű kivitelű e b é d lő - , h á ló -  5 
é s  n r is z o b á k :  t e l j e s  s ia lo n -b e r e n d e -  ‘ 
z é s e k  é s  e g y e s  d ís z tá r g y a k  m é r s é k e l t  J
árak mollett kaphatók, vagy a legújabb ra jto k  I 
szerint m egrendelhetők; továbbá papirkárpit 
m ankók (tajiétákj is jutányosán  elvállaltatnak |

K a ix lo f l i  I > . l
b u t u r t e r m e i b e n

F/„ A n d rá ssy -u t 27 . I. em.
P W  Árjegyzék helyett kézi rajzok. T 3 S

nuA.uk


830. szám. Budapest, vasárnap B U D A P E ST I MAPLÓ 1000. augusztus 12

B U D A P E S T ,
V I I .,  K e r c p e s i - n t  3 S .

minden vevőnek még a legkisebb bevásárlásnál
is p én itó runk  egy férykép-hount szolga lat ki. am elyen a bovasárolt összeg nyugtat- 

• in y o z v , lesz. A m id e n  e z e n  b e v á s á r o l t  á r u k  e g y ü t t  a  10 f r t n y l  ö s s z e g e t  m e g h a la d j á k
v a g y  1 0  f t t  é r t é k ű  á r a  e g y s z e r r e  l e s z  b e v á s á r o lv a

mindén vevő teljesen ingyen kap
bárm ely tetszés szerinti, nekünk átadandó fénykép után egv 60 cm. m agasságú m űvésziesen elkészített

f e m í A G Y S Á S S  H U  r É H Y K É P B T

csupán a k ifeszitésért é s  a  díszes pap irkeretért (passe partout) önköltségünket 1 frt 50 k rt szám ítjuk  fel. A v i l á g  e g y  m ü in t é z e t e  s e m  k é p e s  a z  I n g y e n  k é p e t  m a g á t  
1 0  f r t o n  a lu l  e lk é s z í t e n i .

« WT A /XX71 A T T T IV 1? P V  a  k ö z k e d v e l t  e g y  é s  k é t k o r o n á s  á r u o s z t á ly u n k r ó l ,  v a la m in tXk.Xi.lr.Ei0 JM AVT X AXVUXlVr X AiXjA. ftI  ö s s z e s  á r u c ik k e k r ő l  k í v á n a t r a  I n g y e n  é s  b é r m e n t v e .

K i n e k  v a n  s z e p lö je ?
vagy bármi fölt, vagy pattanás az. arczán? Az teljes 
biztonsággal fordulhat annak eltüntetése végett a

v ilújg-liiril
STERAiL A R C X E N Ő C SH O Z ,

mely nemcsak eltávolít mindenféle burtisztátalanságot, 
hanem  az archcrt vakító fehérré, tisztává és ttdevé 
teszi. — 1 tégely á ra  1 kor. 40 fillér — Postán franko 
küldve 2 kor. 10 fill. — Szappan hozzá 1 drb 60 öli. 
Kapható B udapesten: Török íóssef gyógyszerész urnái, 
Egger-fale Nádor-gyógyszertárban, valamint minden 

magyarországi gyógyszertárban. 
ROZSXYAY MÁTYÁS uyóeryszerész Aradon.

M agy. kir. állam vasutak.

H ir d e t m é n y .
Igazgatóság.

Ezennel közhírré té tetik , hogy a vasúti kocsik­
ban és az állomási helyiségekben elhagyo tt tá r­
gyak u. m. bőröndök, táskák , kalapok, ruha- és 
fehérnem üek, botok, napernyők és esernyők stb. 
az alább felsorolt állom ásokon és következő napo­
kon tartandó nyilvános árverés alkalm ával azonnali 
készpénzfizetés m ellett el fognak adatni.

F ium e állom áson f. é. aug. 13. d. e. 9-kor.
K ts-Cell ,  .  .  ,  23. .  .  0 .
B u d a p e stk . p . u. ,  .  .  . 3 0 .  . , 6 .
Budapest, 19CÜ. év i au gu sztu s havában.

A z igazgatóság
(U tánnyom ás nem dijaztatik.)

A b L A U t  F E L Ü G Y E L E T  A L A T T !  
G K IIŐ  F e r e n c  e lő k é s z í t ő - i s k o lá j a  az

vizsgára.
Iroda: Budapest, VI., Nagy János-utca 8. sz.

Ezen iskola előkészít ifjakat, k ik  tanulm ányaikat bárm ily körülm ény miatt 
abbanhag.vták, kiváló főg’mná- i írni tanárok közrem űködésével az önkéntességi 
vizsgára. Az uj ku rzu s  szeptem ber 2-án kezdődik és 6 hóra terjed. — 

Prospektus ingyen és bérmentve.
— ■ . ■ J  B e i r a tá a  n a p o n k i n t  d é l u tá n  4 —7 ó r a  k ö z ö t t .

I .1 ttei.-unl; b e m u ta to tt  z z á m ta la n  m t ' jb i ih a to . / i i t e M "  ■ t f o ly tá n  e zen  a e y y e d z z á z a d  r e n n á llá  ■
—  rm d e ló -^ n te a e t a leffTnelogobben a já n lh a tó .  — -

l ic n a e lo  in té s é t  B u d a p e s t .  A n d r a j t i y - u t  2 4 .  
az Opera m e lle tt.

TITKOS BETEGSÉGEKET
h u a y e ző  f o ly á s  o k á t t z  zek e  k r t,  a z  ő n fe r tó r to tá z  u tó -  
b a * a tt. a z  e la y e n o il l t  f tr t le r ó ,  m a ffb m ltze k , a  b ú j  a  kór  
u tó  k ö v e t k r  ént e n y e ii  n ó len tl f e k t r f o l y á z t .  b á rm e n n y ire  
■dűltök t z ,  v a la m in t  m in d a z o n  női b e to y z ty e k o t, m o -  

1-,-eknok a  m a y ta la n s á f t  e ffy ik  fő o k o z ó ja  t z  C * ' 
f f ik o t  ffyó ffy it u j  ffyó ffym ód  zzo r tn t,

y v o r z a n  t z  a la p o z ó n

B r .  ©arai Antal
o r v o s ,  e e b i e t .  ■ tM n é w -  á e  e i ú l i e t - t  d ó r ,  

▼Olt OSMB. k ir  o s s t .  f ő o r r o e
RENDELJ napont <L • .  10 órától ezéa r délután 4 órélp. 

este  ‘ órAtó 8 órái".
Díjazott leve lek re  lem a ^ y o b b  flevelem m el v á lá s-o lt-1 ..  

*9 -v ö -y p zerrk rö l 1« gondo kodv» o- j

IB9HHB Nőknek külön váróterem . H  
ü -y a n u i;  m cy je lm t ée a nzerzönei : Dr. 0AKA1 ANTAL- 
□ál m erren d elh etö  N É P SZ E R Ű  ÚTM UTATÓ (m-ir 
lS-ik kiad bán m erjr len .) nem i b ete  -< *•?• k 6 ezek  
észszerű  -vc<-ykezelA«éhez cimtl k önyv, v o lt  á». 2 irt »0 
kr.. m e z t  csak 9 0  k r. A könyv jó  b ^ c-em agoiv  le s t  
e...C ld ve, 1 Irt b ek ü ld ése  m ellett bérm entve r-gy  (tó kr.

u tánvét m ellett.
A -önyT tartalma : 1. Az ivar szervek le írása. — n .  A nem i 
é le t éb red é -e . — III. Az önfertő.-teté? é s  az éjjeli mes-óm- 
6sek . — rv . lín jycsötakA r (trippert é huTyc«őszüi ille tek . 

— V .A  bujakdr ts ip h ilis i. -  VI, E eb érto ly ie . — VII. El-
-en-’ti t :é-f.er'. — TOL N61 BMftalaaizág. IX-A ivar- 
szervsk m->rbete~cdAeén«k föt*nye?ő}e nrostitueló.

F on tos séi-T baJosoknnk. 
szenzAcióstalálmaay

Ejry m agyar találm ány sem  lett o ly  
d ll.ja o o sa n  jónak e lism erv e , m int a 
P o llitzer  által fe ltalált es. é s  kir. szab. 
g n t t t z n i z r r r k ó / i ’. Ezt n sérvk ötö  e lő ­
n y e i a többi sérvkötők felett a k ö v et­
kezők: 1. nem  gyakorol kellem etlen  
n yom ást. 2. ü g y  Ajjel, m int nappali 
horc-'m-tö. 3. A pellotU k o ly m ód om  io-l 
múlnak a 8' rvbez, h ogy  a sérvkaput  
te ljesen  elföd ik  és így a sérv  k icsu szás . 
lehetetlen . 4. A biztonsági őv felt i .  Alá­
néval p e d ig  a sérvkotó  lecsú szása  m e?  
van gáio.'vn. Ci IszerU séeét nem  ogy  
bel- éa külföld i orvosi tek in té ly  Ism erte  
el. Használt) i ’ íaáeát b izo n y ítja to v á b i á  
azon szám os k azönet és iiá .anvllatko-  
zaí, m ely a  vilá-r m inden  tájékáról 
(N ém et, O rosz, Francia, O lasz, Török- 
nrsxái- A m erika. India stb .) hozzánk  
beérkezett, s m elyek a t. vevőinknek 
m indenkor rendelki z< sükre állanak.

C élszerű sége m elle tt az árak m é r é s­
keltek.

Egyoldalú ára 7 és  10 frt K étoldalú  >
10 ás 16 írt.

G yerm ekeknek a  felével olcsóbb.
R endelésnél test bősége  kéretik  

centim é.erek b en , tavábbá, hogy a sérv  
jobb, bal, vagy  inindkétoldalu-e.

N agy r .k á r  továbbá valódi angol és  
francia aeélrugó sérvkőtőkben , haskötő, 
köldökkötő. irrlgateur, m indennem ű  
m éhfecskendő, göretérharisnya hát- 
egyen estartó . légpárna, ágybetét, havi- 
bekjfelfogók é s  m inden e  szakm ába vágó  
c ik kekben .
Egyedüli képviselőség valódi angol és  

francia

G U M  M  1-kOlónleficsséff ebben .
Posta , m egb ízások ét, rendelm snveket pontosan é s  titok tartás  

m ellet1 leggondosabban u tánvéttel esz.kősöl

P O L L IT Z E R  M ó lt  é s  F I A
cs. és kir. szabad, orthopedlai kötszerének  

B u d a p e s t ,  D e á k  F e r e n c - u t o a  10 . — iUplnatOU !85c
ÁRJEGYZÉK k ívánatra  zárt borítékban bérm entve kfl . it.  

■  A c í m r e  ü g j e l n l  t e l t é k .  ■

AGYAR KÖLTŐK 
-K LA S S ZIK U S O K

4  4  4  4
A magyar klasszikus költők munkáinak sorozatát ajánljuk itt a közönség és a tanuló ifjúság figyelmébe. 
================ E művek javarész# eddig csak drága áron volt kapható. = = = = = = = = = = = = =
A M agyar Könyvtár és Tanulók O lvasótára czimű gyűjteményeinkben megfelelő olcsó kiadások által

■■■ -  —" ' megszerzésüket nagyon megkönnyítettük. = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

4  4  4  4
ARANY JÁNOS. V á lo g a t o t t  b a l la d á i .  Riedl Frigyes bevezetésével. (M. K. 11—12. sz)

Iskolai k ia d á s ...................................................................................................., • * • • . 6 0  fill.
ARANY' JÁNOS. T o ld i. (M. k. 69-70. sz.) Iskolai k iadás.................................................. 60 fill.
ARANY* JÁNOS. K ise b b  k ö lte m é n y e ib ő l .  Szemelvények. Moravcsik Géza bevezetésével.

(Magyar Könyvtár 74—75 sz.) Iskolai kiadás ...................................................................... 60 fill.
ARANY’ JÁNOS. T o ld i  e s té j e .  Bánóczi József bevezetésével. Iskolai kiadás. (Magyar Könyv­

tár 87—88. s z .) .................................................................................................................................60 fill.
ARANY JÁNOS. E l s ő  l o p á s .  J ó k a  ö r d ö g e .  Bevezetéssel ellátta Komárcmy Lajos (Magyar

Könyvtár 101. sz.) Iskolai k iadás...............................................................................................30 fill.
ARANY' JÁNOS. Szemelvények T o ld i  s z e r e l m é b ő l .  Rendezte és bevezetéssel ellátta

Moravcsik Géza. Iskolai kiadás (M. K. 102—105. s z . ) ......................... ..... 1 kor. 20 fill.
ARANY JÁNOS. K a ta lin . K ev e h á z a . S z e n t  L á sz ló  fü v e . Bevezetéssel ellátta 

dr. Radnai Rezső. Iskolai kiadás. (M. K. 121—122. s z . ) .................................................. 60 fill.
ARANY JÁNOS B u d a  h a lá la .  Bevezetéssel ellátta Moravcsik Géza. (M. K. 137—139. ez.)

Iskolai kiadás .................................................................................................................................90 fali.
ARANY JÁNOS. V o j t ln a  A rs p o étik á ja . Bevezetéssel ellátta Kelemen Béla. (M. K. 144. sz.)

Iskolai k ia d á s ................................................. ..... ............................................. .  . 30 fill.
BALASSI BÁLINT k ö l t e m é n y e i b ő l .  Szemelvények. (Tenulók Olvasotára. I. k. 4 .fűz.) 40 fill.
BERZSENYI DÁNIEL V á lo g a t o t t  v e r s e l .  Életrajzi bevezetéssel. «M. K. 3. s z ) . 30 Éli.
BERZSENYI DÁNIEL. V á lo g a t o t t  v e r s e l .  (Tanulók Olvasótára. I. kötet. 1 füzet) . 40 fill.
CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY D o r o t ty a , vagy: Dámák diadala a farsangon (M K 10. sz ) 30 fill,
GVADÁNY'I JÓZSEF GRÓF. A p e le s k e l  n ó tá r iu s . Sajtó alá rendezte Kardos Albert.

(Magyar Könyvtár 79. s z á m ) ................................................................................................... 30 fill.
KISFALUDY KÁROLY. V álogatott k ö lte m é n y e i.  Bánóczi József bevezetésével. (Magyar

Könyvtár 3. sz .................................................................................................................................. ...... fin.
KISFALUDY SÁNDOR. V á lo g a to t t  r e g é l .  Csobáncé. Tátika. Dobozy Mihály és hitvese.

Bevezetéssel ellátta Szigetvári Iván. (M. K. 125. ez.) .  ..................................................30 fill.
KÖLCSEY FERENCZ. V á lo g a to t t  v e r s e l .  Bevezetéssel ellátta Négyessy László. (Magyar

Könyvtár 9. s z . ) ............................................................................................................................30 fill.
K u r u o s v l l é g  k ö l t é s a e t e .  Kardos Albert bevezetésével. (M. k. 42. sz.) . . .  . 30 fill.
TINÓDY SEBESTYEN. V á lo g a to t t  h ls t ó r l á s  é n e k e l .  Rendezte és bevezetéssel ellátta

Perényi Adolf. (Magyar Könyvtár 145. sz ) ...........................................................................30 fill.
TINÓDY SEBESTYEN. S z e m e l v é n y e k  e p o s z a i b ó l .  (Tanulók Olvasóiéra. II. kötet.

15. fü ze t) ..................................................................................................................................... . 40 fill.
VIRÁG BENEDEK. K ö l t e m é n y e i .  Kiadta Zlinszky Aladár. (M. K. llő . sz.) . . .  30 fill.
ZRLN'Yl MIKLÓS. S z i g e t i  v e s z e d e l e m .  Bevezetéssel ellátta Bánóczi József. iM. K. 8 ) 30 ftU.
ZRÍNYI MIKLÓS. S z i g e t i  v e s z e d e l e m .  Szemelvények. Tanulók Ob asótára I. k.2.) 40 flU. 

+-+-*-*-+-T-+-+-+-4+-+-+-t- Megjelentek és kaphatók •+•»•+•+•♦•+•♦•+•♦•♦•+•+•♦•♦ 

LAM PEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
= =  cs. é s  kir. udvari könyvk ereskedésén ek kiadóhivatalában
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öudapest, vasárnap B U D A P E S T I  W A P L Ö 1900. nui?iisztu8 12. .3 0 . szám.

K ü lö n le g e ssé g e k
saját gyártmányú

:h e n g e r - ,  g é p - , t u r b ln - é s  o r s ó ­
o la jo k b a n ,

valamint mindennemű

m e r e v  ( c o n s i s t e n s )  k e n ő ­
a n y a g o k b a n :

O I H O - S Z Á M L A

n  Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál.

T h e  R u s s i a n  A m e r ic a n
m r O IL .  C O S P A H T  L IM IT E D -S X S

K e d v e z m é n y e  á r j e g y z é k

B E 2 G B  S .  é s  T Á i S É

B u d a p e s t ,  V I ., E ö t v ö s - u t c a  3 2 .

Központi iroda:

Budapest, Eötvös-utca 32.

Állandó raktárak:

F ia m é , T r ie sz t , Í2écs, 
P rá g a , H am burg.

Cheque- ós fizetési forgalom a 
iu. kir. posta-takarékpénztárnál.

T e le fo n  2 4 —SO.

52

T isz ta  á sv á n y k é n t  o la jo k .
A z  á r a k  o s z t r .  é r té k b e n ,  1 0 0  k i ió n k é n t  e r e d e t i  h o r d ó k b a n , f r a n k o  B u d a ­
p e s t e n  é r te n d ő k .  K is e b b  h o r d ó k  f e l s z ó m i t t a t n a k .  N a g y o b b  m e g r e n d e ­

l é s e k n é l  b é r m e n t v e .
írt kr.

E lsőren dű g é p o l a j ,  R agosin  00  oliva-gépolaj h e lyett ................................................. 2 8 .___
K iváló m in őségű  T. A. R agosin  gözhengerolaj 00, m agas lógkörnyom ásra 2 9 .—
I -a  O liv in  g ó p o la j  .................................................................................... . . .  .............  3 2 . —
O r o s z  g é p o la j  (Baku), ig en  vastag , The R u ssia n  A m erican Oil Company L i­

te d  jeg y  g y e i .................................... _  ................................................................... ... _ 2 0 . —
O r o s z  g é p o la j  (Baku), legjobb  jeg y , vastag ............................................... ... . . .  1 9 .5 0

B a g o s ln o la J ,  E xtra  ....................." . . . __ . . . ......... ................................. . .  i s .  --
,C le o p a tr a "  g é p o l a j ,  három csillagos ................. _  .... . . . ... ........................ i ö .___
Á s v á n y k e n ö  g é p o l a j ,  0 .913/26, k iváló  m in őségű  gépolaj ............................... 1 8 .—

. .  0 .923/25, n eh éz , nagyon  zsíros ........................................17 .—
O r s ó o la j ,  bolf. 0 -9 1 /1 5 ......................................................... ....  . . .  .... ...................... 1 4 .—
B in g t r o s t l c s - o la J  ............................................................................................. ... ............. __12*—
V a s ú t i  k o c s i t e n g e ly - o l a j  vasú ti k o csiten g ely  szám ára ...............................  1 2 ....

.  ,  m ozdonyok k e n é s é r e __. . .  ...................................... 1 4 .—
,V n lk á n o ’ aJ, sötét n agyon  zsíros é s  sűrű  II..................................... .............................  1 0 .—
„ F o r m “ g é p o ia j  tég lagyárak  r é s z é r e ............. ......... ....................................................... . . .  9 . _
C e n ir i f n g -  (központfutó) o l a j ................... ............ ..................................... ....  .............  2 8 .—
C c m p r e s s  o la j ,  v ó so n y , jéggyártm ány részéro .... ...................................................... 2 4 .—
A m e r ik a i  S t a r  V a l v o l in  h e n g e r o la j  ....................................................................  4 0 . —

.  . k iváló m in. ( V a l v o l i n )  g ö z h e n g e r o la j  Tne R u ssian  de
A m erican  Oil Com pany L im ited  jeg y g y o l .........................................  .... . . .  4 5 . —

K e n ő - é s  v i lá g itő  n ö v é n y o la jo k .
G y á r t  fa o la j ,  I. rendű ................................ __ ................................ ................... ... 4 8  —
O ltv a  g é p o ia j ,  igen  finom  I. rendű ..............................................._  ...............................5 0 .  —
R e p c e - o la j ,  I. rendű k étszer finom ított, napi ár szerint
A n g o l  é s  a m e r ik a i  A r a c h id -o la J ,  n ap i ár szerint ..................................... . ...

.  .  .  C o t to n -o la J  „ .  ...........................................................
R ic in u s -o la j ,  napi ár szerin t . . . ... ........ ... ........ ......................................... ........
E t-o la J  ................... _  ............................................................................... .. ...................  4 8 .7 5

K ő - é s  n ö v é n y o la jo k .
C a s p io l ín -g -é p o la j  .............  __ . . . .... ...........................  . ....................................... 2 2 .—
V ik t ó r la - g é p o la J  .............................................................................................  .............  . . .  2 0 . —
G é p o la j  m o z d o n y o k  és  m indennem ű g ő z - s e g é d g é p e k  szám ára .............I. 2 4 .—

- - .  ....................... I I .  2 2  -
M m e z ő g a z d a s á g i  g é p e k  szá m ira , k ivá ló  finom világossárga  . 2 7 .—

T u r b in a o la j ,  m a lm o k  szám ára, vék on y , 10 fokú h id egb en  nem  fagy m eg  2 5 .—
8  k i  n o  1, gázm otorok szám úi a k ü lön ösen  a lk a lm a s ......................  . . . /  . . .  4 0 . —
D y n a n x o -  í v illanygép) g é p o la j  .......................................................................................  3 6  —
C o m p o u ^ d  (összetett) g ó p o la j ,  gőzh ajók  szám ára ..................................................3 2 .—
„ S a tu r a t io n s "  g é p o la j ,  cukorgyárak  részére a legjobb m inőség  __. . .  2 0 . —

A d ria "  liiv .dó  linóm  m in őségű  g ó p o l a j .................................................. .............  2 8 .—

M erev  é s  k e v é sb é  m e re v  k e n ő  n n yugok .
G ő z h e n g e r - k e n ő c s ö k ,  gőzhengerek  konésére, v i l á g o s .... ........................ ..

.  .  .  s ö t é t ______ ____  __
F r e g o l i  V a l v o l in  g ö z h e n g e r o la j ,  eredeti m árkával ................................
Á s v á n y - f a g g y ú ,  kem ény a  meleg transm issiók kenésére ....................

„ .  a  tran sm issiók  k e n é s é r e ........................................................ ..
V a s ú t i  k o c s ik e n ö o s ö k ,  n yári vasu tik ocslk  k en ésére, 1-ső rendű . . .

.  .  téli .  .  . . . . . . .
n eh en

3 5 .—
. . .  2 8 .— 

4 0 . —
. . .  4 0 . —  

3 5 .—
. . .  2 8 .— 

2 5 .—
olvasztható, faggyupótlék  tömődobozban, drót-D u g a t t y u z s ir a d é k ,

huzatnoz ... ......................... . ........................... — — ...  . . . __. . .  3 3 .—
G é p k e n ö c s  II. oly alkatrészek re, m elyok  v ízze l érin tk ezésb e jönnek  . . . __ 3 5 .—
D o b o z t ö m ö z s ir ,  (V erh an fu n gs-P asta)— .............................................................................. 2 4 . —
G é p o la j  (consistens), k evésb é  m erev o lajszerü k en őcs, k öz lőm ü ton gelyek  és

Tovot-féle kenőcs dobozok szám ára I................................................. . . .  . . .  2 8 .—
T o v o t - fó le  k e n ö o s ,  eredeti I . rendű, kívánatra vékonyabb v a g y  vastagabb

A 4 5 .— , B 4 0 . —, C 3 0 .—
A n g o l  h e n g e r c s a p k e n ö c s ,  m erev ken őcs forró h en gercsap ok  sz ................... 2 4 .—
C s a p k e n ö o s ,  k özönséges, fek ete  zsíros k enőcs, k ö zö n ség es  csap ágyak  é s  ten­

gelyek sz á m á ra ......................... ........................ . — ... — ............................ 1 0 .—
S o d r o n y h u z a l - k e n ö c s ..................._  ................... . —  . . .  —  . . .  __ __ . . .  2 5 .—
K e n d e r - h u z a l  k e n ő c s  ............................................................ ..................................................4 5 .—
F o g a s k e r é k  k e n ő c s  (foketegrafit kenőcs) fogask erekek szám ára______ ____  3 0 .—
K e n ő c s  bányakocsik szám ára ...    .......................... .... ....  .... ...........................1 0 .—

K ü lö n b ö ző  a n y a g o k .
A s t r a l in  c s i l lá r  é g ő o la j  . . .  . . .  . . .  . . .  —  . . .  . . .  . . .  . . .  — . . .  3 5 .—
S z a lo n - p e t r ó le u m  ................... ... ................... . . . .  —  ................................ — . . .  2 3 .—
C a r b o i in e u m  angol m inőség  ......................  —  —  . . .  —  — .............  . . .  1 5 .—

„ k özö n ség es  ................... — —  .............  —  —............................. —  1 0 .—
C a r b o ls a v  I. szám  . . .  —  . . .  —  —  . . .  - ...................................-  . . .  . . .  4 0 . —

. II............................................... -  —  .............................-  —  ................... -  . _  1 2 .—
C a r b o lm é s z  ...........................................................................-  — ....................... . . .  — tí.—
C h lo r m é s z  ............................ ... ...............................................— — . . .  —  —  —  . . .  1 8 .—
A n g o l  v a s f é n y m á z  ............................ .........................................................  . . .  . . .  — 6 0 .-  -
V a s e l in - k e n ö c s .  sötét. Paták szám ára 2 4 . — , szerszám  kenőcsre     __ 4 8 . —
A d h á s io n - k e n ö c s ,  bőrszíjak szám ára   —  ................................ ......................  4 5 .—
G a t t e r - k e n ő c s .  I.............................. —. . . . . . . . .  — —  . . .  —  . . .  . . .  — 2 2 . .

.  II......................... ..................................................  ~  ................................  1 6 .—
A m e r ik a i  g é p k e n ő o s ,  vajszerü m erev (con sistens), k öz lőm ü ton gelyek  és  v a s­

fogaskerekek szám ára .......... . ... . . .  __ . . .  . . .  — — ______ . . .  17 .—
Kerékpár-olaj 1 kg. ......... «.• . ...............................-................................................  2.—

Gőzgép- és kazántulajdonosoknak nélkülözhetetlen. 
E l p u s z t l i h a t l a n g S z r a v a s z k e n ö c s ,  kilóckint G . 8 0 .  

(Neddermann R.-féle szabadalom .)
M ég m a g a s  2 0  lé g k ö r n y i  n y o m á s r a  i s .

V isz o n te la d ó k  n agyob b  en g e d m é n y b e n  r é s z e sü ln e k .

oj

Ö n m ű k ö d ő  k e n ő - k é s z ü lé k e k e t  m e r e v  é s  f o ly é k o n y  k e n ő - a n y a g o k  s z á m á r a  m e g r e n d e lő in k n e k  s a j á t  á r a in k b a n  s z e r e z z ü k  b e .
A z  á r a k  1 0 0  k i lo g r a m m o n k é n t ,  n e t t ó ,  o s z t r .  é r t é k b e n ,  b u d a p e s t i  r a k tá r u n k b a n , k é s z p é n z b e n ,  a z  á r u  á t v é t e l e k o r  2  0 e n g e d m é n y n y e l  v a g y  n é g y  h a v i  h i t e l r e ,  

e n g e d m é n y  n é l k ü l  i n g y e n e s ,  l e g a l á b b  1 5 0  k i ló t  t a r t a lm a z ó  e r e d e t i  h o r d ó k b a n  é r te n d ő k .  K is e b b  h o r d ó k  l e g j u t á n y o s a b b a n  l e s z n e k  f e l s z á m í t v a .  2 5  fY tn á l k e v e ­
s e b b  ö s s z e g e k  v . tá u v c t e tn e k .  S z á l l í t á s  a l a t t i  s u l y v e s z t e s é g ó v t  n e m  s z a v a to lu n k .

M e g j e g y z é s  v a l a m e n n y i  g é p k e n ő - o la j a t  i l l e t ő l e g .  A z  ö s s z e s  g é p k e n ö - o la j o k  v iz - ,  m é z g a - ,  o la j-  é s  s a v m e n t e s e k ,  t o v á b b á  n e m  t a r t a lm a z n a k  á l la t i  v a g y  n ö ­
v é n y i  z s i r a d é k o t  v a g y  i d e g e n  k e v e r é k e k e t .  V a la m e n n y i  t e l j e s e n  k ö z ö m b ö s  é s  a z  é r c e k n e k  s e m  h id e g b e n ,  sem  m e l e g b e n  n e m  á r ta n a k . E l é g é s ü k  u t á n  s e m m i­
f é l e  h a m u t  n e m  h a g y n a k  h á tr a .

K é r J u ^ ^ á I " '  The R ussian  American Oil Company Lim ited jegy  gyei vannak ellátva.
A íd Á V I T T m  U e n j n ic  n  g a z d n k ö z ö n o é g e t  © ló r e  8  é g r l e t i l l c e t  F e l t o ln i .aaaí aÍJvU v 9 v p i v a l  i U v U j f l  ö  E lv ü n k  j ó  k is z o lg á lá s .  V id é k i  k é p v is e lő k  Jó r e f e r e n c iá k k a l  k e r e s t e t n e k .

- Saját gyártmányú = :
.a- és vasliutcr, rezáqyak. ruganyos acél-
sodrony-agvoetetek, afrik- es lóször-

aiatracok. szalungarniturak, kerti bútor es
gyermekkocsik

r é s s x l e t í i a s e t é s r e
m inden Arfiilem eiés nélkü l — gyári Arakban — olcsóbban  
m int bárhol kószpónzbze'.es m ellett, l ' i d é k i  m e g r e n d e l ő k ­

n e k  á r j e g y z é k  5 0  f i l l é r  b é l y e g  b e k ü l d  é t é  e l l e n é b e n .

P A P A I  és N Á T H Á N
le  rrégtbb, loennpyobb  éa le g ’ io lid a b b  sp eclá lla  ü z le t o 

Szakm ában.
B U D A P E S T , V I . ,  A N D R A S S Y -U T  2. S Z . 

( F o n c ié r e  p a lo ta . )
Gyár: VH. kér., Csennery-utca 7. szám.

M agyar k ir . á llam vasutak . Ig a zg a tó sé

H ir d e tm é n y .
A kézbcsithetlen és  fölös szállítmányok a v ast  

Dzlctszabálvzat 70. g. értelmében nyilvános árveri 
utján d. e. 9 órakor az alább felsorolt állomást 
lehcráru raktáraiban a kővetkező napokon kerülne 
eladásra, melyre a t. közönség ezennel meghivati 
Budapest J ó zso fv  állom áson 1900. a u g u sz tu s 1 
P ozsony .  » 2
Győr * .  .  2
Szatm ár-Ném eli » .  2
V eszprém  „ .  2
8zeged  . . .  2
K olozsvár • .  .  2
Budapest Dprt „ .  2
A n  d 2
K assa  „ „ 2
K ecskem ét „ „ 2
D ebreoen .  .  2
Zágráb .  .  2
Szabadka .  ,  2
P íp »  , ,  L
B ékés-C saba .  .  2
E szék  .  . .  2
P é c s  •  •  2
N agyvárad  .  .  2
B u dapest nyug. p . u. » ,  3
M iskolc göni. p. u . a .  3

Budapest, lüod. au g u sz tu s havában.
A z igazgatósai

8  Titkos betegségek szakorvosa 5
286. szám v. szám.

Árlejtési hirdetmény.
*  A sepsi-szentgyörgyi magy. kir. áll. méntelep

homoródi, sepsi-szentgyörgyi és deési osztályainál 
elhelyezett legénység és ménlovak részére folyő 
évi november hó 1-től bezárólag 1901. évi októ­
ber hó 31-ig szükséglendő kenyér, takarm ány és 
egyéb cikkek biztosítása végett a földmivelésügyi 
magy. kir. Miniszter u r ő nagyméltósága rendelete 
folytán

1900. évi augusztus hó 22-én
a sepsi-szentgyörgyi magy. kir. m éntelep parancs­
nokság számvevő irodájában Írásbeli zárt ajánlatok 
tárgyalása fog tartatni.

A közelebbi feltételek a külön kibocsátott 
árlejtési hirdetményből, valamint a fenti méntelep 
számvevő irodájában Sepsi-Szent-Györgyön tud­
hatok meg.

Sepsi-Szent-Györgyön, 1900. július hóban.

A méntelep parancsnoksága.

(ryanánt, jryors. alapos é s  kény elm os m ódon bizton g yó-
gyn lást óhajtó szen ved ők n ek , 9'J év e s  kórházi é s  n a p á n - 0  

C’ gyakorlati tapaszta la .a in ál fo g ra  legjobban  ajánlható

r  ,
egyetem .

4 g y ó g y ít f é r f i a k n á l  én  
K nélkül m indennom

Gr. CZSNCZAR J.g
£

zavar
orroatmlor nőknél fog la lkozási

, . wv..... uonnuy regi Keioiu .'s
í  Verni b ete"sé«jek ct £
*4 úgym int h n ? y c N ő r o l y á f i t .  hólyag- és vizelési 
S, bajokat, h n j n k ó p o N  s e b e k e ? ,  g y p h i l l s t .
K önfertőzésből ered ő idegbajokat, a  lesrn’akat’̂ abb
*5 b ő r b e t c g s é í f e k e t  é k  fc z é p f fé s r h tb Á k a ? ,

továbbá
/  X em i g y e n se só g i á lla p o to k a t
4  ( lr a p o t  é n '1! aj ,4

meglepő b izto n  e r e d n ié n v n y r l  v y o rn n n  a legújabb 
műdön.

P  Senáeic-in tézet:B u iapes:,V IL .K erepesi-utll sz. Le. £  
j? R e n d e lé s :  d é le lő t t  1 0 — 1-igr ,d é lu tán  3 —8 -ig . í  
4  K ülön váróterm ek. Külön bo- é s  kijárat. r?
► Levőinkre rögtöni váiaex..



Budapest, vasárnap BUDAPESTI NAPLÓ 1900. augusztus 12. 2 3 0 . szám.

stle-fifc gyermekfej
legjobb alpesi te je t tartalmaz.

R é g ó ta  b e v á lt  tá p lá lé k

csecsem ők n ek
__ _  __ é s  g y o m o rb a jo so k n a k .

A  l e g e l s ő  o r v o s t u d o m á n y i  t e k in t é ly e k  J a v a l lJ á k ,  3 0  é v  ó t a  v a l a m e n n y i  g y e r m e k k ó r h á s b a n  h a s x n á l já k .
K ö z p o n t i  r a k t á r :  F . E E R L T A I Í ,  B E C S .  I., N A G L E R G A S S E  1. s z á z a .

2645. szám. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulírott m. kir. fSerdőhivatal a radvánci m. kir. crdö- 

gondnokság területén fekvő alábbi erdörészok faállománya 
eladására ezennel zárt ajánlati tárgyalást hirdet.

1. A huszáki „Toroskó* erdörészben 342 drb tölgy - 
állófára 7880 K. — 2. A huszáki ,Kolejvo“ patak erdőrész­
ben 697 drb tölgy, 4S49 drb bükk és gyortyán álló, továbbá 
271 drb tölgy és bükk tetőfára, 8490 K., valamint az ezen 
erdőrészben kitermelt 416 rakat dorong és rözsofára 530 K. 
azaz összesen 9020 K. — 3. Az alsó-domonyai „Ördög- 
hegy" erdörészben 2227 drb tölgy és 103 darab bükk és 
gyertyán állóiéra 17260 K. — 4. A nevickei „Priboj" erdő- 
részben 28GG darab tölgy, 539 darab bükk és gyertyán álló- 
fára 9470 korona. — 5. A gerényi „Ternini" erdörészben 
1081 drb tölgy, 507 darab bükk és gyertyán álló. valamint 
az ugyanitt található mintegy 24.94 ms tölgy tetőfára 7330 
korona. 6. A nagy-lázi „Rasznó“ erdőrészben 54 drb tölgy 
és 874 drb bükk és gyertyán állófára 1370 korona kikiáltási 
ár mellett.

Az okképpen részletezett faállomány galy és hulladék­
fával együtt tövön az

11)00. év i augusztus hő 30  t í n
alnlirt főerdőhivatal tanácstermében megtartandó árverésen 
zárt Írásbeli ajánlat utján el fog adatni, még pedig az 1902. 
év végéig terjedő kihasználási időtartammal. A szabálysze­
rűen kiállított 5 (öt) %  bánatpénzzel ellátott Írásbeli aján­
latok a fent jelzett határnapon délelőtt 11 óráig alulirt fö- 
erdőhivatalhoz nyújtandók bo, a hol az árverési, illetőleg 
szerződési feltételek is megtudhatók. Utóajánlatok tekintetbe 
nem vétetnek.

I 'n g v ír ,  1900. évi július hó 30-án.

M. kir. főerdöhiyatal.

ilágkiállitásParisban.
C supán  3 6 0  k oron áb a  k erü l: Oda «■ v i .n a u ta iá .r  ■ I B U D A P E S T  P A I tI S .

I I .  o s z t á l y ú  g y o r s v o n a t t a l .  T e l j e s  1 0  n a p i  t a r t ó z k o d á s ,  l a k á s

gféST külön szobával
e l l á t á s  é s  n a p o n t a  b e l é p t i  J e g y  a  k i á l l í t á s  t e r ü l e t é r e  é s  1 0 . 0 0 0  
k o r o n á r a  b a l e s e t b i z t o s í t á s .  K a la u z  P a r i s r ó l .  M in d e n  u t a z ó  m á r  

a z  u t a z á s  e lő t t  k a p j a  u t a lv á n y á t  a  k ü lö n  s z o b á r a  P a r is b a n .  
Technikai vezetés: T hos Cook A  Són világutazási iroda.

—  J e g y e k  k i z á r ó l a g  -------

F U C H S  H. vá ltó h ázán á l,
Budapest TV., K ecskem éti-u tca  1. kaphatók.

■- P r o s p e k t u s  i n g y e n  é s  b ó r m e n tv e .  -

S p o e i a l l s t a
s é rv k ö tő k b e n !
K eleti-félecs.ésk.szab, 
SfirftílŐjB a legújabb szer­
keze ttel elismerve a  leg­
tökéletesebbnek ezen 

genrében. Nem csúszik 
nem okoz kellem etlen 
nyom ást s megfelel a 
legm agasabb követel­

m ényeknek 1 
Á la k ' Egyoldalú 6 forint 
*•1 ün. Kétoldalú 12 forint.
Képes árjeeTzéket Sün a íjár.

K E LE T I J. B udapest,
K o r o n a h c r r c g -p . 17.

f e l Clmulhatatlaiv

,1» a r c k e n ő c s
m oly Igen h a sin o sn n  m ű­
k öd ik  a szep lő , májfolt, 
b örsen yv , b őratka s  e g y éb  
bOrb íjok e llen , u gysain tén  
az  arc nak kü lönös lla ta l-  
sáiri ü d e sé g e t  szo lgáltat, 
árg.i sz ín ét fe lvá ltja  le .  

bér ró zsá t sz ín . Arcz- 
xenC csem et bátran hn.-z- 
Hálhatják t isz te lt  vevőim , 
m iv el az h iva ta losan  m e g ­
v izsg á lta to tt é s  az él- 
árusítás h ivata los en g e ­

d ély  alapján történ ik . 
Ezen arc k enőcshöz ig en  
szü k ség es  é s  nélk ü lözh et-

le n  a sz in tén  á ltalam  k ész íte tt szappan, 
n  T iszte le tte l

L O F F L S R  K A R O L i n
Budapest, István-ut 3a. földszint 

Arak: Egy nagy köcsög I frt, egy kis köcsög 60 kr., egy daraS
szappan 30 kr.

Az arck en őcs h a szn o ssá g á t szám os rltsm erCIevél b izonyltja , 
m elyek  nálam  láthatók.

Kapható T Ö R Ö K  J Ó Z S E F  ur gyógyszertárában 
K - lr á ly - u t o a  12. s z á m .

továbbá
FOX.1GY JÓZHF.F < r Diana gyógyszertárában 

K A r o ly - k t f r u t  a . n z á m .

a.

Hirdetmény.
A kisbéri m. kir. állami ménesbirtok 1900—  

1901. évi 1 5 ,2 0 0  m é te r r n á z s a  zab szükség­
letének biztosítására folyó évi szeptem ber hó 5-én 
a ménesbirtok igazgatóságánál zárt Írásbeli a ján­
lati versenytárgyalás fog tartatni.

Pályázók 1 koronás bélyeggel és 5 %  bánat­
pénzzel felszerelt ajánlataikat legkésőbb ......

szeptem ber hó 5-én délelőtt 10 óráig
a ménesbirtok igazgatóságánál Kisbéren nyújt­
sák be.

A részletes feltételek a  gazdasági főigazgató­
ságnál (Budapest, földmivelésügyi m inisztérium  II. 
emelet SO. ajtó) és a m énesbirtok igazgatóságnál 
megtekinthetők.

Budapesten, 1900. évi augusztus 3-án.
M. kir. földmivelésügyi miniszter.

63,859 900. szám.

K olozsvári felső kereskedelm i iskola
b e n n ln k íiN M a l 1 O O  t a n u l ó  r ó a z ó r e .

Ezen intézetet végzett ifjak jogosítottak a  k a t o n a i  ö n k é n t e s ­
s é g r e .  A bennlakás a kényesebb Igényeket is kielégítő  modern beren­
dezésű, egész, égés és tágas munka- és hálóterm ekkel, ebédlővel, kóro­
déval, fürdővel, olvasó-, zene-, vivő- és já ték term ekkel (összesen 68 
terem), tekepályával, 4488 □  m. tágas udvarral, a tornázásra toljes be­
rendezéssel, vízvezetékkel és légszosz-világitással van ellátva. Az intézet 
közvetlen közelében van a városi sétaligetnek. A t e l j e s  e l l á t á s é r t  
8 0 0  K . f iz e te n d ő  és a  folyamodások augusztus 15-ig beadandók. A • 
első  osztályba négy középosztályt végzett ifjak vétetnek fe l; é v i  ta n d í j  
1 2 0  K . Az intézet 1873. óta áll fenn ; a múlt évben 249 növendéke volt. 
Az intézet 1901/2. tanév kezdetén a k a d é m ia i  t a n f o ly a m m a l  fog  ki- 
bővíttetni. Részletes program m ot küld n j g  i ó s i í i f r .

M agyar k ir. állam vasutak. ü z le tv . Szeged.

P á ly á za ti h ird e tm é n y .
A m. k ir . á llam vasutak  H erkulesfürdöi pálya­

udvari vendéglő bérletére ezennel zá it a ján lati pá­
lyázat nyittatik .

A bérlet 1900. ok tóber hó l-ével veszi kez­
dőiét és ta rt ezen időponttól szám ított három  éven 
f.t, vagyis 1903. évi szept. hó 30-ig. A pályavendég- 
lőbon bérlőnek kővetkező helyiségek fognak ren­
delkezésére bocsáttatni.

Lakás a felvételi épületben az alapépülotben 1 
szoba, egy konyha, egy kam ra, továbbá egy pince, 
egv különálló jégverem , a hozzátartozó faszin és 
istálló. Bérlőnek m egengedtetik, hogy az I. és II. 
oszt. váró- és étterem ben ételeket és italokat el­
árusíthasson, m egjegyeztotik  azonban, hogy ezen 
az utazó közönség céljaira szolgáló I. és II. oszt. 
váró- és étterem  bérbo adva nem lesznek.

Az egykoronás bélyeggel ős „A jánlat a  m. kir. 
állam vasutak fentkiirt Ilerkulosfürdő állomása pálya 
udvarán levő vendéglő Üzletére* felirattal ellátott, 
lepecsételt borítékba zárt, nem különben kellő okmá­
nyokkal felszerelt ajánlatok 1900. évi augusztus hó 
2 '-én, déli 12 óráig  az alulirt üzletzezetőgég altalá­
nos igazgatási osztály főnökénél (lizletvezctőségi 
palota I. cm. 21. ajtó) vagy szem élyesen vagy kir. 
posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz kettőszáz 
korona készpénzben vagy állami letétekre alkalm as 
értékpapírokban a szegedi üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál 1900. augusztus hó 22-én, déli 12 óráig 
szem élyesen letoendö, vagy kir. posta u tján  bekül­
dendő.

Az értékpapírok  a budapesti vagy bécsi tőzsdén 
legutóbb jegyzett 14 napnál nem régibb, a névérté­
ket m eg nein haladó napi árfolyam csak  9O°/o sze­
rinti értékben szám íttatnak.

K észpénzben letett összeg u tán kam at nem 
fizettetik. Az ajánlatban a letétel m egtörténte m eg­
említendő ugyan, do a  letétről nyert elism ervény 
nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a 
nevezett iizlotvozotőség forgalmi és kereskedelm i 
osztályában a  hivatalos órák tartam a alatt m egte­
kinthetők, m iért is az a  ánlattevőkről feltétoleztetik, 
hogy a feltételeket ismorik s azokat m agukra nézve 
egész terjedelm ükben kötelezőknek elfogadják.

A fenti feltételektől eltérő, vagy a kitűzött 
határidőn tú l beérkozett ajánlatok, továbbá olyan 
ajánlatok, melyek táv iratilag  t•'•tétnek, s  végül olya­
nok, m elyekre nézvo az előirt bánatpénz lo nem 
tétetett, figyelem be nem vétetnek.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a bér­
összegre való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1900. ju lius hó. Az üzletvezetőség, 
(ü tánnyom at nem  díjaztatok.)

Húzás már szeptember l-én.
•yar vör. kér. I 

zzz sorsjegy z =
Játék tartom : 1933-ig. J ité k ta ita m : lMft-ig,

| r'nyeremény: 20-000 korona, | FSnytreméiy: 20.000 korona.,
=  K a p h a t ó  m—

30 havi rés
12 darabra Uetüdö 1 Kor. 83 2 darabra lieieidá 1 tor. 20I
|3 . . 2 . 70 3 . . I .
■ 5 » ,  4 , 5 0 ( 5  , .  3 ,  -
| Már az t»l«6 és m ásodik  ré sz le t (és 85 fillér) b ek ü ld ése I

ellenében, nio^ktü.löm a sorsjegyek  so r o z a t-'-s szám át I 
tartalm úd résaletivet (aetylyel a vevő az egyedüli I 

já ték jogot gyakorolja) I
| 3  r é s z l e t t e l  n y u g t á z v a ,  t e h á t  e g y  r é s z ­

l e t  in g y e n .  i

fleissig Sándor!
bank- é s  v á ltó ü z le t

B u d a p est VII. E rzséb et k ö r ű i

i n d e n n e m i i

z s á k o k
é ■

p o n y v á k
a  l e g o l c s ó b b  g y á r i  á r o n  k a p ­
h a t ó k  a  F I S C H E R - f é le  z s á k -  
é s  p o n y v a g y á r b a n ,  B u d a p e s t ,  
N a g y k o r o n a - u t c a  1 1 .  M in tá k  
i n g y e n ,  b é r m e n t v e  k ü l d e t n e k .

Fényképező k é szü lékek  stb,
elismert legjobb minőségben. Raktár 
mindennemű szakbeli szükségletekből 

és Kastman-Kodak-cikkckből. 
laechner-téle Mittheilungen photograph. 
Inhalts (Szakfolyóirat.) — Mutatvány- 
számok ingyen, per I n g y e n  o k ta tá a  

a  m ű te r e m b e n .

E E G íl íT E T t  n .  ( M ü l l e r  ‘V i l m o s )
cs. és kir. udv. fénykép intézete.

(Fe.yk. cikkek jyára). B é c « ,  líraim 31. (Fénykép, műterem.
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Hirdessen
mindenki

mindent.
Hirdessen
mindenki

mindent.
Hirdessen
mindenki

mindent.
Olcsón v á s á r o ln i  

m in d e n t

D rágán  e la d n i  
mindent

az apró hirdetések utján 
lehet.

Alkalmazást kapni 
Munkaerőt találni

az apró hirdetések utján 
lehet

Potom pénzen
veheti most m ár m indenki 
hasznát a nyilvánosság­
nak, mert eltöröltök a 

hirdetési bélyeget.

Példáin!:
Ez a h ir d e té s  c sa k  
2 0  fillérb e  k e r í i l :

K e r e se k
ócska konzoltükröt. 
Fejér, József-u. 9.

Ez 2S  f illé r b e :

Ö lesén
kínálok jó i konzer­

vált varrógépet. 
Zimmermann, Váci­
ul 117.

33  f i llé r b e :

13 olcsó
nádszéket veszek. 
Schwarz, Nádtolcp- 
ntca 12.

Ez is  3 3  f i l lé r b e :

K e r e se k
J hűvös hónapos szo- 
: b* t Ligeti, Vörös-

vári-ut 8.

Ez -IS f i llé r b e :

E lm en n ék
növelőnek, kitűnően
Képesített tanárjo- 

i v*‘K/ok, igény e- 
| lm szerények. He- 
! Ryosi, liákosárok- 
I utca 1.

B ogár!!
Maga édes, egyetlen bol­
dogságom. A legédesobb 
teremtés a világon. Úgy 
szeretem 1 Nem félek senki­
től és lássa boldogságunk­
nak nem árthat senki. Gyö­
nyörű ajándékát köszönöm. 
Maga helyett azt csókoltam 
meg. Ha Keresztélylyel ta­
lálkozom, óvatos leszek. 
Ferencné és Jánostól le­
velet kaptam ; nagyon ked­
vesek hozzám. Zoltánt nem 
láttam. A beteg már jobban 
van. Szinte rózsaszínűnek 
tűnik fel előttem jövőnk. 
Szerelmem, ha az még le­
hetséges, napról-napra fo­
kozódik. Most tudom, most 
látom, ki az. a kit szere­
tek. Egy pillanat sincs, 

melyben no gondolnék 
Reád, te jóságos Szentem. 
P á l Csókollak milliószor, 
kis rovarom. Senki. 6838

K IN  ALAT. 
V á lla la t

igen nagy jövedelmű, 
m elynek megnevezése az 
üzlet szolidsága, meg­
óvása miatt van elhall­
gatva bárm ily szakm áin 
által könnyen vezethető 
családi viszonyok miatt 
ju tányosán  eladó. Az át­
vételhez 10,00'.) frt szük­

séges, anyagbefektetés 
cseké 'v  és m égis bám u­
latos .jövedelmet hoz. Bő­
vebbet Niometz Gyula 
üzletek adásvételi irodájá­
ban József-körut 22.

K é t  szép  szoba
elegánsan bútorozva, kü­
lön bejárattal és egymásba 
átjárható  egy gyermekte­
len családnál az Andrássy- 
u t és nvugoti pályaudvar 
közelében azonnal kiadó. 
Teréz-körut 35. II., 32.

K il Ion be. járat o
utcai szoba, fürdőszoba­
használattal. azonnal ki­
adó VIII. Kender-utca 3„ 
I., 10. 3077

l lo m o k b ir to k
25 forint holdja, alkalmas 
szőlőnek, szántónak, legelő­
nek. Ublik János, Kalocsa.

6746

H n to rv ev ő k
figyelmébe! Olcsón eladat­
nak  fabútorok, civánok, 

m atracok és sodrony 
ágybetétek  Erzsébet-körut
23. sz.

U tl v e r s e n y  gép
egész uj ReithofTer-töm- 
lőkkel, elutazás miatt na­
gyon olcsón eladó. Kere­
pes i-ut 81. II., 10.

S zép en  b ú to ro zo tt  
szoba

előszobával intelligens 
gyerm ekiden házaspárnál 
azonnal kiadó (katonatisz­
teknek szolgával alkalmas.) 
Cim Klauzál-utca 6. fszint 
óbbra ajtó í.

U radalom
9134 hold Sárosmegye. 
1,2 0.C00 koronáért el­
adom. 80,000 korona jöve­
delem. K uchta, Tiszole.

6794

E m lé k n e k ,  
ajándéknak kiválóan alkal­
mas. Egy Aietnagyaá ni 
nagyított fénykép bármily 
fénykép u tán művésziesen 
elkészíttetik, meglepetés­
nek ajándéknak nász, név, 
születésnapra legalkalma­
sabb, miután egy ily na­
gyítás nemcsak pillanatra, 
hanem örök iaőkro illő 
szobadísz is, a legszebb 
és örök emlék kedves ha- 
lottainkról a fénykép sér­

tetlenül visszaadatik, a 
hű m ásolatért kezeskedem, 

a vidéki rendeléseket 
pontosan eszközlöm. Grosz 
József, VI. Próféta-utca 5.

3011

S zen zá c ió s
Ú jd o n sá g !

Képes levelező-lapok
20 féle szellemesen költöies 
az életet érintő mondatok­
kal, gyémántozottan ellátva, 
20 darab 1 frt 20 kr., bér­
mentve bárhova. Ismét- 
elámsitóknak 4 írtért 100 
darab. 150 elismerő levél. 
Spán Ignác, Ahauj-Szántó.

P é n z k ö lc sö n t  
kaphatnak I-ső helyre 50/n : 
váltóra és H-ik helyre 7%  
mellett. Előleges költség 
nincs. Válaszbélyeg mellék­
lendő. Weisz, Budapest, Ke- 
repesi-ut 69, ajtó 52. 6828 

E la d ó
ház 1400 frt, utcai szoba, 
konyha és éléskamrából, 
áll, 210 □  -öl telek. Rákos- 

Szt.-Mihály. Tudakozás 
Egyetem-tér 5. sz. portás­
n á l_________________ 6821

Z á lo ffcéd u lák at  
vesz, esetleg azokra köl­
csönt közvetít. Ugyanitt 

„arany-ezüst beváltás". 
Grünblatt és társa, Erzsé- 
het-körut 56.________ 6827

H onvéd
tiszthelyettesi egyenruha 
igen olcsón eladó, IX.. Fe- 
renc-körut 24., III. 1. Érte­
kezhetni csténkint 7—8 
között.______________ 6818

C im balom
Schunda-féle, 40 frtért el­
adó, úgyszintén cgv Hor- 
váth-féle pedálos cimbalom 

kottatartóval, gyönyörű 
hanggal, majdnem uj, 58 
forintért eladó. Ugyanott 
leckék is adatnak. Szövet­
ség-utca 38. I., 10. (Magyar
Színház m elletti_____ 6819

K é r v é n y e k e t ,  
beadványokat állásokért, 
ipari-, katonai-, házassági-, 
nagykorusitási- és adó­
ügyekben stb. írok leg­
olcsóbban. Ungár, Práter- 
utca 61._____________ 6826

O lcsó
javítást elvállalok fehér­
nemű és ruhanemüekhen, 
házban és házon kivük VIII. 
József-u. 21. ajtó 2. 3095

B érb ead ó
Üllői-ut 15. öt nagy utcai 
szoba, gáz, fürdőszobával 
900 frt: nagy sarokbolt 
szoba konyhával 540 frtért; 
kisebb bolt 3t0 frtért; egy 
utcai egy udvari szoba 
220 frtért; három utcai egy 
udvari szoba I-ső em. 3 

bejárással lépcsőházból 
520 frtért.___________ 3098

S zőn y  égd Iván,
kredenc, borszék, fotöly, 
salongarnitura. nagytükör 
hálószobabutor bámulatos 
olcsón eladó, Gyár-utca 25. 
kárpit osmestemél. 6831

A főváros  
közelében eladó 90 hekto­
liter tavalyi jó  fehérbor, 
tisztaságáért a tulajdonos 
szavatol. Cim a kiadóhiva-
t alhan. ____________ 6799

V á K ók ölcsön t  
melv törleszthető, ajánl 
földbirtokosoknak, vagy 
kereskedőknek .Lloyd* 
intézet, Budapest VII/14. 
Kölcsön bejelentőlapot le­
vélbélyeg ellen.____ 66'>1

E g y  e le g á n s
ebédlő, egv remek díván, 
egy  m ajolika lámpa és 
gyerm ek fehérnemű eladó. 
VII. Korepesi-ut 6. II. 
em . 11. 3096

L egfinom abb  
csem egeszőlőt szállít a 
gyöngyösi postai vagy 
vasúti állomáshoz 5 vagy 
10 kilós kosarakban k i­
lónként 50 filléres árban 
u tánvét m ellett W eisz D.
H. ■■ I '• ’i, i u • 680 •

C sem eg esző lő t,
5 kilós postakosara:ikónt 
5 körönéért bérmentesen 

szál i t :  M erlz Nándor, 
Nagyváradon. 682^

í in  eg y  d e r é k
20 éves fiatal em ber va­
gyok portás állást keresek 
beszélek m agyarul és 
ném etül fogla kozásom 

asztalos. Cim K irály-u 104. 
ajtó 7. Á. P. 6837

E gy p ed á lo s
szalon cim balom  minden 
olfogadhatóáron eladó Cim 
e Táp kiadóhivatalában.

K é t  n y ílá s a
üzlethelyiség és egv  mü- 
holv vagv  raktár a/.onnai 
kiadó. K oszorú-utca 23.

6832.

V., Andrássy-ut 27.
Klól<öi«7.tC

g y ra n á iin m i és ke re sked e l­
m i ére ttség ire

úgyszintén
polgári Isko la i 

vizsgá la to kra .
Felvilágosítást ad, prospek­
tust kívánatra bérmentve 

küld.
B ú to r o z o tt

szoba szép és tiszta, egy, 
esetleg 2 intelligens u r 
részére azonnal kiadó 
Sas-utca 27. 2 em. 10 b.

B ir to k é r t
elcserélem III em eletes 
e g y  a m o r t iz á c ió s  té­
tellel terhelt posti háza­
mat. L ujza-u tca 19. H or­
váth. G835

Id e i a k á cm éz,
elsőrendű pergetett méz,
5 k i ló s  b á d o g b ö d ö n ,  
b é r m e n t v e ,  p o s t á n  C 
k o r o n a .  O r s z á g o s  m é ­
h é s z e t i  e g y e s ü l e t ,  B u ­
d a p e s t ,  I X .,  K ö z t e l e k .

V as é s  fű sz e r
kereskedés Alföldön £6 
ezer lakossal bíró város­
ban, mely 24 év óta fennáll 
más vállalat m iatt eladó 
Cim a  kiadóhivatalban.

6791

Gépműhely gáz- és  benzin­
motorok és automobilok ré­

szér?

Wondry és Társa
B u d a p e st,  

K a z ln z y - u t c a  5 . s z á m .
Elvállal transmíssió-tclcpe- 

ket, szivattyumüveket, 
petróleum- és gázmotorok 
átalakítását benzinmoto­
rokra s minden más motor­
javításokat a  legolcsóbb 
árakon és reális garantia 

mellett.
Használt gáz- és benzinmoto­

rok raktárin vannak.

Várkonyi Dezső 
S z e g én y  leg é n y e k .  
A r é g i  b e t y á r  ro m a n ­
t ik á b ó l  való néhány el 
beszélés ez. am elvet a 
régi újságírók gárdájának 

ezon tehetséges tagja 
gyönyörű ham isítatlanul 
m agyar nyelven annyi 
közvetlenséggel ir t meg, 
hogy igen élvezetes ol­
vasm ányul szolgál. A ra 2 
korona, bérm entes kül­
déssel — a pénz előzetes 
beküldése esetén 2 kor. 
20 fillér. Kapható a .B u­
dapesti Napló kiadóhiva­
talában József-körut 18.

G alan f a i- fé le
tö rv . v e d e t t  „E lö v irá -  
g o s  L ev .-T .ap  Gelatin- 
nal védve és sznilnggai 
ellátva. K apható több 
m intában. Ara 1 darabnak 
10 kr., 20 drb. 1*80 kr. 
Az összeg előzetes be­
küldése ellenében hér- 
rnentve küld i meg a .B u­
dapesti Napló" kiadóhiva­
tala József-körut 18.

V irá g cso k o r
(élővirág) levelező-lap több 
mintában gelatinnal védve 
és szalaggal ellátva 1 drb 
M  kr. ; 5 drb 1 frt. Az 
összeg előzetes beküldése 
ellenében bérmentvo küldi 
meg a kiadóhivatal József- 
körut is .

S zá za d v ég i
a s s z o n y o k .

Regény 1 köt. Inokai Pál­
tól. Előbb 2 kor. most 60 
fillér. Megrendelhető a k i ­
adóhivatalban.

S zo lid  ára k .

Mautner
Henrik

buforazállltási és berakta- 
rozási vállalat

B U D A P E S T ,
Vili.. Józs f-körut 21.

Száraz r a k tá r a k .

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült 
hugycsőfolyásnál (magfo­
lyás stb.) egyedül gyors 
és biztos sikerrel használ­
tatnak a .Gonorrol-pilulák- 
melyek egyedül csak Sil- 
berstein S. vegyészeti la­
boratóriumában Bécs IX. 
Rossauerlánde 35. kapha­
tók, ára egy doboznak 2.50 
frt (ezen összeget levél­
bélyegekben is lehet be­
küldeni).

Veszek
zálogházi cédulát

régi arany ezüst á rú t bril- 
lánt és gyém ánt árú t a 
legm agasabb árak mellott

F R IE D  A.
órás és ékszerész 

K e r e p e s i - u t  2 . s z á m .

BOTOR
uj és keveset használt 
háló- és eoédlök, szalonok,
nagy tükrök, egyszerű 
ágyak, szekrények, asz­
talok, székek stb. Teré;- 
kürut 26. az udvarban 
jobbra.

BÚTOR
jó , szo lid  kivitolbon,

e lő n y ö s
részletfizetésre.

Náthán Ignác
k á r p i to s -  és a s z t a lo s -  
bútor egyedüli főraktára

V II . k é r .

Erzsábfit-köriit 23.
Árjegyzéket vidékre inuyen 

és bérmentve

H a sz n á lt  é s  a j

ajtók, ablakok
mórét után. teljesen fel- 
vasalya, befalazáshoz ké­

szen, olcsón kaphatók

EISLEB ÁRMIN
építő-asztalosnál

B u d a p est, V ., Aá- 
d o r -ú tr a  5 7 —5 9 .

H ö lg y e im !
Nem csodálom, ha a t. 
hölgyek a sok hirdetett 
arccróm és piperecikkek­
ből nehezen választanak. 
Legyenek tovább is biza­
lommal és kísértsék csak 
e g y s z e r  meg én általam 
készített cikkeket, az 
eredmény b’ztrs. M illefleur  
créme könyvvel 50 kr., 
szappan 40 kr., poudro 
bárm ily színbe 60 kr.. 
kapható Török gyógyszert, 
kitűnő kézipaszta vörös 
(elrepedt kezek ellen 
próbatégely 35 kr.Rzőrirtó 
biztos eredm ény, próba­
tégely 60 kr.Homlokkötőim 
szenzációt keltenek, a re- 
dőket végképp kisim ítja, 
darabja 1 frt 50 kr. Haj- 
vizorn páratlan I V* óra 
alatt bárm ily ősz hajnak 
eredeti színét visszaadja, 
sohase lehet lemosni, 2 
üveg 3 frt (3 hóig ele­
gendő). Korpa és hajhul­
lás ellen 1 üveg 6Ó kr. 
8zámos elismerő levőink­
kel bizonyíthatom. Után­
véttel bárhova küldöm. 
Mán dl Ida, Budapest, 
Bethlon-utca 12. sz.

B ír to k
eladást és bérbeadást gyor­
san és minden előleg nél­

kül közvetít
K e s z th e ly i  é s  T á r sa
bejegyzett ingatlan és jel­
zálog iroda Budapest, VI., 
Gyár-utca 20. Provisio 
csakis az üzlet megkö­
tése után fizetendő.

T a n u ló  fin
intelligens gyermektelen 

családnál, felsőbb és közép­
iskolákhoz közel, teljes 

ellátást kaphat. Teréz-kőr- 
u t 35. II. 32. 3092

1

A ki azt
(tacS akarja,
"  "  hogy láb­

belije 
mélyen fe­
kete fé­

nyes és 
ta rtós ma­
rad jón, vá­

sár öljön 
csak

Femolealt-
clpö-

fénymázat
▼tHsroa láb­
belinek csak 
Fernolendt 
természetes 
bőrkrémet. 

A fénymAz 
védőjegrye. 

M i n d e n ü t t  k a p l i a tó .  
Cs. és klr. szabad. ?yár 

A la p it ,  év e  1 8 3 2 . 
GyArl raktár:

Becs, I., Schulerstrass 21.

dCAROfclElUNffi
J B Ú T O R  SZÁLLÍTOK
T  BUDAPEST

A rany J á n o s -u tc a  34. sz. 
Bátor beraktározás.

Garde-Meuble.

IbütörökI
|  úgy készpénzért mint, |

ré sz le tf iz e té s re
a legegyszerűbbtől a leg­

finomabb kivitelig
l e g j u t a n y o s a b b a n

Ehrentren és Fnchs
testvéreknél, 

I I U D A P  KW T, 
VI., Teréz-könit 8. 

Andrássy-ut közelében. 
Képes árjegyzék ingyen.

Úri Havelock
7 írttól.

Női Havelock
9 írttól.

F iú  Havelock
4 írttól,

Leánv Havelock
o írttól feljeb b .

A le g jo b b  c s a k

Justitz Leopold,
iodeoru fia-specialista 

B E C S ,
lX,W Ihrtngerstrasse 48 .

T elelőn  7248. sz . 
a tanítok egylet ázának 
az oaztr.tonrista, a tourinq- 
clnb és számos kerékpár­

egylet szállítója.

L Ó D É N
lódén
L Ó D É N  12__
L Ó D É N
L Ó D É N  10_
L Ó D É N  ,QWWU»n7lt̂ - 
lódén ö b ­

lödén 2S” °s-u._ 
L Ó D É N  
L O D E N  ; - r  
L Ó D É N  rthrr̂ ül6r 
L Ó D É N pam: sni
L Ó D É N "  
L Ó D É N 5 _ 
L Ó D É N  
L O D E N  X ÍS  
L Ó D É N  ~  
L Ó D É N - "  <_ 
L Ó D É N  flu-őlVJny 6Z— 
L Ó D É N  a°b;* 6k*’s_  
L Ó D É N  „rl «lttar IL­
L Ő D É N ’ S Í ,  
L Ó D É N  hepyl kabát 7̂50 
L O D E N ^ ÍT ^  r h  

L Ó D É N  köpeny 12.- 
LODENirodakab&t □.— 
L O D E N X X , 6_  
L Ó D É N  w  
LODENtoisuo ío,— 
LÓDÉNzakekabAt 7—
raiamint nunden alrondoih 
ru-Mularaü nÚDdeníete tajia o- 
denoó a tehető lepotcsóbb 
n.iryhania!' km eüett: minden 
(enmereae^ cikk Jobb mlnó- 
gér-ben h" rntader. ár-válto­
zatban készletben tartatlk. — 
Mini k képéé uóetryaékkol in- rrón bermentve. — Vldókf
meHrer.delAHek a »e<tot>ban ol 
Intéatetnak- NnratflUtó -kartAly- 
tal nul kloaeréltetlk rasry 3

teljes ÖBmetr ulas aadattK 
J u s t i t z  U eopold , 

lödön rub a- specialista. 
Becs, IX, Wahrwgerstr. 48
Hivatalnok oadrag, szür­

ke, tr ic o t________ 5.50
Hivatalnok zabbeoy ák  

l a m z ó l d _____ — 7.—
Turoanadrág, drap, 

t r i c o t ____________5.53
Denble-hálókabát —  7.—

Sajá t te r m é sű
kitűnő fajú francia ba­
rackot szállít 5 kilós ko­
sarakban  3 forin t utánvét 

m ellett L ak y  G yula, 
P écs. 6728

U .l .-M rl^  i y ' 

* 5  f i .u i!

i& . , .  ' . f f í s í í í á

Mrtiaan M*ho.«ik«u •
••Molnárok Lapja11

vni, Jiiiet kint jj?

b u d a p e s t i  N a p ló apró  h irdetései naponkint fa lragaszokon  
is m egjelennek a fő v á ro s  egész te rü le té n .
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Minden szó egyszeri beiktatása petit 
bellikből 4 fiU. Vastagabb be- 

ttUkbŐl S fillér*
tt. -  - l m  Lgc«s
LcveEicli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak

APRG HIRDETÉSEK A hirdi jósokra d íjm entesen  ad fel­
v ilágosítást a k iad óh ivata l: József, 

körút IS. szám .

válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szám át a kiadóhivatallal műidig közölni kell.

Hirdessen
mindenki

mindent.

H ird essen
m indenki

m in d e n t
hirdessen
mindenki

mindent.
O lcsón  v á s á r o ln i

m in d e n t

D r á g á n  e la d n i  
m in d e n t

&z apró hirdetések utján 
lehet.

Alkalmazást kapni 
Munkaerőt találni

az apró h irdetések utján 
lehet.

n genzen
veheti most m ár m indenki 
hasznát a nyilvánosság- 
nak, m ert eltörölték a 

h irdetési bélyeget.

P é l d á u l :
E z a h ir d e té s  csak  
2 0  f illé rb e  k e r ü l:

K e r e se k
ócska .ionzo tükröt. 
Fe^ér, József-u. 9.

E z 2S  f illé rb e :

O lcsón
kínálok jói konzer­

vált varrógépet 
Zimrn 'rm ann, Váci­
ul 117.

Apró hirdetéseket
k ö « p ® n tl lr o d S a k b a n  éti ere­
dőit n yu gta  m ellett m ér  n 
k iv e tk e z ő  fiókokban le h e l föl­
adni :

B rrn er  nffrérelt
dohA nytizedéje, 

T eréa-k iru t 54. »«4m alatt. 
Fngrelmann Mór

p-vore-aHónyomda,
IV. kor.. KAlvin-tér 2. stAm. 

F r a n k é  P i l  
k önyvh ereakedéae.

FT., Gróf C .trrlky-féle palota. 
íK osanth T^joe-utea. K ifryó-tér, 

K oronaharccr-utoa sarkán.) 
J a m k r l k e v K a  

d o h tn y tía sd é je ,
erepeat-ntBO. fTakarékp. épfll >
K ernberv Rozália

d oh A n ytőn d éje,
VITT. k ér.. M uzeum -k5m t IS. n.
í r j .  M a g é i O t tó

k ön yvkereskedő, 
M azenm -kPrut 2. ex. ÍNsnixetí 

S iln h á z  bérbAza.) 
N e m r t a m  A. J. 

ni-Afr-ArndAja,
Petófl-tér 8. Mám. 

Rohonczf Ilona 
drhA nytfls-déje. 

A ndrA sey-ut 48. ezAtn. 
S z á n t ó  M ór  

dohán y tő zsd éjs .
IV. , K eojkem éti-u tca  14. s?ám.

S o p r o n ? !  V.
d o h An y  n ag*y Árus,

VT!,! k ér .. Ker>ep<*«l-ut 1. szám . 
T o l a t  I, a .l o s 

k ö n yvk eresk ed ése,
II. k er„  F 5-uK a 2. arám alatt. 

Z ip s e r  #«  K n n lr  
7e n ó n  fi k eresk ed ése . 

A nd n isoy -u t 4 K im  alatt.
Benda Józzefné,

A ndrA ssy-nt 59.
Rentaeh Miltsáné,

A n d réssy -n t Ss.
W elti-n feK  Jakab,

KírAly-utca 1.
B l o c k n e r  J.

h ird etési Iroda,
IV. k é r ..  Püttknlca P. szára.
Fckwtein B ernát

h irdeV et Iroda,
V. kér.. Fürdő-utca 4. ssAm. 

F iach .r  J . I».
hirdetési Iroda,

IV ., £>ibárus-utea 7 . *isAm,
£oldberxer A. V.

h lrd e tAsi Iroda,
IV. , k ér., V le i-u tc a  9. - iá m .  

H a a s e n s t e in  é s  V o g le r
h ird etési Iroda.

V. k er.,D o ro tty a -a tca  9. srá /n .

E e o p o l d  G y n 1a
hirdetési in-dija,

VII., B rcsébet-körut 14.
B  o « « .  I t n d o l f

hirdetési iroda,
VII. k ér., K A roly-kónit 9 . sz.

M e z e i  A n t a l
h ird etési irodája

V. , G lse lla -tér  G laas-palota).

Schw arcz .József
h ird etési Iroda,

V. kér., Marokkdi-utor 4. ti.
T en eier  éiynla

h ird etési iroda,
IV. k ér., F rervitatér 8. s z t o .

Slkray Samu
hlrdetéal irodája  

B n d aoes , V A cl-könit 'S.
Goldgrnber Mór

kBnyvkereakedfi 
ÖJda II., Fö-ntca 7. eaám. 

Minden apró h ird etés , m elyet
!*• e s te  « drftiir fö la d n a k . 

' már másnap n ic jrJ t- lc n lk  n 
l ln d a p e e ti  K a p lú b a s .

K ic s i  a sszo n y !
Drága porait m egkaptam . 
Szeptem ber elsején már 
az én édes kis asszony­
kám nál leszek. T udassa, 
hogy ezt elolvasta és Ír­
jon sűrűbben szám talan­

szor csókoó  leghiibb 
barátjának. 6823

F . M .
Hazaérkeztünk egy Igen kel­
lemes nap 8 egy váitozatcs 
hét után. Amazért köszönet 
Önnek. Soká ne gondolkoz 
zék. hanem fogadj a el őszinte 
barátságunk által sugalt 
ajánlatunkat Igaz tisztelője 
M. 3097

1OOO h ö lg y
és férfi van előjegyzésben 
Augenstein házasságköz- 
vetitő irodájában, József- 
körut 23., válaszhoz 35 
filléres bélyeg melléklendő. 
Biztos siker. 6834

K E R E SL E T .

V e sz e k
kisebb birtokot, vagy 

budapesti házat életjára­
dékra. A jánlatokat ,Nom 
bánja m eg 6lö9* alatt 
Schw arcz József hirdető 
irodája M aroskai-u. továb­
bit. tíóúő

Id ősebb
derék  izralita tanító 

alkalmazást nyer vidéken, 
úri családnál, egy 8 éves 
fiúhoz. Előnyben részesül, 
aki a magyar és német 
nyelven kivüJ a francia 
nyelvet is tökéletesen birja 
s a  hegedülésben is já rtas 
s azt oktatni tudja. 1200 
korona és teljes ellátás az 
évi díjazás. Ajánlatokat 
r Pádagog 1000' jelige alatt 
a kiadóhivatal tovább it

Segéd
a rőíös szakm ából o hó 
15-ki belépésre kerestetik , 
a főkellék, hogy az illető 
ügyes eladó és csinos 
külsővel bírjon. A jánlatot 
lehetőleg arcképpel liarta  
Jenőhöz Miskolcra. 6813

I la k tá r n o k i
vagy felügyelői állást ke­
res egy ügyes 2 • éves, 
nős em ber. K irály-utca 
11. I. em . ajtó 4. sz. 6807

K e r e s e k
a fővárosban szeptem ber 
elsejére kü önbejáratu .bu- 

torozatlan s z o b á t Dr. 
F ieh te r, S íp é t 6SC8

E z 3 2  f i llé r b e :

12  o lcsó
nádszéket veszek. 
Sch^varz, Nádtelep- 
utca 12.

i A szokásos »o  líra ,-  
| ráros bélyerilleté- 
| két megfizetni nem  
k e ll. Tehát ezentnl 

i a cím m el ellátott

apróhirdetések
Is bólyesrmentesek.

M in d e n k i
eredeti sorsjegyek részlet- 
fizetésre való eladásával 
igen jó , biztos állandó 
keresetre  tehet szert. Ma- 

, gas ju ta 'ék , esetleg fix 
fizetés. Fuchs H. váltóháza. 
B udapesti V., Kecskeméti- 
u tca  1.

E z is  3 2  f illé rb e :

K e r e se k
hűvös hónapos szo­
bát. Ligeti, Vörös- 
vári-ut 8,

E z  4 S  f illé r b e :

.N ősü ln i ó h a jt
jóm ódú izr. családból 
10— 12.0C0 frt. hozomány- 
nyál k é t jó barát. E gy ik  
önálló vállalattal h ir, a 
másik előkelő gyárkönyve­
lője. Levelet .Komoly" 
jelige alatt a kiadóhivatalba

6792

I j é g s z e a z -
kélybát, nagyobb fajtát 
veszek, Tolnai, Károly- 
körút 9. 6796

K önyvelő.
mérlegképes, magyar és 
német levelező, 1500 kor. 
évi fizetéssel felvétetik. 
Ajánlatok (mindkétnvelven) 
c lap kiadójába ,P . T." jel­
lel intézendők.

KÍNÁLAT.
K ilfln fi szabón ő

ajánlkozik házhoz, esetleg 
házon kivtil is elvállal 
m unkát m érsékelt d íja ­
zásért. Szentkirályi-utca 
22. IT. em. 26.

Falusi úri lak
5 lak, 1 elő, 1 cseléd­
szoba, konyha, présház, 

m agtár, istálló, nagy 
konyhakert, nagv pince, 
ne huny gvümölcsfa, udvar 
l ’/s hold heltelek, 7 hold A 
1200 O-öl szántó, 6*/a h. 
A 1200 [ Tol kaszá órét, 4 h. 
szóló, 2’ s hold legelőjog 
agg  kora miatt ölesén el­
ad ja  Bőhm Jakab  radi 
' Zalam. I lakos. Belsőség 
külön is. k ívánatra váz-

ijz küldetik. 6725

llá r s fa > n !c a  3ft.
Iső em eleten lakás (3 

utcai, egy udvari szoba, 
aikóv, előszoba, konyha 
s tb .» aujrusztus elsejére 
olcsón kiadó. 8040

H a r isn y á k
o’csón és szépen m egköt­
te tnek , megfeleltetnek, 

g ép k ö tó sze t, V áci-u . 67.
308.

K ö z n é n -o s z tá lv
Ferenc Józseí-kabát 4 frt
J a q u e t ------------ ... 3 frt
É ra -k  __
N ad rág_

-------5 frt
-  — 2.50.

Rothbergsr Jakab,
K ristóf-tér 2. 1-gő emelet.

E lm e n n é k
nevelőnek, kitünően 
képesített tanárje­
lölt vagyok, igényo- 
ira szerények. He­
gy esi, Rákosárok- 
utca 1.

É d e s  sz iv em .
M időn e sorokat olvasod, 
ism ét egy szép  délutáni 
em lék já r ja  át szivünkot 
és azzal foglalkozunk ú j­
ból. H a tükö rbe  nézek 
ott látom a  je let mely 
:nég megvan ée védtelenül 

lörvendek vele. Milliósxor 
I csókol apusod. 6822

P ó n z b o s T o d ő n e k ,
raktám oknak. vagy m á’ 
megfelelő állásra a ján lko­
zik egy intelligens jó 
megjelenésű volt keres­
kedő. C im c: József-körut 
69. ITT-ik udvar (vagv 
Pál-utca) földsz. 6. 3083

M ü v e it fér fi,
ki a m agyar, rém et, fran ­
cia, angol és olasz nyel­
vet birja, irodalm itag is 
képzett, bárm inem ű, tudo­
m ányához illő foglalko­
zást, szerény feltételek 
mellett elvállalna, esetleg 
oktatást adna. A jánlatokat 
kérek .F .  S." cím re VII. 
Bothlen-utca 10. I. em elet 
ajtó 10. 3047

E la d ó  szó l lő .
A fővároshoz vasúton  2 
ó ránv ira  5 kataszt. hold 
rem ekül beállított s k itű ­
nő fajokkal beültetett 2 

vés szőllő, családi kö­
rü lm ények m iatt eladó.
E gy negyed hold termő 
van benne. Gyönyörű fek­
vésű, levegője és vize k i­
tűnő. N yaralóknak k ivá­
lóan alka'm ns s pár óv 
m u.va szép  jövedelm et is 
hajt. V enni szándékozók 

küld jék  be cím üket' 
pSzőllőtelep- ala tt a ki 
adóhivatalba. 3034

F B ú to r o z o tt
utcai szrba külön bejárat­
tal. v.gynm tt egv n d v .r; 
szoba is kiadó. Kerepesi- 
ut 13. II. 16. 3 87

T e lj e s  e l lá t á s t
kaphat 2 - 3  intelligens 
fiatal em ber d istingvált 
úrnőnél, K erepesi-u t 13 
II. 16. 3086

I V a m i s i t a t l a n  
M a sry a rá d l b o r t  I S  
í r t t ó l  * 2  f r t  l g  r e n ­
d e l h e t n i  D e n t s c h  
n a l  A r a i o n .  5>cák  
F c r e n c - n t e a  3 .

Szoba.
búto rra l vagy anélkül 

azonnal kiadó. Dob-utca 
50. 1. 53. 5061

P árisién
di pl érné enseigne á trés- 
bas prix le francai*, les 
parisism es et la corrés- 
pondanee. Rocher VIII., 
Csokonai-utca 8/b. III. 15.

6743
K ön yvelő

m agyar, ném et levelező 
1*1 utáni foglalkozást ol- 
vállal -M ercur".

N e v e l o n ő k e t
ném et és m agyar oki. ta ­
nítónőket. gyerm ek ker­

tésznőket. bonneokat, tár- 
algénőket. házik sasszo- 

nvoltat ajánl és elhelyez 
Halminé: tanerő-ügynök­
sége, G yár-utca 42/B.

6703

A v a sú t i
tanfolyam on használt tan­
könyvek félbőrkötésben 
jó állapotban ju tányos 
áron eladók. Sebők Zoitán, 
ináv. hivatalnok. Mitro- 
vicza, Szerémm. 6736 

K azd a sszo n y  
kerestetik pusztára. 'É r te ­
kezni lehet Kombach-u.
.. I. 14.

E la d ó  k is  b ir lo k ,
mely a fővároshoz közel 
vasúti állomás) a gödöl­

lői o rszágú t m entén fek­
szik és kocsival Budapest 
tői i óra ÓO perc alatt 
e lérhető . A birtok egy 
u rilakkal a faluban lka 
hold boltelken v.»n ellátva, 
mely deszka é- léckerítés­
sel van körülvéve, —
6 szobából, fürdőszobából, 

verai da-í.’iyosóval t 
m ellékhelyiségekből áll. 
Továbbá n ház előtt d isz­
k é r t befásitott tágas ud­
var ÍFtállóépület, zöldsé­
ges pince, borpince a  lak 
ház a. a tt é - gyümölcsös 
kert van. Ehhez tartozik 
s  hóid borterrnelőszőllő az 
idei term éssel. Továbbá 
eladó : 00 Cj-öl vincellér 
lakás. A hz’ lő külön. 
Ugyanott átvehető 30 hold 
föld és 10.-0 hóidon felüli 
vadá^-znti jogbérlot. Cim 
a kiadóhiva a bán. G'OO

P é n z b e sz e d ő ,
raktárnok. vagy más meg­
bízható állást keres egy 
volt kereskedő. Szükség 
esetén biztosítékkal is 
rendelkezik. Cim. Konder- 
u tca 3., 1., 10. 3.78

M ér le g k é p e s
könyvelő, ki az osztály- 
sorsiáték kezelésben is 
já rtas, felvétetik Kunetz 
Mór bank üzletében Sza­
badkán. 3055

E lső  ftzobaleáuy
aki szabni, varrn i tud 

azonnal felvétetik Bala- 
tonfüredre, arckép szük­
séges. É rtekezhetn i lehet 
Eom bach-u. 5. I. 14. 30r  i

V iasznál! 
előszoba szekrényt

tükörrel es botallvanynyal
venni óhajtok. Ajánlato­
kat H. J . alatt o lan ki­
adóhivatalához kérek.

2993

B u d a p e s t i  ü a p B

PónzkölcK önt
eszközlök minden előleg 
nélkül rendkívül könnyű 
visszafizetési feltételek 
m ellett. kereskedőknek, 
iparosoknak, m agánzók­
nak törvényes kam at mel­
lett, Molnár, Kévai-utca 8 
földsz. 1. 3094

K ön yvelési
oktatás. Egyszerű és ket­
tes könyvelést, folyó szám­
lát kam atszám itással, ke- 
resked. szám tant, váltó- 
ismét 6 hét aiait alaposan 
tanít Pollák főkönyvelő 
VI, kér., Bulyovszky-u. 
-8. Értekezhetni déibon 
1—3 és este ’/a7—8-ig.

6795

Cipő a lk a lm i
eladás. Finom férfi- és 
női cipők 1 írttó l 5 írtig, 
fél és kivágott cipők 65 
krtól 2 frt 50 kr g. Weisz 
Budapest, Józset-tcr 12.

2996

E gy kitűnő minőségű 
igen szép  használt Oser- 
féle

zon gora
rövid szárnyú , olcsó áron 
azonnal eladó. M egtekint­
hető reggel 10 órától 
fogva délután 5 óráig. 
C im : Sálvány-utca 17a. II. 
em. ajtó 8.

H á zv e ze tő n ő n ek
ajánlkozik egy jobb család­
ból való izraelita özvegy 
nő, kitünően főz, a kézi 
munkához is ért, cs a 
gazdálkodás minden dol­
gaiban nagyon já rtas, ki­
tűnő bizonyítványokkal 
szeptember 1-ére óhajt ál­
lást elfoglalni, leveleket 
„Hűséges 6810.* címen 
szeptem ber 1-ig e lap ki- 
adóhivatala továbbit. 6ol0

S z é p ir á s i
ta n fo ly a m .

Lelkiismeretes tanításom , 
valam int 25 éven á t a po­
zsonyi polgári- és keresk. 
iskolánál alkalmazott és 
kitűnőnek bizonyult mód­
szerem alapján akármilyen 
rossz Írással bíró, feltűnő 
szép és folyékony írást 
sajá títhat el magának. A 
tanfolyam kezdete minden 

nap. Értekezési ó rá k :
10— i„ig ós 4—6-ig. Adler 
.1. szépiró tan. V., Nagy- 
korona-u. 4., III. em. 6665

t ’u k rá szd á t
Szávabrodban, 7 éve 
egyedülálló, katonai tér­
zene ős kioszkkal, halál­
eset m iatt eladja Szenes 
Józssf. 6772

1/zlet.
Egv nagyobb alföldi város­
ban egy jó forgalmú fű­
szer- cs rövidáru üzlet 
házzal együtt más vállalat 
m iatt eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3062

Nevelonőket
francia, anpol és némot- 
honiakat. oki. magyar ta­
nítónőket, minden nem- 
zetségü bonneokatósgyer- 
m ekkerlé-znőket lelkiis­
meretesen ajánlok és el­
helyezek. M agvar oki. ta­
nítónőket, zene és nyelv- 

ism eretekkel sürgögpn 
keresek 300—6 .0 fii évi 

flzótéssel.

Szeghecné S. Lujza
BUDAPEST,

VI., Des8ewffy-ctaa 22.

Az országos
m agyar íryorsiró 

e g y e s ü le t
augusztus hóban

B á th o r i Dezső
középiskolai tanár ur 
vezetése alatt 0 hóban 

u l m a g y a r  én  n é m e t­
n y e l v ű  g é p -  én .g y o rs­

í r á s z a t i
tan folyamot n y i t  Jelent­

kezőket felvesz a

„YOST“ Írógép
r^FzvénytArs»aAe

Erzsébet-körút ff—11.
New-Yonlr. o a lo ta

H a szo n b érb e  adó.
1900. oki, 1 én Bit aram - 
gyében, vasú ti állomás 
tövében 450 h ó d  fekete 
fold; 30 hold do iány ter- 
mclógi engedélyivel. Bő­
vebb felvilágosítást ad 
Dr. F rá te r Béla ügyvéd 
Budapest IV.. Városház 
(G ránátos'-utca 8. 3999

Varira B*ál
cim balom gyártónál m eg­
je len t Cimbalom iskolából 
egv hét alatt t a n í tó  s e -  
g-ólye n é lk ü l  m ejtanu l- 
bat cim balm om ! bárki, 
m elyet üzletem ben vásá­
ro lt cimbalmomhoz ingyen 
adok. C im b a lm o k ró l k é ­
p e s  Á r je g y z ő k  i n g y e n  
Budapeat, v i l i .  R  >tte Sai- 

iárd-utca 3.

Alapom
sz a k o k ta tá s

fe ln ő t te k n e k .
Az egyszerű és kettős 
könyvvitelben, kereskedelmi 
levelezés, számtan és szép-

. F e i n - f é l e  k e -  
r e s k .  a z a k t a n f o ly a ­
m o n  Budapest, Erzsebet- 
sörut 15. Külön női és 
külön esti tanfolyam. Be­

iratások naponta.

E leg á n sa n
bútorozott különbejáralu 

hónapos utcai szobák 
fürdőszoba használattal ju ­

tányosán kiadók. C im : 
Klauzál-utca 35. II. 18. 6804

l ln to r o z o t i  szoba
ogv u tcai, egy udvari 
szoba, különbejárat 11, csi­
nosan bútorozva intelli­
gens családnál azonnal 
kiadó. Cim József-körut 
6 . 111-ik u d v ar (vagy
Pál-utca) fsz. 6. 3084

F o n y ó d -
fürdőtelep Szarvas-száloda, 
a szőlőben magaslaton fek­
vő Béla-telep, őserdő és 
Balaton közvetlen közelé­
ben még több szoba ki­

adó olcsó árakon, jó 
konyha, olcsó ételek, olcsó 
sajátterm ésü borok, ven­
dégek jó kiszolgálása 

biz.tosittatiL Cim Szarvas- 
szálloda Fonyód-fünlutelep

6803

garnitúra,
h á ló s z o b a -  é s  e b é d lő  
b u  or, s z ő n y e g -  d ív á n ,  
a s z t a l  b o r s z é k e k ,  o t t o ­
m é n ,  lÓ B Z ö r-m a tra co k , 
v a s á g y a k ,  s o d r o n y b o -  
t ó t  m i n d e n  e l f o g a d ­
h a t ó  á r o n  e la d ó k :  
K o t t e n b i l l o r - u t c a  6 6 .  

f ö ld s z i n t  1.

Találmányokra
sza b a d a lm a k a t ki­
eszközöl ú<ry bel-, 

mint k ü lfö ld ö nKalmár J .
Etáik, hik’s mbidalmi igyim, 

ezelőtt:
Pompéry (Benedek L. és t«»a)

B U D A P E S T ,
vn., Ktretea-n: 44. sam mit
Szemben a Népszínházzal.

E leg á n s
k é t  a b la k o s  ls z ta ,  
f é r e g u n e u t e s  é s  k é ­
n y e l m e i  k ü lö n b e jfl'  
r a tn  s z o b a  f . h ó  15-ra 

h ö l g y n e k  v a g y  
u r n á k  o l c s ó n  k iad ó . 
S á n d o r -u to a  3 0  B . 1.13.

Angoltapétaraktárak.
A jánlja nagy raktárát 
bel- és külföldi kárpitok­
b an : kávéházak, voudég- 
lök, épületek és lakások 
kárp itozását holybon és 
vidéken is azonnal és ju­

tányosán elvégzi, 
lllnius Jakab Budapest, 
Föüzlet: Kerepesi-ut 6. 
Fióküzlet: Irányi-u. 25.

SS I i í o r o k
la k á s b a ,  e ló r a o b á b a ,  

k o n y h á b a ,

boltberendezések
á a  m in d e n  a e ila lo " -  
m n n k á k  ]ó  k iv i t e k e n  
l e g o l c s ó b b a n  niegr® n ' 

d e lh o tö k  3616
L ig e ti asztalosnál,

V i l i . .  K i m e t - " . J | .

a p r ó  h i r d e t é s e i  n a p o n k in t  f a l r a g a s z o k o n  
Es m c g je S e rs n e k  a  f ő v á r o s  e g é s z  fterüSeién*

Vyomatott a .P átria"  irodalm i é s  nyom dai v á lla la t részv én y tá rsa sá g  k örlsrgógóp éu , B u d ap est, I X , C llőw it 25.


